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PRIZNANJA
SAMOUPRAVLJALCEM

L JU B L JA N A  — Na osrednji 
republiški proslavi ob  dnevu 
sam oupravljanja, ki je bila 26. 
junija  v veliki dvorani repu
bliške skupščine v Ljubljani, so 
med delovnim i kolektivi z na 
šega obm očja prejeli priznanja 
republiškega sveta Zveze sindi
katov: Iskra, tozd Elektroliti iz 
M okronoga, Riko iz Ribnice in 
T ovarna celuloze in papirja 
D juro Salaj iz Krškega. Med 
slovenskimi delovnim i kolektivi 
je priznanje prejela le še Žična iz 
Celja.

»Jugoslavija je kot oktet«
Iz nagovora dr. Matjaža Kmecla na 14. srečanju oktetov v Šentjerneju

ŠENTJERNEJ — Teden dni potem, ko je izzvenela pesem največjega 
slovenskega pevskega zbora v Šentvidu pri Stični, je bila minulo soboto veličas
tna prireditev tudi na šentjernejskem hipodromu, kjer se je na 14. srečanju 
oktetov zbralo in prepevalo kar 40 osmercev, zbranih iz raznih krajev slovenske 
dežele.

Po »Šentjernejski«, ki jo  je  kot 
uvodno him no zapel Šentjernejski

Spoznati 
preteklost 

za sedanjost
V Domu JLA predstavili 
knjiai o Gubčevi brigadi

NOVO MESTO — Gubčeva briga
da bo letos septembra praznovala 45- 
letnico ustanovitve. V okviru prazno
vanj tega jubileja so se že zvrstile ne
katere dejavnosti, ta ponedeljek, 29. 
junija, nekaj dni pred borčevskim praz
nikom, pa so v novomeškem Domu 
JLA pripravili predstavitev dveh pu
blikacij. Predstavitve so se poleg preds
tavnikov novomeških družbenopoliti
čnih organizacij, S. Galiča, kom an
danta vojašnice »Milan Majcen«, ki 
nadaljuje tradicije Gubčeve brigade, 
urednikov in piscev knjig udeležili tudi 
borci te brigade, med njimi njen ko
mandant Stane Potočar — Lazar in ko
misar Viktor Avbelj — Rudi.

Najprej so predstavili knjigo Lea 
Korelca Glasniki novih časov, ki jo je 
izdal Vojnoizdavački i novinski centar 
iz Beograda. Knjiga je napisana v 
srhobrvaškem jeziku in je namenjena v 
prvi vrsti mladim vojakom v JLA, da se 
seznanijo tudi z nekaterimi posebnos
tmi slovenske NOB in njenega prispev
ka k skupnemu boju jugoslovanskih 
narodov in narodnosti za osvoboditev. 
Avtor je knjigo napisal na osnovi 
obsežne Novljanove monografije, dru
gih knjig in gradiva, pisanje pa je ubral 
na poljuden način.

Skupina vojakov novomeške voja
šnice je ob podpori in sodelovanju sv
ojih starešin izdala lepo oblikovano br
ošuro Živa nit, ki so jo posvetili jubileju 
Gubčeve brigade. V nji so na kratko 
obnovili tisoč bojnih dni brigade, 
predstavili vseh 10 narodnih herojev, 
ki jih je ta brigada dala, objavili nekaj 
spominskih drobcev še živečih borcev 
ter nekaj razmišljanj in pesmi izpod 
peres vojakov in starešin. Osnovna 
misel publikacije je zajeta v naslovu — 
živa nit veže sedanjost s preteklostjo v 
uporniškem duhu jugoslovanskih na
rodov.

V nekajurnem pogovoru so borci in 
ostali sodelujoči na predstavitvi pou
darili pomen obeh publikacij, ki priha
jata v širšo jugoslovansko skupnost ne 
samo ob jubileju Gubčeve brigade, am
pak tudi v času, ko nekateri poskušajo 
zanikati pomen NOB in ko je spozna
vanje zgodovine narodov in narodnos
ti Jugoslavije še kako potrebno, da se 
bomo bolje razumeli, spoštovali in 
živeli v tvornem sožitju in bratstvu.

MiM

DAN RUDARJEV 
V KANIŽARICI

K A N IŽ A R IC A  — Ju tri praz
nujejo rudarji svoj dan. Ob tej 
priložnosti bodo kanižarski rudarji 
na tradicionalnem  srečanju odkrili 
ploščo v spom in na prispevek ka- 
nižarskih rudarjev in rudnika med 
NOB, hkrati pa se b odo  spom nili tu 
di 130-letnice delovanja tega belok
ranjskega rudnika.

Dr. MATJAŽ KMECL: »Dolenjci 
ste lahko ponosni, da imate tako od
ličnega petelina, ki kar naprej in 
vzorno budi in kliče slovenske oktete 
k zbiranju.«

ZELENA LUC ZA 
HE VRHOVO

SEVNICA — Delegati zbora zdru
ženega dela in zbora krajevnih skup
nosti sevniške občinske skupščine 
so v torek , 30. junija  soglasno 
sprejeli dopolnjen osnutek odloka o 
lokacijskem  načrtu  H E Vrhovo. 
Vztrajali so, da  republiški izvršni 
svet zagotovi, da bo program  ukre
pov za očiščenje Save do drugega 
kakovostnega razreda uresničen 
vsaj do  leta 2000, kot predvideva 
tudi om enjeno gradivo republiške 
skupščine. Zeleno luč za gradnjo 
prve izmed sedmih spodnjesavskih 
hidroelektrarn  pa so v petek že 
prižgali tudi na  seji sevniškega 
družbenopolitičnega zbora, medtem 
ko bodo delegati sosednje laške 
občinske skupščine o tem odločali 
v juliju.
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oktet, je oktetovce in številne po
slušalce pozdravil slavnostni govor
nik, univerzitetni profesor in član 
predsedstva CK ZKS dr. M atjaž 
Kmecl. O oktetovskem  petju je ta 
kole razm išljal: »Oktet ne dovoli za- 
bušanstva posameznikov. Vseh osem 
pevcev m ora biti odličnih in prid
nih, vsi m orajo  dati vse od sebe, 
potem  doni, potem  se sliši, potem  je 
tudi odobravanje. Če ga m ed sto 
pevci eden pokrona , se še opazi ne, 
če pa zam olči kak oktetovec, je vse v 
hipu zavoženo, blam aža velika! 
Oktet zahteva vrhunsko delavnost, 
sposobnost in odgovornost, nobe
nega skrivaštva, pa tudi nobenih pri
m adon: vsi m orajo  biti dobri, toda 
VSI H?9r?j0 S !d i složno poprijeti«.

Poslušalci so navdušeno ploskali 
tudi naslednji Km eclovi ugotovitvi: 
»Naša Jugoslavija je kot oktet 
osm ih republik  in pokrajin  in nič 
lepšega in boljšega ne bi bilo, če bi že 
enkrat pričela prepevati kot dober

oktet. Ne da bi eni sam o usta odp ira
li ali pa fušali. Prav škoda je, da se 
torej ni dolžna vsako leto oglasiti tu 
v Šentjerneju, ker bi se potem  m ora
la vsaj nekaj pesmi naučiti pošteno. 
Vsaj jaz  si ničesar bolj ne želim, kot

•  Med trinajstimi okteti-jubilan- 
ti, ki so bili na srečanju deležni poseb
nih priznanj, je bil Oktet bratov Pir
natov iz Domžal, ki slavi letos 30- 
letnico delovanja, in Šentjernejski 
oktet, ki prepeva že 25 let.

da bi oktetovsko odgovornost, od
ličnost, p ridnost in neskrivaštvo 
znali sprem eniti v splošen način na
šega skupnega bivanja. Potem  bi 
lahko m irno zrli v prihodnost. V 
tem smislu sem predlagal, naj danes 
mislimo na Jugoslavijo!«

Č eprav je prireditev na prostem  
potekala bolj kot ne tudi v znam e
nju rle*;« in nrav nič ni m otilo“j u — -j« , — *■-
pevcev. Mnoge med njimi je na odru 
dodobra  napralo. Na koncu so se 
zlili v en zbor in pod tak tirko  Igorja 
Švare, um etniškega vodje L jubljan
skega okteta, zapeli štiri pesmi.

J. P.

BRIGADIRJI MLADINSKE DELOVNE AKCIJE GORJANCI 87 —  
Posnetek je z nedeljske začetne slovesnosti v Brežicah, kjer je mladim izrekel 
dobrodošlico predsednik OK SZDL Miha Haler, za njim pa je o pomenu mla
dinskega prostovoljnega dela govoril predsednik republiške konference ZSMS 
Tone Anderlič. Dejal je, da so brigade velika priložnost za srečevanje in spozna
vanje mladih iz različnih okolij, za premagovanje razlik in predsodkov, za izme
njavo izkušenj in pogledov in da si morajo zato utrditi mesto v razvojnih načrtih in 
snovanjih. Prva izmena dveh slovenskih, ene vojvodinske in ene srbske brigade je 
v ponedeljek začela delati v Slovinovih vinogradih na Bizeljskem. (Foto: J. 
Teppey)
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Po zletu v 
Novem mestu 

še »Smotra 87«
NOVO MESTO — Po XIX. zle

tu bratstva in enotnosti bo ob koncu 
tedna še ena izmed večjih prireditev 
pod naslovom »Smotra 87«, s 
katero bodo Novomeščani prosla
vili 100-letnico organizirane teles
ne kulture. Dolenjska metropola 
K r t  1 A i r -  C

- r .  m  j . j u l i ja  gu a t.n a
članov društev Partizana, te naj
bolj množične telesnokulturne or
ganizacije v Jugoslaviji.

Srečanja Partizana so se razvila 
iz nekdanjih zveznih tekmovanj v 
partizanskem mnogoboju, ves čas 
pa jim je bil pokrovitelj predsednik 
Tito. Po njegovi smrti je to vlogo 
prevzela ZZB NO V Jugoslavije. Po 
vsebinski plati je ta manifestacija 
delovanja organizacije Partizan 
doživela v minulih letih pomembne 
spremembe.

lz programa povzemamo le ne
kaj aktivnosti. Vsi udeleženci bodo 
nastanjeni v Domu učencev Majda 
Šilc v Šmihelu. Tam bo v petek, 3. 
julija, ob 14. uri svečana otvoritev, 
zatem pa bodo udeleženci na sta
dionu bratstva in enotnosti posadi
li 88 vrtnic. Ob 15. uri bo v SŠTZU 
pričetek znanstvene tribune, preos
tali udeleženci pa se bodo odpeljali 
na obisk v delovne organizacije 
IMV, Novoteks, Krko in Iskro. Še 
isti večer bo pred domom slavnos
tna akademija z nastopom novo
meških kulturnih skupin. V soboto 
bodo delegacije prisostvovale uri 
zgodovine na Bazi 20. Udeleženci 
bodo obiskali grobišče Gornji 
Hrastnik, pohod pa zaključili v Ko
mami vasi. Popoldan bo na jasi v 
Dolenjskih Toplicah športno rek
reativno srečanje, kjer bodo sode
lovali tudi taborniki iz Straže, 

Pokrovitelj letošnjega srečanja 
Partizana je ZZB NOV Jugosla
vije, organizatorji pa Partizan 
Jugoslavije in Slovenije ter društvo 
za športno rekreacijo in telesno 
vzgojo Partizan iz Novega mesta.

Načrti za oživitev Kočevske
Kočevski izvršni svet razpisuje natečaj za projekte revitalizacije

KOČEVJE — Kočevska občina je po površini druga največja v Sloveniji, ven
dar je večina prebivalstva naseljenega na Kočevskem polju ob magistralni cesti, 
kjer živi 14.000 prebivalcev. Tu so zgoščene tudi vse proizvodne in družbene 
dejavnosti, ostala območja občine pa so od vojne sem po nagli izselitvi kočevskih 
Nemcev tako rekoč zapuščena. Nekdanje kmetijske površine je zarastel gozd, 
vasi pa so povečini izumrle.

Zato je razvoj m anj razvitih  obm 
očij ta  čas najvažnejša naloga, s 
katero  se nam erava spopasti občin
ski izvršni svet. V endar se v občini 
zavedajo, da nalogi sami ne bodo 
kos. Z ato je kočevski izvršni svet 25. 
junija  sprejel sklep o začetku izvaja
nja projekta Revitalizacija Kočevske.

Dosedanje reševanje tega vpraša
nja ni prineslo uspehov, saj je šlo 
sam o za posam ezne posege in tre
nutne rešitve, zato seveda tudi ni bilo 
trajnejših rezultatov. N apori so bili

V CILJ PO 21 KILOMETRIH — Mirna peč je bila v soboto metropola dolenjskega teka, saj je gostila kar 812 tekačev in 
rekreativcev iz vse Slovenije. Te so v dežju in blatu na poti do Malenške vasi, mimo Brezove rebri, Globodola in na cilju v 
Mirni peči bodrili številni prijatelji teka. Takšne pozornosti sta biti v cilju deležna tudi Polde Žagar in Roman Matoh, ki sta v 
malem maratonu kot prva domačina pritekla v cilj in med člani zasedla 21. in 22. mesto. Več na 10. strani. (Foto: J. Pavlin)

usmerjeni predvsem v obujanje km e
tijstva, za to področje pa je ZK G P 
Kočevje pripravilo Razvojni prog-

•  Zamisel o projektu razvoja in 
ponovnega oživljanja Kočevske so že 
obravnavali tako občinski kot republi
ški organi in sprejeli stališče, da mora 
program razvoja obsegati vsa podr
očja razvoja občine, ekonomski, 
socialni in prostorski vidik. Osnova je 
seveda ekonomski vidik, ki mora pos
tati osnova projekta revitalizacije 
Kočevske. Pomen tega projekta seve
da presega ozke občinske interese, saj 
je, dolgoročno gledano, ta prostor ve
lika rezerva za vso Slovenijo, kjer se že 
soočamo s problemi prenaseljenosti, 
ekološkimi težavami. Prostor pa je 
pomemben tudi z vidika SLO.

ram  kmetijstva občine Kočevje, k ije  
bil opredeljen kot program  repu
bliškega pom ena. Toda km etijstva 
sam ega ni moč razvijati brez 
vzporednega razvoja šolstva, zd

ravstvenega varstva in kulturnih de
javnosti, sploh pa ne brez industrije, 
da ne govorim o o infrastrukturi.

L » J  I ti
V drugi polovici tedna bo 

vroče vreme s popoldanskimi 
nevihtami.

Ceste so na obm očju občine zelo 
slabe, saj je  več kot polovico cest še 
vedno m akadam skih. Projekti bi 
m orali zajeti vsa ta področja in na 
kazati rešitve, kako bi spet naselili 
prostrana obm očja občine Kočevje, 
ki so sedaj nenaseljena.

Kočevski izvršni svet bo projekt 
razpisal v U radnem  listu SRS, n a 
tečaj za prvo fazo projekta pa bo tra 
jal en mesec. O sprejemljivosti 
projektov bo odločal poseben odbor 
pri občinski skupščini Kočevje.

J. SIM Č IČ

Na Mirni 
osmero 

pobratimov
4. in 5. julija srečanje pob
ratenih krajevnih skup

nosti Jugoslavije
MIRNA — Mirna bo od 4. do 5. juli

ja  že drugič gostitelj, tokrat že 12. 
srečanja pobratnih krajevnih skupnos
ti Jugoslavije. Krajevna skupnost Mir
na je namrečleta 1972dobila,podobno 
kot KS Bronzani Majdan (Banja Luka
— BiH), Risanj (Črna gora), Gevgelija 
(Makedonija), Čiglenica (Trešnjevka
— Hrvatska), 22. oktobar (Zemun — 
Srbija), 17. mesna zajednica (Kosovo 
polje — Kosovo) in Golubinci (Vojvo
dina), med prvimi zvezno priznanje kot 
najboljša krajevna skupnost. Mirenča- 
ni so bili že gostitelji 5. srečanja pobra
tenih jugoslovanskih KS leta 1980.

Na teh srečanjih krajani utrjujejo 
bratske vezi, hkrati pa izmenjujejo iz
kušnje iz krajevne samouprave. V 
soboto, 4. julija, bodo dopoldne 3 
članske delegacije Mirenčani namestili 
po svojih domovih, popoldne pa bo v 
OŠ Zapadnodoleniskega odreda de
lovno srečanjeoveč temah. Predsednik 
sveta KS Mirna Maks Kurent bo usme
ril razpravo o planiranju in financira
nju v KS, o vlogi krajevne skupnosti pri 
varstvu človekovega okolja bo uvodni 
prispevek pripravil Bojan Fink ob 
sodelovanju dr. Avguština Laha, o vlo
gi KS pri zaščiti potrošnikov pa bodo 
uvodni referat napisali v zvezni 
konferenci SZDLJ. Ob 19. uri bo všol- 
ski telovadnici akademija, kjer bo kul
turni program pripravilo mirensko 
KUD Svoboda, slavnostna govornica 
pa bo Marija Vičar Zupančič.

V nedeljo, 5. julija dopoldne, si bodo 
gostje ogledali razstavo likovnih samo
rastnikov v jedilnici tozda IMV. 
Povejmo še, da bodo na sklepnih 
slovesnostih sodelovali tudi mladinci s 
po 11-članskimi brigadami iz omenje
nih KS, ki bodo do zaključnega dela 
srečanja imeli za sabo že 7 delovnih dni 
pri urejanju okolice Mirne in kopanju 
jarkov za javno razsvetljavo na Mirni. 
Število vseh mladih brigadirjev, ki se 
tokrat srečujejo sedmič, simbolizira 
Titova leta ob smrti.

P. P.

DAN BORCA V ŽUNIČIH
ŽU N IČ I — Osrednja občinska 

proslava za dan borca bo v soboto , 4 
julija, v Žuničih. Začetek bo ob 15. 
uri v Adlešičih, kjer bodo slovesno 
odprli odsek partizanske magistrale 
od Adlešičev do  Žuničev. Pol ure 
zatem pa bo  slovesnost v Žuničih, za 
katero pripravljajo  kulturni prog
ram , slavnostni govornik pa bo 
Andrej Levičnik, predsednik repu
bliške skupnosti za ceste.

KAJ BO 
Z BELOKRANJSKO 

PROGO
NOVO M ESTO — Z nano je, da 

je naše Železniško gospodarstvo, pa 
tudi ŽTO  Novo mesto, v velikan
skih težavah. Poslujejo s čedaljo 
večjo izgubo, ki ji ni videti konca. 
Problem i so tak o  veliki, da se že 
pojavljajo dvom i v nadaljnji obstoj 
nekaterih nerentabilnih prog. Iz 
ŽTO  Novo m esto opozarjajo , da  je 
bila v ŽG  Ljubljana že večkrat n a 
vržena nerentabilnost železniške 
proge od Novega mesta proti 
Karlovcu in m ožnost njene uki
nitve. Ker je progra za dolenjsko re
gijo velikega pom ena, naj bi šle 
m edobčinske organizacije in skup
nost dolenjskih občin pravočasno v 
akcijo, da bi preprečili to ukinitev.

Taboru zv

B J1 

■ |

V Trebnjem p o teka  ta teden tradicionalni, jub ile jn i tabor 
likovnih sam orastnikov. Na njem  ustvarjajo slikarji in k ip a 
rji, ka terih  imena  v jugoslovanski naivi veliko  pom enijo. Tudi 
to kra t so m ed  njim i tujci: po  eden iz A lžira in daljnega Peruja 
ter dva iz Rom unije. Prejšnja leta  so tuji udeleženci prihajali 
tudi iz  drugih držav. B ili so z  vseh kontinentov, razen iz  A vst
ralije, od  povsod, k je r  že  dolgo spoštljivo izgovarjajo im e tega 
kraja  m ed  N ovim  m estom  in Ljubljano. Včasih je  bil le ko m a j 
opazna p ika  na zem ljevidu, zd a j pa  j e  vsaj v očeh likovnih  
ustvarjalcev in ljubiteljev naivne um etnosti velik. N ajvečja  
pridobitev, nastala iz  taborskih  prizadevanj, j e  galerija. V njej 
j e  zbrano ka r  600 del. To predstavlja  neprecenljivo kulturno  
bogastvo. »Svojo nalogo sm o izpolnili, imamo, k a r  sm o si 
želeli pridobiti,« p ravi Janez Gartnar, prvi organizacijski 
m o ž tabora. A li to pom eni, da ga  v novem obdobju tabora ne 
bo več zraven? Govori se tako. Govori pa  se tudi o tem. da j e  
jubilejni, 20. tabor zadnji v sedanji podobi. K a j torej po  ju 
bilejnem  taboru? Dam jan M lakar j e  v soboto v Velikem  Gab
ru dejal: »Hitro se m oram o odločiti, k a j  bom o storili. S ebom o  
odločili za drugačen tabor? Če se bomo. m oram o tudi vedeti, 
kdo  in k a ko  ga bo fin a n c ira l.« L e  eno j e  gotovo: najslabši 
korak b i bila uk in itev  taborskih  srečanj.

I. Z O R A N



Topliški 
tabor bo 

sprejel goste
Najnujnejše nared

DOLENJSKE TOPLICE — 
Medtem ko je bila še pred nekaj 
meseci večina zadev okrog orga
nizacije 12. mednarodnega pio
nirskega tabora v Dolenjskih To
plicah zanesljivo negotova, je zdaj 
očitno jasno vsaj to, da bodo otroci 
iz več držav sveta lahko prišli. Pio
nirjevi gradbinci zagotavljajo, da 
bosta popolnoma nared in pri
pravljena, da to potrdi tudi delni 
tehnični pregled 9. julija kuhinja in 
večnamenski prostor. Asfaltirali 
bodo tudi površine okrog prizidka 
pri osnovni šoli Baza 20, kjer bo ta
bor, medtem ko ne jamčijo za 
urejenost ostale okolice in fasade 
zgradbe. S tem so se seznanili 
udeleženci sestanka gradbenega 
odbora pretekli ponedeljek v 
Dolenjskih Toplicah. 11. julija, ko 
bodo v Dolenjske Toplice prišli 
jugoslovanski pionirji, bo povsem 
nared še prostor za šotore. Upajo, 
da bo do tedaj ali vsaj do 15. t. m., 
ko bodo prišli tuji gostje, nared tu
di vsa komunalna oprema že pos
tavljene Marlesove montažne hiši
ce. Sicer pa m orajo vse nedoko
nčane dele zgradbe gradbinci 
zavarovati, da ne bi prišlo do 
kakršnekoli nesreče, so menili na 
sestanku. Varnost je posebej pou
darjal predstavnik republiške Zve
ze prijateljev mladine, ki je dopustil 
možnost, da bi tabor preselili iz 
Dolenjskih Toplic, če bi tehnični 
predpregled pokazal pomanjkljf- 
vosti glede ureditve. To je sicer sk
rajna in malo verjetna mežnost, 
kajti gradbinci in ceioien pripra
vljalni odbor se zelo trudijo, da bi 
nadoknadili izgubljeni čas, ki gaje 
precej pobralo slabo vreme.

Kar zadeva delovni načrt tabo
ra, naj omenimo, da bodo dnevni 
urniki polni ustvarjalnih dejavnos
ti, veliko bo poučnih izletov in 
obiskov zunaj tabora. V času prire
ditve, 18. in 19. julija, bo v Novem 
mestu sestanek delegacij zvezne in 
republiške mladinske organizacije 
in Zveze prijateljev mladine. V 
okviru prireditve, na kateri bo 
udeležence ob prihodu v tabor 
pozdravil Jože Smole, predsednik 
Republiške konference SZDL, 
pokroviteljice srečanja, bodo orga
nizatorji uredili med drugim še 
razstavo značilnih stvari iz držav 
udeleženk.

L. M.

HITRA DOBAVA 
PREMOGA

K A N IŽ A R IC A  — Ker je  po za
dnji podražitvi prem og v prim erjavi 
s kurilnim  oljem  pa tudi drvmi 
razm erom a d rag  (izkušnje učijo, da 
se to pri nas lahko  čez noč obrne na 
glavo), tudi ni več takega navala. 
Kljub tem u pa im ajo v Kanižarici 
dovolj naročil. Kockovec, katerega 
tona stane 44.817 din, dobavljajo  v 
enem  tednu, zakosovec, katerega ce
na je 47.800 din za tono  — k tem  ce
nam  je treb a  d odati še stroške za 
prevoz — pa so za nekaj časa ustavili 
naročila . Slovenski prem og občutno 
podraži 20-odstotni prispevek za 
razvoj e lektrogospodarstva , ki je v 
drugih republikah obču tno  nižji.

M ariborsko 
pism o

Previdnejša poslovna politika
LB-Temeljna posavska banka uspešno zaključila lansko poslovno leto

Naša anketa
KRŠKO — Na zboru LB-Temeljne posavske banke so lahko delegati ugotovi

li, daje banka lani kljub velikim težavam v gospodarstvu dobro poslovala in sproti 
ter v skladu s svojo likvidnostjo, ki nikoli ni bila ogrožena, izpolnila vse obveznos
ti do svojih članic.

Č eprav je  b anka  lansko poslovno 
leto  uspešno zaključila, pa  se v raz
pravi le ni bilo m oč izogniti težavam , 
ki bodo  narekovale, da se bo banka 
letos v poslovni politiki obnašala  ve
liko bolj previdno. Dejstvo je na 
m reč, da  je potencial banke narasel 
za 78 odst., vendar sam o nom inalno, 
realno pa je padel za štiri odst., 
predvsem  zaradi padca sredstev 
družbenih  uporabn ikov , m edtem  ko 
so sredstva občanov narasla realno 
za 4 odst. N a srečo je bila večina 
sredstev izvirnih, ka r tudi kaže na 
d o b ro  poslovanje banke. Sicer pa je 
delež d inarsk ih  sredstev naraščal 
hitreje od deviznega.

SREČANJE IZSELJENCEV
ŠK O FJA  LO K A  — V soboto , 4. 

julija, se bodo  srečali na tradicio
nalnem  izseljenskem pikniku v Škof
ji Loki slovenski izseljenci. Med to k 
ra tn im i gosti b osta  tudi pevska zbo
ra  Z arja in Ja d ran , v katerih  pojejo 
rojaki na tujem . »Zarja« prihaja  iz 
C levelanda, kjer je bila ustanovljena 
1916. leta, in velja za prvi izseljenski 
pevski zbor.

L ani so se povečale tudi naložbe, 
k a r je vidno tako  v njihovem  številu 
k ak o r tudi v porabi sredstev zanje. 
Seveda je b anka  dajala kredite za 
p rednostne nam ene, kak o r je bilo s 
poslovno politiko dogovorjeno. 
Resda so narasle tudi naložbe v 
s tanovanjsko-kom unalno gradnjo , 
vendar je sedaj opaziti m očan padec 
zanim anja za te kredite, ki so za 
investitorje neugodni.

N a zboru banke so sprejeli sklep o 
revalorizacijski obrestn i m eri, ka r je 
seveda v skladu z odredbo  o  enotnih

koeficientih za revalorizacijo osnov
nih sredstev in drugih družbenih 
sredstev. Ta revalorizacijska stopnja 
znaša od aprila  dalje 80 odst. Realna 
obrestna m era za kredite pa bo 
znašala od  2 do 22 odst., odvisno pač 
od tega, za katere nam ene bo po
rabljen denar, m edtem  ko bodo  za li
m ite na tekočih računih zaračunava
li le revalorizacijsko obrestno m ero. 
R aziskovalno in razvojno delo 
ozirom a projekti s tega področja 
bodo  obrem enjeni z dvem a odst. 
realne obrestne m ere, to  so tako 
im enovani p rednostn i nam eni, m ed
tem ko  bodo za ostale nam ene realne 
obrestne mere znašale od 18 do 22 
odst., skupaj torej 98 do 102 odst.

J. S.

Srečanje cestarjev Slovenije
Gostitelj Cestno podjetje Novo mesto — Zlati znaki 
zvestobe — Posebno priznanje Dragu Dolencu

Mariborska 
teatrska 
norišnica

Zakaj so suspendirali 
ravnatelja Drame

MARIBOR — Radu Pavalecu, 
mariborskemu gledališkemu igral
cu neverjetno sonornega glasu, s 
katerim se često druživa v enem od 
obeh mestnih teniških klubov, bos
ta najbrž v prihodnjih mesecih 
potrebna tako sonorni glas kot 
spretnost na igrišču, imenovanem 
SNG Maribor. Kajti pred dnevi so 
ga imenovali za vršilca ravnatelja 
Drame, potem ko je dosedanji rav
natelj Vili Ravnjak moral odstopi
ti. Kaj ga tam čaka. najbolje 
povedo besede enega od igralcev na 
nedavni burni seji, na kateri so raz
pravljali o Ravnjakovem suspe
nzu: »Ta teater je postal politična 
norišnica, v kateri se podstavljajo 
noge, kjer spijo, se ne regenerirajo 
in kjer se uveljavlja obšankovska 
miselnost.« Zares slikovit opis 
stanja.

Kaj se torej dogaja v tej ugledni 
slovenski kulturni ustanovi? Svo-

NOVO MESTO — Gostitelj in 
prireditelj letošnjega srečanja ces
tarjev Slovenije, ki je bilo minulo 
soboto v Novem mestu, je bilo 
novomeško Cestno podjetje. Srečanje 
in osrednjo proslavo so pripravili dan 
pred 28. junijem, dnevom cestarjev. V 
Domu JLA  so po proslavi podelili 
priznanja za tridesetletno delo v cestni

ŠO LE JE KONEC, KAJ PA SEDAJ? — Tako veselo je biio v sredo dopoldan po 
novomeških ulicah, ko je nekaj sto mladih, ki so letos končali šole srednjega 
usmerjenega izobraževanja, zaključilo šolanje. Veselja res ni manjkalo, saj gaje 
nekaj ostalo tudi s ponočnega obiskovanja svojih profesorjev na domovih, že dan 
po tem pa so bili mnogi obrazi resnejšega videza. Skrbi jih, kako bo z nadalje
vanjem študija ali zaposlitvijo, nekatere pa v jeseni čaka še popravni izpit. (Foto: 
J. Pavlin)

ZK nima že  vnaprej prav
Trebanjski komunisti pred idejnim plenumom

TREBNJE — Zavoljo jasnosti gra
diva bi kazalo odpraviti nekatere po
manjkljivosti. Prva se nanaša na 
»Ideološki monopol« Zveze komu
nistov, kjer naj prevlada stališče, da se 
mora avantgardnost ZK vedno znova 
dokazovati in potrjevati in dokazovati 
v družbeni praksi, nikakor pa ne, da 
ima ZK vedno že vnaprej prav. Druga 
nejasnost se nanaša na »idejno 
nesprejemljiva stališča«, kjer je 
vprašanje za koga, kdo je arbiter

jevrsten absurd je, da se je v njej 
»zlomilo« v sezoni, ki velja za eno 
od najuspešnejših v zgodovini ma
riborske Drame. Kajti zlasti njena 
predstava Metastabilni graal je bila 
deležna malodane nedeljenih po
hval slovenske in jugoslovanske 
gledališke kritike in je postala pravi 
mariborski medijski hit, že zaradi 
nenavadne scenografije in kupa 
drugih gledaliških novosti. O 
kakovosti predstave po svoje govo
ri tudi dejstvo, da so se nanjo vozili 
celo iz Ljubljane, Zagreba in dru
gih koncev države — česa takega 
pa mariborski teater, če izvze
mamo vsakoletno Borštnikovo 
srečanje, že dolgo ni doživel.

In prav ta(ne)srečni Metastabil
ni graalje bil povod za dogodke, ki 
mariborskim gledališčnikom in 
mestu v celoti ne morejo biti v čast. 
Kajti resnica je, da je  ravnatelj na
mesto načrtovanih 6,6 milijona di
narjev za omenjeno predstavo po
rabil 21 milijonov, ob tem pa ne
kateri igralci trdijo, da je razliko 
»krpal« na račun njihovih plač (ki 
so v resnici nizke, med 210 in 310 
tisočakov), toda hkrati drži, da ima 
ta hip m ariborsko gledališče naj
manjšo izgubo med vsemi sloven
skimi teatri in da se je v času Rav- 
njakovega ravnateljevanja iz kad
rovsko in denarno povsem osiro
mašene ustanove z neodmevnim 
repertoarjem dvignilo v gledališče, 
o katerega umetniški ravni se v do
mačem kulturnem prostont spet 
govori s spoštovanjem — in to je 
navsezadnje končni cilj vsakega 
gledališkega hotenja. Srž spora je 
zagotovo bil v dejstvu, da je del 
zaposlenih v teatru v velikih rav
nateljevih ambicijah (in ambicijah 
ljudi, ki so ga podpirali) videl 
prevelik izziv svoji (nesposobno
sti, ki jo je, žal, pri nas še vedno 
mogoče skrivati za očitki v slogu, 
»povzročil je motnje v medčlove
ških odnosih«.

MILAN PREDAN

presoje (ne)sprejemljivosti. Ob tem ne 
bi smeli prezreti vprašanja, ali ZK veri
ficira družbo ali družba ZK.

Takole so oblikovali enega izmed za
ključkov sekretarji osnovnih organiza
cij ZK v trebanjski občini, ko so prej
šnji četrtek na posvetu razpravljali o 
pripravah na sejo občinskega komiteja 
ZK in CK ZKS o aktualnih idejnopoli
tičnih razmerah v družbi in v ZKS. 
Ocenili so, da so sicer predložene teze 
kakovostno gradivo in da pomenijo 
prijeten, svež pristop k obravnavanim 
vprašanjem. Vsekakor pa trebanjski 
komunisti naloge z idejnega področja 
najtesneje povezujejo s prenovo ZK.

Trebanjci menijo, da bi v luči nad
aljnje demokratizacije odnosov znot
raj ZKJ posvetili pozornost položaju 
ZKS v ZKJ. Gre za vprašanje, v čem je 
potreben demokratični centralizem v 
ZKJ, ki pa ne bi smel zavirati ustva
rjalnega razmišljanja in pobud. Pouda
rjajo potrebo po pravno urejeni državi. 
Sekretarji osnovnih organizacij ZK tu
di terjajo, da družbeno lastnino razvi
jam o v taki vsebini, da bo onemogoče-^ 
no prilaščanje tujega dela zgolj na pod
lagi lastnine nad proizvajalnimi 
sredstvi. Ukrepi ekonomske politike 
naj krepijo družbeno lastnino, da ne bo 
obveljalo stanje »bogati državljani, 
revna država«.

službi in priznanja za posebne zasluge 
v cestnem gospodarstvu. Zlati znak 
zvestobe so v Cestnem podjetju Novo 
mesto dobili: Drago Dolenc, Jože Go
rišek, Lado Lubšina, Franc Ponikvar, 
Jože Skubic, Franc Stojnič, Ivan Špe
har, Peter Šterk, Janez Štokar, Ivan 
Trščinar in Alojz Zupančič. Posebno 
priznanje za zasluge v cestnem gospo
darstvu je med 14 delavci iz vse Slove
nije prejel tudi Drago Dolenc, delavec 
tozda Vzdrževanje in varstvo cest iz 
Krškega. Polnih trideset let je delal na 
različnih odsekih avto ceste Ljubljana 
—Zaoreb.

V dopoldnaskih urah so se cestarji 
pomerili v malem nogometu, na
miznem tenisu, streljanju, šahu, vleče
nju vrvi, kegljanju, krosu in cestnih 
veščinah, kjer so morali postaviti 
prometni znak, enojno odbojno og
rajo in smerni stebriček. Ekipa 
Cestnega podjetja Novo mesto je med 
desetimi ekipami dosegla 4. mesto. Še 
posebno dobro so se izkazali v cestar
skih veščinah, saj so se uvrstili na 
drugo mesto.

Ob srečanju cestarjev je bila še ena 
tradicionalna cestarska manifestacija: 
srečanje borcev NOV in mladine ces
tnih podjetij. Po skupščini in občnem 
zboru aktiva ZB so se mladi in borci 
odpeljali v Stare žage. Ogledali so si 
tudi partizanske delavnice v Lokvah, 
kjer so položili venec k spomeniku 
Francu Rozmanu-Stanetu in obiskali 
še Vinico in Črnomelj. Na koncu so se 
pridružili cestarskim delavcem iz vse 
Slovenije na družabnem srečanju v 
restavraciji na Otočcu.

J. P.

Specialist na 
terenskem delu

Sedem ORL ekip iz Kli
ničnega centra v me
tliškem zdravstvenem do- 

mu — Več koristi
METLIKA — Prejšnjo soboto je v 

metliškem zdravstvenem domu ordini- 
ralo sedem otorinolaringoloških ekip 
iz ljubljanskega Kliničnega centra, ki 
jih je vodil metliški rojak prof. dr. 
Vinko Kambič, predstojnik ORL kli
nike na tem centru. Vrhunski slovenski 
specialisti te medicinske stroke so prišli 
v Metliko na prosto soboto, pregledali 
so okoli 220 pacientov in jih nekaj na
potili na nadaljnje preglede oziroma 
zdravljenje v Klinični center. Pri pa
cientih gre najpogosteje za kronična 
vnetja grla, mandljev in ušes ter si
nusov. Marsikatero bolezen bi lahko 
ljudje preprečili z zdravim načinom 
življenja, zdravniki priporočajo v prvi 
vrsti izogibati se kajenju in čezmerne
mu uživanju žganih alkoholnih pijač 
ter močno začinjenih jedi.

Taki obiski — specialisti iz te klinike 
so bili v Metliki tudi lani, in kot kaže 
bodo ti delovni obiski postali redni — 
imajo več koristi: tako pride do specia
lista marsikateri pacient, ki sicer ne bi 
šel na kliniko, specialisti se spoznajo z 
delom na terenu, hkrati pa je to tudi 
kontrola uspešnosti dela zdravnikov 
splošne medicine.

Dežurali bodo 24 ur na dan
Tehnično-turistična baza AMZS na Otočcu bo od 1.

julija dalje delovala 24 ur na dan_________
OTOČEC — »Od L julija dalje bo 

tudi naša tehnično-turistična baza na 
Otočcu delovala nepretrgoma 24 ur na 
dan. K temu nas silijo vse večje potrebe 
na magistralni cesti Ljubljana — 
Zagreb, kjer se promet ne zmanjšuje,« 
je povedal Martin Ivanetič, vodja baze 
AMZS na Otočcu.

»Čeprav imajo naši fantje dela čez 
glavo, so z razumevanjem sprejeli 
novost. Kako potrebna jenašaslužbav 
tem delu Slovenije, dovolj zgovorno 
pričajo že podatki o številu intervencij 
v lanskem letu. Lani smo opravili 
preko 3.000 intervencij na cesti, dom a
la 17.000 tehničnih pregledov, 4.500 
testov m otorja in skoraj 900 varnos
tnih testov. Za 24 delavcev, ki so 
zaposleni v bazi AMZS na Otočcu, so 
to seveda spoštovanja vredni delovni 
rezultati. Vendar moram dodati, da 
bomo ponoči na cestah opravljali le 
manjše intervencije, težje poškodova
na ali okvarjena vozila bomo vozili na 
našo bazo in se jih naslednji dan teme
ljiteje lotili. Posebno veliko dela pa

C D
Ostreje proti nasilju

N ed av n o  so m arib o rsk o  in vso s lo v en sk o  ja v n o s t p re tresle  in 
razb u rile  vesti o  n ek a ju rn em  d iv jan ju  pe tih  zn an ih  m estn ih  n a 
silnežev po nekaj m arib o rsk ih  lo k a lih , v k a te reg a  m ilica sp loh  ni 
p oseg la. M ožem  p o stav e  se n a  k ra ju  sam em  iz s tra h u  p red  m ašče
v an jem  h u lig an o v  nihče ni u p a l reči, d a  je  kaj n a ro b e , sam i pa  
n iso  n ič opazili. Priče so  m olča le  še nekaj dn i, sp regovorile  so 
šele, ko  so  o m en jene  izg redn ike  le sp rav ili v p re isk o v aln i zapor. 
Z adeva  seveda d a  m isliti. C elo  iz u ra d n ih  u st je  o b  tem  p riš lo , da  
bo  tak šn eg a  in p o d o b n eg a  nasilja , ki ga  je  n a  zah o d u  zelo veliko , 
tu d i p ri n as vse več. P o s ta ja jo  naše  ulice in lo k ali počasi to re j ne
v arn i?  L jud je  v se k a k o r ra č u n a jo  n a  u k re p an je  m ilice v tak ih  
p rim erih , človek sam  je  nem očen .

MARINA PETRIČ, prodajalka v 
novomeški »Juliji«: »Čez dan se počutim 
dovolj svobodno in varno, vse kaj drugega 
nastopi z m rakom. So predeli mesta in ok
olice, kjer so vsiljivci stalno na preži. Ta
kšnih tipov ne manjka tudi po restavraci
jah. Prisedejo k mizi in človek mora vstati 
in oditi, če se jih hoče rešiti. Mislim, da ta
kšne skupine, kot je pred tedni razsajala v 
M ariboru, pri nas ni, ne m anjka pa mladih 
postopačev, ki se spravljajo nad sme
tnjake, betonske podstavke z rožami ipd. 
Miličniki navadno ukrepajo šele, ko je de
janje že storjeno. Ljudje bi jih morali prija
vljati že tedaj, ko so na delu.«

GREGOR FILIPČIČ, študent iz Brežic:
»Brežice so še mirno in varno mesto, za 
Ljubljano pa marsikaj slišim, čeprav 
osebno ne čutim ogroženosti. Napadalci si 
izbirajo žrtve med starejšimi ljudmi in žen
skami, ki se ne morejo braniti. Med razgra
jači in nasilneži je največ pijSfiCčV,

ki v

bodo imeli naši mehaniki v času unive- 
rziade, ko bomo našo službo in delo
vanje še okrepili na magistralni cesti, 
eno vozilo AMZSIovenije pa bo ves čas 
tega športnega srečanja dežuralo v 
Zagrebu v skladu s posebnim 
dogovorom z AMS Hrvaške,« je dodal 
Ivanetič.

Kot rečeno, v tehnični bazi AMZS 
na Otočcu tudi testirajo motorje, urav
navajo kolesa, preme, povsem brez
plačno pa opravijo tudi varnostni test 
vozila. Vseh teh storitev se vozniki 
lahko poslužijo vsak dan od 7. do 19. 
ure. Ti pregledi in testi so posebej 
priporočljivi pred daljšimi vožnjami na 
dopust. Z njimi lahko vozniki precej 
pripomorejo k manjši porabi goriva, 
večji varnosti vozil, s pravočasnim 
odkrivanjem napak na vozilih pa se 
lahko izognejo kasnejšim zapletom in 
večjim stroškom. Žal pa vsega ne vedo 
vsi vozniki in je interesentov za 
varnostne teste, ki so brezplačni, vse 
premalo zanimanja, menijo na Otočcu.

juga,
;i. Študenti

brezdelnežev in delavcev z 
prostem času nimajo kaj početi, 
obsojamo tako vedenje, še posebej zadnji 
mariborski primer. Pravje.česo Ljubljana 
in druga večja mesta ponoči dobro 
zavarovana.«

ZVONE VAVTAR, inštruktor v KPD 
Dob: »Od vzgoje v otroštvu je skoraj naj
bolj odvisno, kakšen človek bo odrasel. Pri 
otrocih iz siromašnejših družin je opaziti 
manj nasilniškega vedenja. Tam, kjer 
otrokom  dajejo predvsem denar, pa malo 
tople družinske vzgoje, ni pričakovati 
drugega kot objestnost, dokazovanje v 
družbi somišljenikov, kar samo podžiga 
pijančevanje, od alkohola do nasilja pa je 
navadno le še korak. Če denarja ni, ga tudi 
za pretirano pitje ne more biti.«

M ILAN PREDOVIČ iz Metlike: »Me
tlika je miren kraj, pri nas ni nasilja, kdork
oli gre lahko ob kateremkoli času po Metli
ki in ni nevarnosti, da bi ga kdo napadel ali 
nadlegoval. Tudi na Vinski vigredi, kjerse 
zbere velika množica, ni večjih pretepov. 
Pri nas ne velja, da je beseda dala besedo, 
domov pa je prišel s sedmimi noži v hrbtu. 
Če se srečajo trije Belokranjci, ni vojna, 
ampak veselica.«

M IHA PROKŠELJ iz Učakovcev pri 
Vinici: »Mi smo bolj miroljubni ljudje, o 
kakšnem nasilju pri nas sploh ne moremo 
govoriti, zlasti na vasi ne. Tu imamo zelo 
dobre odnose in si med sabo pomagamo. 
Počasi pa nasilje prihaja tudi k nam v večja 
mesta, o čemer lahko stalno beremo včaso- 
pisih. Tudi zato ne bi hotel živeti v večjem 
mestu.«

BORIS MEJAK, poklicni gasilec v sev- 
niški M-Kopitarni: »Menim, d a je  nasilja 
na javnih mestih pri nas vse več. Najostreje 
obsojam mariborske nasilneže in vsem 
njim podobne, ki sipreveč dovolijo,ker de
lamo z njimi preveč v rokavicah. Terorizi
rajo nedolžne ljudi. Kot smo brali o ma
riborskem primeru, so bili miličniki pre
malo odločni, prepočasni. Take izgrednike 
bi morali prijeti bolj na kratko, saj bodo 
sicer naše ulice in lokali v večernih urah vse 
bolj prazni.«

JOŽE TROHA, voznik Integralovega 
avtobusa iz Zamosteca pri Ribnici: »Mi
slim, da nasilje ni splošen družbeni 
problem. Ponavadi so nasilneži eni in isti 
ljudje, večinoma mlajši in brez zaposlitve. 
Tudi tu pri nas ni večjega nasilja, ne v gos
tilnah, na javnih prostorih sploh, ne na 
avtobusu, ki ga vozim. Ko pa pride do nasi
lja, seveda prva pot pelje na milico, ki mora 
posredovati v skladu s svojimi pooblastili.«

DUŠAN MADŽAREVIČ, voznik trak
torja v ZKGP Kočevje: »Nasilni so 
predvsem mladi ljudje brez zaposlitve, ki se 
zbirajo v klape in ne vedo, kaj bi počeli. 
Proti takim nasilnežem sam težko kaj sto
riš, treba je poklicati milico in paziti, da se 
nasilnežem ne zameriš, ker se lahko 
maščujejo. Tudi pri nas je dosti nasilja, a bi 
rekel, da razmere še niso kritične. Obsojam 
vsako nečloveško ravnanje, tudi maribor
ski primer.«

JOŽE,COLARIČ, nezaposleni avtome
hanik iz Kostanjevice: »To, kar se je doga
jalo v M ariboru, je kruto. Čudno se mi zdi, 
zakaj milica ni intervenirala, človek je sam 
nemočen. Na srečo na Dolenjskem ni take
ga nasilja, če pa že pride do njega, milica 
posreduje, kar semi zdi edino pravilno. Na
silje pa po mojem ni samo oblika vedenja 
primitivcev brez šol, ampak je razširjeno 
tudi med drugimi ljudmi.«
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Požirek strupa, ne pelinkovca
 Prva pomoč pri zastrupitvi s škropili in drugimi nevarnimi snovmi

DEŽ ZMANJŠAL 
IZKUPIČEK

M ETLIK A  — Sam a prireditev 
Vinska vigred je letos lepo uspela, 
slabši, kot so načrtovali, pa je bil fi
nančni rezultat, kar je v prvi vrsti 
Posledica slabega vrem ena in večjih 
stroškov. Celoten prom et je po še ne 
povsem popolnih  podatk ih  znašal 
31,5 m ilijona dinarjev, ostanek 
dohodka pa bo znašal le okoli 3 mi
lijone dinarjev in še tisto , ka r bodo 
dobili od zavarovalnice, zahtevek so 
vložili za m ilijon dinarjev. Sicer pa 
so na Vigredi stočili 9.298 litrov vi
na, 2.855 litrov m ineralne vode, čez 
7 tisoč stekleničk jup ija , 9 litrov so- • 
ka in 7 litrov žganih pijač ter skuhali 
13 kg kave. Ljudje so pojedli 117 

janjčkov in odojkov, 433 kg kotle
tov, spekli so 392 kg mletega mesa. 
Največji p rom et, 6 m ilijonov di- 
narjev, je imel drašički šank. Edina 
neprijetna plat te tridnevne prire
ditve pa je ogrom no razbite stekle
nine, ka r je za organizatorje  tudi 
izredno velik strošek in znaša letos 
okoli 1,4 m ilijona dinarjev.

Z NOVOMEŠKE TRŽNICE
Pretekli ponedeljek se je dalo do

biti kilogram  češenj za 800 do 1.200 
din, čebule, kolerabe in rdeče pese za 
800 din, kilogram  solate je stal 600 
din in korenčka 1.000 din. Za kilog- 
ram  jagod  je bilo treba odšteti 700 ali 
1.600 din, odvisno od kakovosti, 
liter barovnic je  veljal okrog  1500 
din. K ilogram  suhih sadnih krhljev 
je bil 1.000 din. Lanski k ro m p irje  
stal 100, letošnji 400 din kilogram , 
medtem ko je veljal stročji fižol 1.000 
din. Skodelice sm etane so veljale 800 
din. N a stalnih stojnicah so imeli 
med drugim  ananas po  1.800 din. Na 
tržnici je bilo še precej kovaških 
izdelkov, suhe robe in oblačil.

o  • » V  vSejmišča
BREŽICE —  Na sobotni 

sejem so pripeljali rejci 220 
prašičev, starih do 3 m esece, in 
40 starejših. M lajših živali so 
prodali okrog 80, in to po 1.400 
din kilogram žive teže, mlajših 
okoli 20, in sicer po 800 din 
kilogram žive teže. Naslednji 
sejem prašičev bo zaradi prazni
ka že v petek, 3. julija, in ne v 
soboto.

Podlem naslovom smo 18. junija objavili prvi opozorilni prispevek izpod pere
sa dr. Toneta Starca, direktorja novomeške bolnišnice. Napisan je bil pod vtisom 
nekaterih nesrečnih primerov usodnih zamenjav alkoholnih napitkov s strupi, ki 
jih v vse večjem obsegu uporabljajo tudi naši kmetovalci. Danes objavljamo nad
aljevanje o prvi pomoči pri zastrupitvi.

zastrupljenca. in sicer v pol sedečem 
položaju ali ležečega na boku. Če pa 
gre za nezavestnega zastrupljenca ga je 
potrebno transportirati, ležečega na 
boku, v skladu z zahtevami za prevoz 
nezavestnega človeka. Tako bomo pri 
nezavestnih vglavnem morali počakati 
na rešilni avto, zastrupljenca, k ije  pri 
zavesti, pa odpeljemo takoj s prvim us
treznim vozilom, v nobenem primeru 
pa ne brez spremstva.

Osnovna načela, po katerih ukre
pamo pri zastrupitvi, morajo biti ena
ka, jasna in učinkovita. Ker vsi poznate 
osnovne stvari iz tečajev prve pomoči, 
naj jih tu podamo le na kratko:

1. Zastrupljenca je treba odstraniti 
iz' prostora, kjer delujejo strupene 
snovi.

2. Nuditi mu moramo prvo pomoč 
za oživljanje, če je to potrebno.

3. Ugotoviti moramo, za kakšen st
rup gre, in nalepko, prospekt, zdravila 
ali steklenico s strupeno snovjo — 
karkoli pač najdemo — ustrezno zapa
kirati in pri transportu zastrupljenca 
poslati v bolnišnico.

4. Če je poškodovanec pri zavesti, 
poskusimo izzvati bruhanje, da se 
zaužita strupena snov še odstrani. Zd
ravnik bo izpral želodec, pri prvi pom
oči pa pride v poštev pitje slane mlačne 
vode v večji količini (vsaj 2 litra), poti
skanje prstov v usta ali pa potiskanje 
nekega predmeta, ki ga ovijemo, da ne 
rani grla. Svojih prstov, tisti, kdor nudi 
prvo pomoč, ne sme nikoli potiskati v 
druga usta.

5. Če je zastrupljenec pri zavesti, je 
možno z vsakim prevoznim sredstvom 
v spremstvu nekoga transportirati

KM ETIJSTVU LE 
DROBTIN C E

U U BLJA  NA — Žena  občnem zbo
ru Zadružne zveze Slovenije pa na seji 
CK Z K S  in ledni še v pom urskem  Ves
tniku je  Gusti Grof, predsednik vods
tva A BC  Pomurka, dramatično 
opozoril širšo javnost, d a v  km etijstvu  
skorajda ni več investicij in da se bo 
zaradi tega razvoj tako rekoč ustavil. 
K ako malo se zdaj vlaga v to gospo
darsko panogo, dokazuje primerjava, 
da je  bilo lani v celotno slovensko km e
tijstvo investiranih le 20 milijard di
narjev (pa še od tega polovica v melio
racije). samo v jeseniško Železarno pa 
70 milijard. K omentar k  temu res ni 
potreben, ko t tudi ne k  brezbrižnosti, s 

' katero (ne)odgovorni sprejemajo to 
dejstvo.

PODRAŽITEV KOT 
BLAŽEV ŽEGEN

LJUBLJANA — Prejšnji teden seje 
z dovoljenjem zveznega izvršnega sve
ta podražil kruh, mlečni izdelki in pivo 
— kot posledica podražitve kmetijskih 
pridelkov oz. surovin. A lisejestem kaj 
popravil dohodkovni položaj kmetijs
tva? Skorajda nič, saj te dražitve ne do
hajajo inflacije in vse večje glasov, naj 
bi se cene oblikovale prosto, po zakonu 
ponudbe in povpraševanja. Po zadnjih 
izračunih stane liter mleka na družbe
nih mlečnih farmah v povprečju že 223 
din, na zasebnih kmetijah pa v povpre
čju 171,5 din, kar je mnogo več, kot je 
dovoljena odkupna cena, ki znaša ob 
3,6-odstotni tolšči 127,5 din (plus pre
mija 15 din za liter družbenega in lOdin 
za liter zasebnega mleka). Podobno je 
tudi pri pitanju, kjer znaša odkupna ce
na pitanega goveda po zadnji podraži
tvi 812,46 din, lastna cena na družben ih 
obratih 1,289 din, pri kmetih pa 1,239 
din. Kako naj bodo potemtakem se
danje odkupne cene spodbudne za
rejo? (Gospodarski vestnik)

K m etijski

Kako pomagati koruzi
K o ru za , k ra ljica  po lj, je  ra stlin a  to p leg a  p o d n eb ja , za to  ji letošnji 

m u h asti in p o d h la jen i ju n ij ni rav n o  godil. M arsik je  je  z a to  zao s ta la  v 
rasti in razv o ju , in  četud i je  čas za  n a jbo lj u č in k o v ito  fo lia rn o  
gnojen je , (k o  im a jo  rastlin e  5 d o  7 listov), že m in il, vseeno poglejm o, 
k ak o  se v rasti zao sta lem u  posevku  d a  še p o m ag a ti.

S h ran ili je  treb a  k o ru zo  o sk rb e ti o b  set vi, v en d ar se često  izkaže, da  
se to  ni posrečilo . Pri v iso k o ro d n ih  h ib rid ih  ra d o  n asto p i p o m an j
kanje k akega  e lem en ta , zlasti fo sfo rja  in d u šik a , pa  tu d i sledovnih  
e lem entov  (m ik roe lem en tov). Z a rek o rd e rsk i h ib rid  p io n eer že velja 
P rav ilo , d a je  d o g n o jevan je  ali n a k n a d n o  gnojen je  skozi list, fo lia rn o  

, gno jen je , p o s ta lo  obvezno .
P o m an jk an je  posam ezn eg a  h ra n ila  izzove o p azn e  sp rem em be. Če 

•; m an jk a  d u šik a , je  k o ru zn i posevek svetle  b arve, če ni dovolj fo sfo rja , 
Pa je  v ijo lično tem n o  zelen. R astline  zao s ta ja jo  v rasti, kasneje 
d o zo rev a jo  in d a je jo  m anjše  sto rže . D o g n o jiti je  m ogoče p rek  k o re 
n in , v en d ar se sm e g n o jilo , den im o  k an , po sip a ti sam o  m ed v rstam i, 
saj na ra stlin ah  lah k o  povzroči m očne  ožige. K oru zo  je  m ogoče 
d o g n o jev a ti tu d i z  g n o jev k o , v e n d a r sp e t p o d  p o go jem , d a  p ride  
gno jevka  sam o  na zem ljo  m ed k o ru zn im i v rstam i, ne pa  na  rastlin e  (to  
o m ogoči c is te rn a  s cevnim i n astavk i).

j •  Najučinkovitejše in najhitrejše pa je dognojevanje prek listja. Za 
foliarno gnojenje koruze pri nas prodajajo in uporabljajo predvsem gn
ojilo foliar special, delno pa tudi gnojilo complesal fluid. Za en hektar 
veliko koruzno njivo zadošča 6 do 10 litrov gnojila, ki gaje treba raztopiti 
v 400 I vode in z raztopino poškropiti posevek. Učinek je zelo nagel, 
izkoristek pa velik, saj koruzne rastline hranilo skoraj v celoti použijejo.

P rip rav k e  za fo lia rn o  gnojen je  je  m ogoče  m ešati tu d i z d ru g im i k e 
m ičn im i sredstv i, d en im o  s h e rb ic id i, v en d ar se čas u p o ra b e  o b iča jno  
razh a ja , z a to  ob eh  del ni m ogoče  o p ra v iti h k ra ti. V sek ak o r p a  m o ra  
b iti posevek deležen še d ru g ih  o sk rb o v a ln ih  del, p redvsem  rah ljan ja  
zem lje, sicer tu d i dog n o jev an je  oz. fo lia rn o  gnojen je  ne bo  d a lo  
to lik šn eg a  u č in k a , k o t bi ga lahko .

Inž. M. L.
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•  K temu naj dodam, da pri posebnih 
oblikah zastrupitev, na primer pri 
samomorilnem poskusu pogosto naj
demo »poslovilna pisma« ali dnev
nike. Take stvari, tudi če jih najdemo 
kasneje, odpremimo v bolnišnico, 
kamor smo poslali zastrupljenega. 
Pogosta je navada, da dajejo piti zast- 
rupljencu mleko, pri nekaterih snoveh 
je to možno, pri nekaterih škropivih pa 
ne, kajti mleko pospešuje prehod iz 
želodca v kri. Zato naj velja, da se 
zastrupljenemu mleko ne daje piti, 
razen če je popil kislino; pri lugih pa 
dajmo piti kis ali limonin sok. Nikoli 
pa ne bomo napravili napake, če damo 
piti samo vodo!

Ker je naš namen tudi opozarjati na 
pravilno ravnanje s škropivi, moramo 
omeniti, da je po vsakem škropljenju 
nujno in življenjsko važno tuširanje 
pod tekočo toplo vodo ali umivanje s 
toplo tekočo vodo in milom. Pri zastru
pitvah ob škropljenju je umivanje 
toliko bolj važno. Pogosto se pri 
škropljenju pojavljajo tudi alergične 
ali občutljivostne reakcije na škropivo: 
vnetja očesne veznice in izpuščaji po 
koži. V takih primerih je potrebno 
prenehati uporabljati snovi, ki povzr
očajo te težave. Na tržiščuje veliko raz
ličnih preparatov, tako da lahko 
izberemo takega, ki ne bo povzročal 
alergije, pa bo vseeno ustrezal namenu.

Kdaj lahko pomislimo, da gre za 
zastrupitev s škropivom?

Znaki zastrupitve so jasni: slabost, 
utrujenost, zaspanost, hudo potenje, 
nagnjenost k bruhanju, lahko tudi dri
ska. Če se ti znaki pojavijo, je treba ta
koj prenehati s škropljenjem, začeti 
tuširati oz. umivati telo in zastrupljen
ca čimprej odpeljati k zdravniku oz. v 
bolnišnico. S seboj pa je nujno 
potrebno vzeti imena ali prospekte ali 
škatle škropiv, s katerimi je zast

rupljenec delal.
Vedeti pa je treba, da slabosti, ki se 

pojavijo med škropljenjem, niso nujno 
posledica delovanja škropiv, do njih 
lahko pride tudi iz drugih vzrokov. Ta- 

*ki vzroki so: temperatura, želodčne 
težave, srčne težave ali preutrujenost.

Zaradi sorazmerno zelo hitrega 
delovanja vseh sredstev, ki jih upora
bljamo za škropljenje, mora biti tudi 
transport, do zdravnika ali bolnišnice 
čim hitrejši. Glede na delovanje škro
piv na človeški organizem, ko pride v 
večini primerov do delovanja na 
centre, ki uravnavajo dihanje, delo
vanje srca, krvni pritisk in tudi na 
živčevje, se je treba res držati tega, kar 
sem že omenil, namreč, da je poleg umi
vanja in tuširanja kože najvažnejši 
hiter transport do zdravnika oziroma 
bolnišnice! Dr. TONE STARC

NA VINSKEM SEJM U 
LETNIK 1937

LJUBLJANA — Pretekli ponedel
jek je začela delati v okviru priprav na 
33. mednarodni vinogradniško-vinar- 
ski sejem, ki ga bodo odprli 27. avgusta 
v Ljubljani, mednarodna komisija za 
ocenjevanje alkoholnih pijač. Ocenjuje 
150 vzorcev žganih pijač iz 10 držav. S 
tem ocenjevanjem bo končala 3. julija, 
ko bodo prišla na vrsto vina. Vzorcev 
vin bo več kot tisoč, o najboljših bodo 

^odločali strokovnjaki iz 14 držav. V 
okviru sejma, ki bo odprt do 3. 
septembra, bo posvet o kakovosti in 
dietetični vrednosti vina. Prvi dan 
prireditve bo licitacija slovenskih ar
hivskih vin, med katerimi bo najbolj 
vabljiv letnik 1937, ki ga proizvaja 
KK Ptuj. Izklicna cena zanj bo 200.000 
din- (Po Delu)

TOČA V VINOGRADIH 
OD SROM ELJ DO PISEC

PIŠECE, SROMLJE, BIZELJSKO 
— Minuli teden od torka do četrtka so 
nevihtni oblaki vsak dan prinesli točo. 
Ta je naredila največ škode v nasadih 
vinske trte od Zgornje Pohance do 
Sromelj, Rucman vrha in Volčjega ter na 
območju Pišec. Trta ravno zdaj cveti in 
toča je precej razredčila grozde. Močno 
je poškodovala listne površine in rodni 
les, to pa pomeni, da bo tudi prihodnje 
leto manj pridelka. Pri Slovinu smo 
zvedeli, da je kolektivno zavarovanih 
le del kooperantov. Na Bizeljskem so 
prav tako imeli točo, vendar je tam po
vzročila dosti manj škode. Na Pišečkem 
in v Sromljah ter na Planinije prizadela 
50 ha družbenih nasadov. Računajo, 
da jim je vzelo 20 odstotkov pridelka.

r

Dober pridelek jagod
V Agrokombinatovih nasadih so zelo dobro obrodile

KRŠKO — Krški Agrokombinat 
ima v Žadovinku 17 hektarov rodnih 
nasadov jagod, poleg njih pa še 4,5 hek
tara nasadov jagod, ki letos še niso ro
dile. Medtem ko je bila lani letina dokaj 
slaba, je bilo letos vreme z obilo pada
vinami jagodam naklonjeno, bilo pa je 
tudi dosti sonca, da so lahko 
dozorevale.

Delovodja Branko Mlakar je pove
dal, da so letos začeli jagode obirati 1.

žja, vendar v Sloveniji, kjer je kon
kurenca manjša, vsekakor bolj ugod
na.

»Čeprav vsako leto objavimo razpis 
za obiralce tudi na zavodu za zaposlo
vanje, smo se tudi letos, tako kot vsa 
leta doslej, lahko zanesli na obiralce iz 
Bosne in Hercegovine ter Kosova. 
Poprečno je tu okoli 190 obiralcev na 
dan. Vsak obiralec obere poprečno 7,5 
kilograma na uro ali okoli 100 kilog
ramov na dan. Najboljši naberejo tudi 
200 kilogramov. Sprva so dobili obiral
ci po 80 din za kilogram, sedaj pa 130 
dinarjev, ko je jagod manj,« je povedal 
Branko Mlakar.

J. S.

EN
HRIBČEK
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Skupščina 
ni natočila 

čistega vina
Razvodenela razprava

V skupščini delegatov Društva 
vinogradnikov Dolenjske, kije bi
la 13. junija v kmetijski šoli pod 
Trško goro, je bila na dnevnem re
du tudi razprava o perečih proble
mih zasebnih vinogradnikov. Ker 
je bila ta razprava med zadnjimi 
točkami dnevnega reda, je pred
sednik skupščine prehitro zaklju
čil razpravo z izgovorom, da čas 
poteka. To je že kar običajna stvar 
vseh podobnih sestankov in zbo
rovanj, ko se proti koncu sestanka 
vsem nekam mudi, namesto da bi 
žrtvovali še nekaj časa za temeljito 
razpravo.

O čem bi naj govorili?
Na seji UO društva vinograd

nikov dne 7. junija je bilo 
sklenjeno, da na skupščini dele
gatov društva razpravljamo o na
slednjih problemih:

o trsnem izboru za jugovzhodno 
vinorodno območje, o katerem so 
razpravljali v poslovni skupnosti 
brez zastopstva Društva vinograd
nikov Dolenjske;

o prodaji nestekleničenega vina 
v vseh gostinskih lokalih na 
vinorodnem območju, in to le vina 
iz tega območja;

o odkupu vina po družbenih 
kleteh od zasebnih vinogradnikov, 
slovenskih vinogradnikov, ne od 
vinogradnikov z juga;

o dragih analizah vina, ki mo
rajo biti opremljene za vsako pro
dajo vina, in možnostih za poenos- < 
tavitev in pocenitev tega dela;

o škodljivosti uvoza vina v 
Slovenijo, ko vinogradniki iz ok
olice družbenih kleti vina ne 
morejo prodati;

o povezavi vinogradnikov z do
mačimi gostinci, k ije na zelo nizki 
ravni in ko gostinci ne odkupujejo 
vina domačih vinogradnikov;

o obdavčitvi zidanic in uvršča
nju zidanic med počitniške hišice;

o nejasnosti pri razpolaganju s 
sredstvi razpoložljivih občinskih 
skladov za intervencije v kmetijst
vu.

Pomanjkljiva razprava
Zaradi nedoslednosti pri izvaja

nju dnevnega reda skupščine je 
prišlo do tega, da so nekateri raz
pravljala navedeno problematiko 
pomešali z razpravo o poročilu 
upravnega odbora. Razpravljalci 
so se na razpravo površno pripra
vili. Tako je obetavna razprava z 
aktualno problematiko, ki se tiče 
vseh zasebnih vinogradnikov, zvo
denela in ni imela zaželjenega 
učinka. Z nedosledno razpravo 
vodstvo društva vinogradnikov 
nima kaj početi, saj je premalo 
dorečena. Razpravljati in kritizi-

i

rati po zidanicah in ob gostilniških 
točilnih mizah je brez koristi, če v 
najvišjem organu društva, v sku
pščini delegatov, nihče ne zna 
stvari postaviti na pravo mesto in 
v taki obliki, da bi vodstvo društva 
lahko z argumenti nastopilo na 
pristojnih mestih. Marsikaj bi se 
dalo s podporo delegatov urediti v 
korist vinogradnikov brez stro
škov, le s pametnim sodelovanjem 
med vinogradniki in pristojnimi 
občinskimi ter republiškimi up-

•  Ob vseh Unetičih, Cvelba
rjih, Avscih, Čučnikih, Prijateljih, 
Martinčičih in Zalokarjih bi mo
ral našteti še celo plejado naj
zvestejših sodelavcev društva, pa 
bi zagotovo marsikateremu nare
dil krivico, če ga ne bi imenoval. 
Zato se bom naštevanju zaslužnih 
zavestno izognil in omenil le 
pomembnost opravljenega dela 
Tita Doberška, duhovnega očeta 
našega društva, enega pobud
nikov njegove ustanovitve, orga
nizatorja dela v društvu in 
njegovega tajnika od vsega začet
ka. Mislim, da mu moramo iz
raziti hvaležnost in priznanje za 
Ves dolgoletni trud, ki ga je vložil 
v to, da je društvo izšlo iz porod
nih težav in zaživelo v aktivnostih, 
ki ga danes spremlja, pri čemer 
seveda ne smemo zanemariti dejs
tva, da njegovo delo ne bi bilo us
pešno, če ne bi ob sebi imel mn
ožice marljivih sodelavcev. Titu 
Doberšku izrekamo zahvalo ob 
tem sicer skromnem 15-letnem ju
bileju društva še zlasti, ker ne 
smemo poleg njegovih organiza
cijskih zaslug zanemariti njegove
ga plodnega dela pri strokovnem 
usposabljanju članov društva in 
drugih vinogradnikov, saj je dolga 
leta neutrudno deloval kot preda
vatelj na tečajih in seminarjih, pi
sal strokovne članke tako v 
Dolenjskem listu (En hribček bom 
kupil) kot v drugih slovenskih 
časopisih in revijah, predvsem pa 
obogatil vinogradniško stroko z 
večkrat ponatisnjeno izdajo stro
kovne knjige Sodobno vinograd
ništvo.

(Iz govora inž. Nika Riharja, 
predsednika sveta za 

kmetijstvo pri RK SZDL  
Slovenije na skupščini)

ravnimi organi in bližnjimi orga
nizacijami združenega dela stroke.

Z ozirom na povedano bo sku
pščina delegatov morala še pred 
zimo to problematiko ponovno 
obširno in temeljito obravnavati 
na posebnem zasedanju skupščine 
in sprejeti ustrezne sklepe. Nihče 
nam ne bo ničesar podaril in po
pravil, če smo sami prenerodni in 
premlačni.

T. DOBERŠEK
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Nova obleka za intervencije

Ustanovljen novomeški sis za pospeševanje pridelave hrane in zagotavljanje 
osnovne preskrbe — Kdo bo opravljal dela zanj?

Branko Mlakar: »Letošnji pridelek 
jagod bo precej boljši kot lanski.«

junija, glede na to, daje vreme ugodno, 
pa jih bodo obirali šedo 5. julija. Doslej 
so obrali okoli 220tonjagod, kijih pro
dajajo v Ljubljano, Zagreb in Celje, 
jagode slabše kakovosti pa prodajajo 
Presadu iz Gabrovke za industrijsko 
predelavo. Cena je bila ugodna, saj so 
prve jagode prodajali po 2,000 do 2.500 
din. Sedaj je cena seveda nekoliko ni-

ZM O TE IN PREDSODKI  
O HRANI?

»Ljudje imajo že načelen odpor 
proti kemiji, ker so pač prepričani, da 
je  bila hrana včasih bolj zdrava, ko t je  
dandanes. To je  velika neumnost! 
Neposreden dokaz za to so 1.500 let 
stari močvirski mrliči, k i so se 
popolnoma ohranili. Ko so strokov
njaki opravili analizo vsebine njiho
vega želodca, so našli kar tri hude st
rupe: ržene rožičke, plevelna semena, 
k i vsebujejo tako hude strupe, da jih  z 
nobenim fito farm acevtskim  sredst
vom ni mogoče primerjati, in sneti, k i  
so tudi strupene. Ob tem je  treba 
povedati, da doslej na svetu ni regist
riranega niti enega primera, k i  bi do
kazoval, da se je  kdo zastrupil s 
hrano, k i je  bila po vseh predpisih tre- 
tirana s fitofarmacevtskimi sredstvi.« 
(Iz odgovorov prof. dr. Jožeta Mačka, 
predstojnika katedre za fitomedicino, 
v Teleksu)

NOVO MESTO — Čeprav je slišati mnoge zahteve po racionalnejšem orga
niziranju interesnih skupnosti, še kar rastejo novi sisi. Zadnji, katerega ustano
vitev je seveda spet zahtevana z zakonom, je sis za pospeševanje proizvodnje 
hrane in zagotavljanje osnovne preskrbe, ki bo v glavnem nadomestil dosedanje 
sklade za intervencije v kmetijstvu. Če tega sisa ne bi ustanovili, ne bi bilo več 
finančnega vira za interveniranje v kmetijstvu z raznimi regresi.

Rok za ustanovitev teh občinskih odboru ves čas sedel tudi predstavnik
sisov je bil zadnji marec letos. VNovem 
mestu se je pristopanje tozdov in 
krajevnih skupnosti k sporazumu zelo 
zavleklo in je bila ustanovnaskupščina 
sisa šele 25. junija.

Skupščina, ena od treh tega dne v 
občini, ki je bila komaj sklepčna po 
dolgi telefoniadi za manjkajočimi dele
gati, se je sicer konstituirala, izvolila je 
tudi vodstvo in delovna telesa. Pred
sednik skupščine je Niko Veselič, na
mestnik pa Dragotin Sotler, Gregor 
T ratarje  predsednik odbora za pospe
ševanje družbeno organizirane tržne 
proizvodnje hrane, Jože Franko pred
sednik odbora za intervencije v pr
oizvodnji in porabi hrane, Ljubo Murn 
predsednik odbora za blagovne rezer
ve in Marko Grein predsednik odbora 
za melioracije. Sprejetoje bilo poročilo 
o pristopanju k sporazumu sisa, statut 
in poslovnik, zataknilo pa se je pri 
sprejemanju sporazuma s strokovno 
službo sis materialne proizvodnje, ki 
naj bi za sis opravljala del strokovno 
tehničnih, administrativnih in finan
čnih nalog. Predstavnik KZ Krka je na
mreč ponudil, da oni to delo opravijo 
pol ceneje, če bi se dalo denar sisa ob
račati prek zadružne hranilno-kredit- 
ne službe, pa celo zastonj.

Ponudba o pol cenejših storitvah 
seveda ni ostala brez odziva, le 
vprašamo se lahko, zakaj vseh teh 
zadev niso obdelali že v času priprav na 
ustanovitev sisa, saj je v iniciativnem

zadruge. Zadeva je še bolj nerodna, ker 
je takšna organizacija predvidena v

temeljnih aktih sisa, ki sojih sprejemali 
v temeljnih okoljih in jih sama skupšči
na ne more spreminjati.

Skupščina potem svojega dela ni 
opravila do konca. Med razpravljan
jem o menjavi dela s strokovno službo 
je sejo zapustilo ravno toliko dele
gatov, da niso bili več sklepčni, delo 
bodo morali dokončati že v kratkem.

Ob Vrtnem cvetju
Le otroci sreče razumejo govorico 

cvetja, pravi k ita jsk i pregovor. Lahko  
upamo, da bo takih ljudi vse več? Ve
rjamemo, da bo človek našel v naravi 
protiutež grobemu, stehniziranemu  
svetu, to konec koncev dokazuje tudi 
vse večje zanimanje za vrtnarsko lite
raturo, k i mu podjetne založbe prav 
pridno strežejo bodisi z  originalnimi 
ali prevedenimi deli.

M ladinska knjiga, k i  j e  doslej izda
la že nekaj dobrih vrtnarskih knjig (na 
primer Nego sobnih rastlin Davida 
Long mana, Drevesa Paole Lanzara in 
Marielle Pizetti, Vrtni koledar dr. 
Aloysa Bernatzkega), je  v okviru svoje 
zbirke Več veselja z vrtom poslala na 
knjižni trgnovodeloznaslovom  Vrtno 
cvetje, prevod nemške knjige Alles 
iiber Blumen. Knjigo je  poslovenila 
Darinka Petkovšek, izšla pa je  v za nas 
rekordni nakladi 13.500 izvodov.

Vrtno cvetje je  pregledno urejen 
priročnik za gojenje vrtnih cvetic, na
rejen za gojitelja, k i  take rekoč niče
sar ne ve ne o zemlji ne o botaniki. To

tako in tako ni najvažnejše: tudi 
impresionist Claude M onet si ni ubijal 
glave s tehnologijo pridelave, cvetice 
so ga s svojo opojnostjo, predvsem pa 
barvami privlačile s tako magično 
močjo, da se jim  ni mogel upirati. 
Podobno učinkuje na bralca s svojimi 
izvrstnimi fotografijam i tudi knjiga 
Vrtno cvetje. Sodobna fo togra fska  in 
grafična tehnika j i  to omogočala.

Za zahtevnejšega gojitelja pa seve
da tako zastavljena knjiga ne zadošča. 
Za pomanjkljivo se izkaže tudi tedaj, 
ko nastopijo problemi. Tudi na cvetice 
preži neprijazno okolje, bolezni in 
škodljivci, v priročniku bi gojitelj rad 
našel rešitev. Za kako dragoceno se v 
takih primerih izkaže, denimo, vse
binsko mnogo bogatejša knjiga 
Sobne, okenske in balkonske rastline 
domačega avtorja, prof. Franceta 
Vardjana iz Leskovca pri Krškem, ali 
pa delo M arka Jelnikarja Pomagamo 
vam vi tnariti! A li ne bi bilo več vredno 
ta dela ponatisniti, ko t pa iskati vedno 
nova, pa  še vsebinsko siromašnejša? 
Je tak predlog sprt s knjigotrško  
logiko?

M. LE G A N
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Velika negotovost pred obračuni
V novomeški občini naj bi bilo ob polletju manj organizacij z izgubo kot ob 
 četrtletju, a še vedno precej — Poslovanje je vse težje predvideti

NOVO MESTO — Letošnje prvo obračunsko obdobje je v novomeški občini 
zaključilo z izgubo 22 temeljnih organizacij s področja gospodarstva in 11 orga
nizacij s področja negospodarstva. Od tega so v štirih organizacijah, v Elektru, 
Novolesovih tozdih Tovarna drobnega in Tovarna ploskovnega pohištva ter v 
Gorjancih-tozd Tovorni promet, imeli izgubo že lani, drugje seje pojavila letos 
na novo.

Ko so v občinskem  kom iteju za 
družbeni razvoj in v izvršnem svetu 
natančneje pregledali stanje v zgu- 
barskih organizacijah, so ugotavlja
li, da so za izgube okvirno  tri vrste 
vzrokov. V vrsti organizacij je iz
gubo povzročila sezonskost del in tu 
je še najm anj zaskrbljujoča. V šestih 
osnovnih šolah je  bila zanjo kriva 
intervencijska zakonodaja  o om eje
vanju sredstev, m edtem  ko se s tro 
ški ves čas naglo povečujejo (to

0  Osebni dohodki so pri vseh zgu- 
barjih v novomeški občini primerni 
rezultatom, torej nizki, ponekod že 
pod sprejemljivo mejo, navzgor izsto
pajo le osebni dohodki v Elektru in 
Zdravstvenemu centru. Za oboje ko
mite za družbeni razvoj predlaga us
kladitev z možnostmi. Občinski izfr- 
šni svet redno spremlja poslovanje 
vseh organizacij, ki imajo težave, a 
dejstvo je, da zelo spremenljive 
gospodarske razmere povečujejo ne
gotovost in zmanjšujejo možnost 
učinkovitega ukrepanja.

spravlja v kritičen položaj tudi 
novom eško splošno bolnišnico) ter 
revalorizacija sredstev in poslovne
ga sklada, p redpisana z novim  ob
računskim  sistem om . Slednja je 
m očno udarila  tudi K rkin tozd  Z d
ravila, kjer je razlogov za izgubo še 
več: zadrževanje cen zdravil, po 
večanje konvertibilnega izvoza, s 
katerim  je izkupiček slabši, zam u
janje izvoznih stim ulacij, velikanska 
neplačana realizacija. V tretjo  sku
pino so uvrstili globlje vzroke 
objektivne in subjektivne narave. 
E lektro  in Ž T O  sta na  prim er tipi-

SEKTORSKE VAJE 
IN VESELICA

ŠM IHEL PRI NOVEM MESTU — 
Gasilsko društvo pripravlja skupaj s 
pripadniki CZ v petek ob 17. uri pod 
viaduktom veliko sektorsko vajo s pri
kazom reševanja z višjih nadstropij. 
Ob tej priložnosti so pripravili bogat 
kulturni program, posvečen prazno
vanju dneva borca. Slovesnost bo na
menjena tudi prevzemu novega orod
nega vozila. Po končanih vajah in pro
slavi bo velika vrtna veselica, za 
zabavo pa bo poskrbel ansambel 
Jerko.

čna sistem ska zgubarja, o p rob le
mih N ovolesa smo že veliko pisali, 
tudi v N ovoteksu in v G orjancih  je 
razlogov za izgubo več, tako  n o tra 
njih kot zunanjih.

V m nogih organizacijah sicer na 
srečo ugotavljajo , da ob polletju  ne 
bodo  imeli rdečih številk, to pri 
m nogih dokazujejo tudi rezultati 
poslovanja v aprilu  in m aju. Ocene 
na osnovi analiz pa kažejo, da  je 
polletni rezultat precej negotov v 
N ovoteksu-tozd T kanina, v G G , v 
srednji šoli za gostinstvo in turizem  
ter v novom eški bolnišnici. Povsem 
jasn o  je, da  bo polletni obračun po
kazal izgubo v E lektru in v ŽTO 
Novo m esto, v Novolesu, kjer bo v

Čigav je zlet?-
Novomeški mladinci bo
do pripravili nove vse- 

binske zasnove zleta
NOVO MESTO — Predsedstvo 

občinske konference ZSMS Novo 
mesto je pretekli torek obravnavalo 
tudi letošnje zletne dogodke v Novem 
mestu. Ponovno so poudarili svoje 
znano stališče o zletu, da gre za ma- 
nifestativno prireditev, množično te
lovadbo, ki se odvija nespremenjeno 
že 40 let po merilih generacije, ki gaje 
začela, z nespremenjeno vsebino, in da 
so mladi vključeni v zlet le kot 
neposredni akterji na stadionu. Novo
meška mladinska organizacija je že la
ni zahtevala pojasnilo o pripravah na 
zlet, a je bila povsod prisotna le teza, 
da je zlet pač tu, da ga je treba speljati, 
da se ne bodo govorice o slovenskem 
sindromu še bolj širile.

Ne glede na vse to se je novomeška 
mladina vključila v organizacijo zleta, 
posebno prek komisije za prostočasne 
dejavnosti in mislijo, da kar dobro. 
Zavračjo obtožbe, da so zlet bojkoti
rali. Na današnji seji novomeške 
občinske skupščine so sklenili postavi
ti več vprašanj: kdo in kako je odločal 
o vsebini zleta, čemu so se v Novem 
mestu že morali ali se še bodo morali 
odreči zaradi zleta, kakšna je natan
čna finančna konstrukcija zleta, po 
čem je moč sklepati, d a je  zlet mladin
ska stvar, ko pa v stalnem sekretariatu 
zleta ni niti enega mladinca, novome
ška mladinska organizacija pa je dobila 
vabilo šele za četrto sejo odbora za or
ganizacijo zadnjega zleta. Na predsed
stvu pa so tudi imenovali delovno sku
pino, ki bo izdelala nove vsebinske 
zasnove zleta.

Predsednik 
ni lutka 

s  kravato
Portret Janeza Povšiča, 
predsednika sveta KS 
Škocjan in vzornega 

kmetovalca
ČUČJA MLAKA — Janez Po- 

všič je najprej krajevni funkcionar 
in šele potem kmetovalec. Ni redno 
zaposlen, pa vendar se sleherno 
ju tro  odpelje v središče svoje 
krajevne skupnosti Škocjan, kjer 
ob 6. uri prične z »županovimi ura
mi«, Tam mu kot predsedniku sve
ta krajevne skupnosti teče že drugi 
mandat. »Med 6. in 8. uro ljudje 
prihajajo po naročilnice, rešujejo 
spore med sosedi in drugo. Na ta 
čas sem jih navadil jaz. Predno smo 
dobili novo pošto in centralo, je 
bilo mogoče izŠkocjana poklicati v 
svet le med 6. in 7. uro zjutraj, 
potem so bile vse linije ves dan 
zasedene,« pove Janez, ki je kriv, 
da se je v času njegovega predsed
nikovanja v tej krajevni skupnosti 
že marsikaj premaknilo. Položeni

so bili novi kilometri asfaltiranih 
cest, ob letošnjem krajevnem praz

niku pa so sredi kraja odprli tudi 
novo avtobusno postajo, v kateri 
so tudi prostori pošte. V njej čaka 
tudi nova avtomatska telefonska 
centrala, na katero se bo še letos in 
v naslednjem letu priključilo 384 
naročnikov. Janez se zaveda, da 
zgolj s samoprispevkom ni mogoče 
narediti čudežev, zato je večkrat 
potrebno na »vljudnostni obisk« k 
Strešniku v Dobruško vas, ki kaže 
za krajevno skupnost in njen na
predek veliko posluha. »Predsed
nik ne more biti le lutka s kravato. 
Najtežjih del se moraš lotiti kar 
sam, da lahko pritegneš še druge. 
Rad delam, sestankov pa nimam 
preveč rad. Najbolj me jezi, kadar 
moram v Novo mesto, izgubim cel 
dopoldan, narejenega pa je malo. 
Rad sem ,doma' in v gibanju. Sto
pim do ljudi, do obrtnika, in če je 
potrebno, se ne premaknem, 
dokler mi ne obljubi, da bodoroka 
to in to opravil,« pove Povšič.

Janez ni le krajevni funkcionar, 
temveč tudi vzoren kmetovalec in 
vinogradnik. V domači vasi Čučja 
mlaka ima večjo kmetijo s 13 ha 
obdelovalne zemlje, v sodobno 
urejenih hlevih pa ima 10 glav 
živine. Staro posestvo in objekte je 
od svojih starše v prevzel pred 25 le
ti. Počasi je podiral in zidal. Veliko 
opeke je napravil kar sam, marsi
kateri kos pa je tudi sam vzidal. 
Marsikaj pa ne bi bilo pravi čas 
opravljeno, če ne bi bilo njegove 
pridne hčerke, ki ima največ za
slug, daje Janez lahko doma toliko 
odsoten. Če ni v pisarni krajevne 
skupnosti, ga m arsikdo lahko 
poišče tudi v njegovem vinogradu v 
Vinjem vrhu. Že nekajkrat je pride
lal najboljši cviček in je eden redkih 
dolenjskih vinogradnikov, ki je s 
svojo kapljico sodeloval prav na 
vseh cvičkarijah.

Na koncu omenimo vsaj nekate
ra priznanja, ki jih je za svoje delo 
že dobil: občinskoin krajevno priz
nanje OF, priznanja SLO in ZRVS, 
priznanja za 30-letno članstvo med 
gasilci in vrsta drugih.

J. PAVLIN

najboljšem  prim eru  izguba na ravni 
trom esečne, torej okrog  700 mi
lijonov, verjetno pa večja, v tozdu 
Krm ila km etijske zadruge pa  bodo 
izgubo predvidom a odpravili v 
tretjem  trim esečju.

R azm ere v občini so vsekakor 
resne in zaskrbljujoče, za tiste, ki 
bodo imeli ob  polletju  izgubo, če so 
zanjo krivi povsem  ali pa čisto nič 
sam i, nam reč veljajo boleča določila 
zakona o sanaciji in prenehanju 
ozdov. Povečujejo pa  se tudi li
kvidnostne težave in s tem  v zvezi 
k ra tko ročno  zadolževanje, ki zaradi 
visokih obresti potem  slabša rezul
tat. K težavam  prispeva svoje d rža
va z nerednim  poravnavanjem  izv
oznih stimulacij. Vsi iščejo izhod v 
višjih cenah, kupna m oč pa pada in 
dom ači trg  posta ja  prem ajhen za 
vse, ki bi želeli izpad d o h odka  v izv
ozu nadom estiti z višjimi dom ačim i 
cenami.

Z. L .-D .

ZLETNA PRIZNANJA — Na jasi v 
Dolenjskih Toplicah je bila v četrtek 
popoldan slovesnost, na kateri je orga
nizacijski odbor XIX. zleta bratstva in 
enotnosti podelil priznanja vsem posa
meznikom in organizacijam, ki so po
magali pri izvedbi te velike prireditve. 
Zahvala je ob tej priložnosti veljala tu
di vsem tisočem staršev, ki so mlade iz 
drugih republik sprejeli medse in skle
pali trdna prijateljstva. Na sliki: 
podpredsednik zletnega odbora Boris 
Gabrič izroča komandantu vojašnice 
Milan Majcen Stanislavu Galiču priz
nanje za delež, ki so ga zletu prispevali 
vojaki VP 1394. (Foto: J. Pavlin)

Za funkcijo 
predsednika 
ni zanimanja

Nihče od 14 evidenti
ranih noče kandidirati

NOVO MESTO — Predsedstvo 
občinske konference SZDL Novo 
mesto se je v ponedeljek seznanilo 
s potekom kadrovskega postopka 
evidentiranja za predsednika ob
činske skupščine in predsednika 
zbora združenega dela. skupščine. 
Ocenilo je, da je bil odziv s terena 
zadovoljiv, v evidentiranje se je 
kljub razmeroma kratkemu roku 
in že napol dopustniškemu času 
vključilo 28 okolij, evidentiranih 
pa je bilo za predsednika sku
pščine 17 imen, od tega dve, ki ni
mata delegatske baze.

Največ predlogov je bilo za Nika 
Riharja, bivšega predsednika OK 
SZDL Novo mesto, sedaj pa 
člana predsedstva RK SZDL, 
zadolženega za kmetijstvo, Sta
neta Žuniča, podpredsednika sku
pščine, in Lojzeta Padovana, 
predsednika družbenopolitičnega 
zbora občinske skupščine. S temi 
tremi in ostalimi enajstimi eviden
tiranimi je že bil opravljen razgo
vor, toda na kandidaturo za 
predsednika občinske skupščine ni 
pristal nihče. Predsedstvo je po 
razpravi sklenilo, da se z omenje
nimi tremi, za katere je bilo največ 
predlogov, oz. predvsem z Nikom 
Riharjem, še enkrat pogovorijo.

Precej razprave je bilo na seji za
radi evidentiranja Boštjana Ko
vačiča za to funkcijo s strani 
predsedstva novomeške mladin
ske organizacije, kar je to razložilo 
kot kontinuiteto svojih dosedanjih 
stališč, glasovanj in obnašanja v 
zadevi okrog Kovačičevega razre
ševanja. Slišati je bilo, da seje ven
dar treba obnašati po nekih veljav
nih pravilih in normah, zrelo in 
resno, in da sklepi skupščine, kije 
pred mesecem razrešila Kovačiča, 
veljajo tudi za mladinsko orga
nizacijo ne glede na njena druga
čna stališča.

Novega predsednika zbora zd
ruženega dela novomeške občin
ske skupščine naj bi volili med 
Mirom Škufco, sedanjim pod
predsednikom, in Vojkom Gro- 
bovškom iz IMV, na kandidaturo 
pa sta pristala tudi Milan Jakše in 
Milan Močnik iz Novoteksa.

Z. L.-D.

Kruh nam režejo drugje
NOVO MESTO — V četrtek, 25. ju 

nija, je bila sklicana seja občinskega 
sindikalnega sveta, to pot ob dvanajsti 
uri, ker popoldanski sklici pred tem v 
tem m andatu že nekajkrat niso bili us
pešni in sklepčni. Tudi to pot svet ne 
glede na drugo uro ni bil sklepčen. 
Očitno položaj, ko je vse manj samou
pravljanja in vse več (slabega) interve
niranja države, ko življenjski standard 
še pada in se gospodarske razmere še 
slabšajo, vse bolj zmanjšuje, pri
pravljenost za samoupravno, dele
gatsko, družbenopolitično aktivnost 
tudi pri nedavno izvoljenih.

Obsežno problematiko, k ije  bila na 
dnevnem redu, je v četrtek zato spet 
obravnavalo le predsedstvo občinske
ga sindikalnega sveta v razširjeni ses
tavi, največ pozornosti pa so posvetili 
analizi poslovanja delovnih organiza
cij, ki so imele v letošnjem prvem 
četrtletju izgubo. Mnoge razprave na 
to temo so bile zelo prizadete, posebno

tistih članov sveta, ki so zaposleni v 
zgubarskih tozdih.

Eden od razpravljalcev je menil, da 
se na teh nižjih ravneh pogovarjamo o 
drobtinicah, rezine kruha pa režejo 
drugje. V izgubah so tekstilci, far
macevti, lesarji, negospodarstvo, or
ganizacije, ki so bile za vzor, pa orga
nizacije, ki imajo evropsko in celo 
svetovno storilnost, a kljub temu z zu
nanjim svetom trgujejo z izgubo, 
čeprav so se tam že uveljavile in čeprav 
so naši delavci plačani nekajkrat 
slabše od drugih. Če je vse to možno, 
potem je jasno, da je nekaj v državi 
hudo narobe in da so vodstva v delov
nih organizacijah vse manj kriva za 
vse večje težave, delavci, ki se na njiho
vih hrbtih na koncu vse prelomi, pa še 
manj. Kljub vsemu so poudarjali, da 
bi morali povsod le narediti, kar 
lahko, kar je v njihovih močeh.

Z.L.-D.

Oblegana 
stanovanjska 
solidarnost

Stanovanje le tretjini up
ravičencev s prednostne 
liste — Višje stanarine
NOVO MESTO — Zbor uporab

nikov skupščine novomeške stano
vanjske skupnosti je v četrtek, 25. juni
ja, komaj sklepčen po skoraj en
ournem iskanju delegatov po telefonu 
sprejel dokončno prednostno listo up
ravičencev do solidarnostnega stanov
anja. Na njej je 286 prosilcev, družin z 
nizkimi dohodki in mladih družin, ter 
8 upokojenih občanov.

Pritiski na sklad solidarnostnih 
stanovanj so v občini čedalje večji. Na 
razpis seje letos odzvalo 431 prosilcev, 
od tega jih 145 ni izpolnjevalo 
pogojev, večina, 125, zaradi višjih 
dohodkov, kot so v ta namen določe
ni. Pred oblikovanjem dokončne 
prednostne liste so že obravnavali vse

9  Zbor uporabnikov skupščine 
stanovanjske skupnosti je potrdil tudi 
predlagano zvišanje stanarin v novo
meški občini s 1. julijem za 50 
odstotkov. S tem bo dosežen 2,04- 
odstotni delež stanarine v revalorizi
rani vrednosti stanovanjskega sklada, 
kot je bilo sicer dogovorjeno v Slove
niji v začetku leta s posebnim družbe
nim dogovorom.

• pritožbe, pri tem pa so v skladu s 
sklepom zbora upoštevali tudi točko
vanje delovne uspešnosti prosilca in 
njegovega zakonca. Rezultati ocenje
vanja delovne uspešnosti so bili kljub 
mnogim strahovom kar dobri, vse
kakor sprejemljivi. Delovne organiza
cije so 194 prosilcev za solidarnostno 
stanovanje ocenile kot zelo prizadev
ne, 218 kot povprečno prizadevne in 
10 kot manj prizadevne, točke za ino
vacijski prispevek pa sta dobila dva 
delavca. Pri sestavi prednostne liste so 
spoštovali tudi oceno družbenega 
pravobranilca samoupravljanja, d a je  
protiustavno takšno točkovanje sta
novanjskih razmer, da pridobi druži
na v neustreznem družbenem stanova
nju več točk kot družina brez ustrezne
ga stanovanja. Zbor uporabnikov je 
sprejel takšno določilo letos, da bi pre
prečili kar razširjeno nabiranje točk z 
vseljevanjem v najslabše bivalne luk
nje v mestu oz. občini, a ustava je usta
va. Preračun je sicer pokazal, da bi 
imele ob upoštevanju tega določila od 
86 družin v neustreznem družbenem 
stanovanju le 4 več točk. Sklenjeno je 
tudi, da imajo pri vselitvi v dvosobno 
stanovanje, ki pripada tričlanski, zad
ošča pa po pravilniku tudi za štiri
člansko družino, prednost družine z 
več člani. z  L

GRADNJA PO 
M ETLIŠKO

M ETLIK A  — Ljudje, k i  gradijo 
hiše na m etliškem  Bregu revolucije, 
se že  ves čas pritožujejo, da komunal
na skupnost ne izpolnjuje svojih ob
veznosti iz pogodbe in ne naredi tiste
ga, za kar so pri nakupu parcele m o
rali odšteti denar, če pa  že, pa z veliko 
zamudo in ob nepravem času. Tako so 
pred kra tkim  v največji gradbeni 
sezoni prekopati cesto, da bodo pol
ožili kanalizacijo. Cesta je  tako raz
rita, da nekateri ne morejo pripeljati 
gradbenega materiala na svoje parce
le, ob kopanju pa  so poškodovali tudi 
vodovod, tako da so še brez vode.

Izvoz je kot hlapčevsko delo
Nerazumno velike dajatve in težave z uvozom ustavljajo proizvodnjo

METLIKA — Letos naj bi Betina temeljna organizacija Kodranka in volna 
proizvedla 3.600 ton sintetičnih teksturiranih prej. Za potrebe Beti gre okoli 
petina njihove proizvodnje, toliko je nameravajo izvoziti, ostalo pa prodajo šte
vilnim kupcem po vsej Jugoslaviji, saj je Kodranka največji jugoslovanski proiz
vajalec teh prej, kijih uporabljajo za izdelavo trikotažnih pletenin, nogavic, tka
nin za oblačila, dekorativnih tkanin za pohištvo in zavese.

V prvem  letošnjem  trim esečju so ozno ceno, ker jim  tega noben tuj

nja. To je tako  rekoč vse, kar lahko 
sami naredijo.

A. BA R TELJ

plan celo m alo presegli, kar gre v prvi 
vrsti na račun zalog potrebnega 
m ateriala in surovin iz prejšnjega le
ta. Okoli 65 odst. surovin m orajo  uv
oziti in sedaj im ajo pri uvozu precej 
težav tako  kot ostali uvozniki, k a r se 
že pozna v proizvodnji. Če se bodo  te 
težave nadaljevale, se bo to  zagotovo 
poznalo pri proizvodnji v tretjem  
četrtletju  in seveda tudi pri izpolnje
vanju plana. H kra ti s tem  pa v K od- 
rank i občutijo  tud i, da se zapira do 
mače tržišče.

»Na vse načine si prizadevam o, da 
bi pro izvodnja tekla. Ena velikih 
m ožnosti je, da  povečam o izvoz, ta 
ko klasični ko t v obliki storitev,« 
pravijo v K odranki. Seveda se zave
dajo , da s povečevanjem  izvoza po
večuje tudi dohodkovni riziko. Na 
vsak kilogram  uvoženega m ateriala 
m orajo  na devizno ceno plačati 34 
odst. dajatev. Seveda tega stroška 
potem  ne m orejo vkalkulirati v izv-

kupec ne bi priznal. V ceni njihovega 
proizvoda znaša vrednost njihovega 
dela okoli 30 odst., dajatve na uvože
ni m aterial znašajo pa 34 odst. Tako 
v izvozu ne m orejo biti dohodkovno  
uspešni! D obijo  sicer izvozno stim u
lacijo, vendar ta  ne pokrije niti po lo
vice dajatev, poleg tega pa stim ulaci
ja  prihaja še z veliko zam udo, tako 
da jo  razvrednoti še inflacija. Pri ta 
kem sistem u je kakršnokoli dolgo
ročno načrtovanje tako  rekoč 
nemogoče. Seveda vidijo eno od 
rešitev v še večjem izvozu uslug, kajti 
za to jim  ni treba uvažati m ateriala, 
obrem enjenega z nerazum no visoki
mi dajatvam i. Jasn o  je, da gre pri ta 
kem izvozu za »hlapčevsko delo«, 
pri katerem  je nujno zanem arjen ves 
razvoj in onem ogočen napredek. 
Razm išljajo pa o sprem em bi struk 
ture svojih proizvodov, k o liko rseda  
zmanjšujejo zaloge tersi prizadevajo 
za racionalizacijo stroškov poslova-

NA LIPO Z 
DOVOLILNICO

METLIKA — Na zadnji seji 
skupščine občine Metlika so 
sprejeli tudi odlok o omejitvi nabi
ranja lipovega cvetja in lipovega lu
bja. Poslej je potrebna za nabiranje 
lipovega cvetja posebna dovolilni
ca, v kateri je med drugimi podatki 
naveden tudi čas, v katerem je nabi
ranje dovoljeno, in območje, na 
katerem lahkoimetnikdovolilnice 
nabira lipovo cvetje. Dovolilnico 
izda pristojna gozdarska temeljna 
organizacija. Sedaj lahko lipovo 
cvetje odkupujejo le, če prodajalec 
predloži to  dovolilnico. Za prekr
ške tega odloka so zagrožene kazni 
od 250 do 300.000 dinarjev. Tak 
odlok je bilo treba sprejeti, ker so 
nabiralci cvetja in lubja klestili 
lipove vejealicelo podirali drevesa, 
s tem pa je postala ta drevesna vrsta 
ogrožena, saj so tako vsako leto 
poškodovali 20 do 30 odst. dreves, 
kar je velikanska škoda.

Novomeška kronikaV—

PRANJE — Lastnik avtomobila 
oziroma avto sije zaželel pranje moto- 1 
rja. Ker v bazi AMD na Otočcu te de
javnosti ne opravljajo več, sta se zate
kla v servis Novotehne v Kandiji. Tam 
ju je pričakal osebek, ki o pranju moto
rja še slišati ni hotel, čeprav je to po 
pripovedovanju mehanikov njegovo 
delo. Stranka je v obupu poiskala 
vodjo servisa, ki je delavcu velel, naj 
motor takoj opere. Komaj je vodja 
odnesel pete, žeje pralec začel robanti
ti, da bo zdaj malica in da njemu nihče 
ne bo ukazoval, kaj naj dela,še najmanj 
pa njegov šef. Stranka, ki se ji je mu
dijo, je malico likvidirala oziroma prel
ožila s 500 dinarji, ki jih je vtaknila v 
pralčev žep, glede ukazovanja pa se 
bodo morali v Novotehni sami zmeniti. 
Pralec je nato motor malo poškropil z 
nafto in nato vse skupaj polil z vročo 
vodo. V nekaj minutah je bilo vse na
rejeno. Za 4.300 din (!!!). Verjetno je v 
to ceno vračunana tudi predstava z mi
ni stavko.

AM D — V enem od popoldanskih 
nalivov, ki jih je obilno delil minuli 
teden, je bil v gozdu na priključku 
avtoceste v Karteljevem viden avto 
AMD s kandidatom in inštruktorjem. 
Med tamkajšnjimi drevesi je temačno, 
tudi če sije sonce, ob nevihtah pa bi tam 
lahko snemali film o podnebju na Ju
pitru. Kljub vsemu seje avto kotalil po 
cesti brez luči, kar pripoveduje o ve- 
jikem inštruktorjevem znanju. Bilo pa 
je tako temno, da priča ni mogla ugoto
viti, kateremu od AMD, ki krožijo po 
Novem mestu, je pripadal po noči blo
deči avto.

Ena gospa je rekla, da zdaj vlomilci 
v našem mestu ordinirajo kar med sp
ečimi žrtvami. Kje so že časi, ko so 
nepridipravi spodobno počakali, da si 
šel na dopust ali vsaj na daljšo 
službeno pot!

V času od 18. do 24. junija so v 
novomeški porodnišnici rodile: Cvet
ka Povše iz Stana — Suzano, Irena Aj- 
dišek iz Stranske vasi — Majo, Tatja
na Povhe iz Smednika — Tanjo, Dra
gica Šoba iz Leskovca — Dejana, 
Jelka Novak iz Cegelnice — Zvonka, 
Vlasta Stopar izjOrehovca — Ana Ma
rijo, Polona Žabkar — Šerec iz 
Trebnjega — Simona, Zdenka Da
mjanovič iz Bušinie vasi — Tino, Ma
rija Jurejevčič iz Črnomlja — Nastjo, 
Dragica Bogovič iz Metlike — Draže
na, Marjanca Škrinjar iz Kašče — 
Majo, Senija Hozanovič iz Hrastja — 
Mersiho, Slavka Novak z Vrha pri Hi
njah — Simona, Snježana Martinac z 
Martinskega vrha — Marija, Helena 
Novak iz Dolenjega Karteljevega — 
Aljo, Jožica Agnič iz Črnomlja — 
Petro, Jelka Šeničar z Rateža — Jaka, 
Šehzada Polič iz Kanižarice — De- 
niso, Nadica Vahtarič iz Semiča — 
Mladena, Jožica Mlakar iz Drušč — 
Boštjana, Marija Požes iz Gorenjih 
Selc — Katjo, Brigita Ribič iz Kočev
skih Poljan — Klemena, Irena Bog- 
olin z Drnovega — Lucijo, Danica 
Gorenc iz Kanižarice — Tamaro, 
Nevenka Mižigoj iz Krškega — Tejo, 
Alenka Rabzelj iz Studenca — Aljo, 
Marija Zorko iz Dul — deklico in 
Valerija Erpe iz Podgrada — dečka.

IZ NOVEGA MESTA: Milena Ko
vačevič s Kristanove 60 — Marijano, 
Simona Umek iz Tavčarjeve 2 — Bar
baro, Nada Soldat iz Šegove 8 — de
klico, Slavica Stepan iz Ulice Danila 
Bučarja 18 — dečka, Dragica Mak
simovič s Kristanove 2 — Gorana, Ev
ridika Marosini-Berus, V Brezov log 
50 — Desiree in Zlata M lakar s Poti na 
Gorjance 54 — deklico. Čestitamo!

Sprehod po Metliki
LETOŠNJE NOČI DO JUTRA, 

kulturne prireditve na grajskem dvo
rišču Belokranjskega muzeja, bodo de
narno podprli metliška Kulturna 
skupnost, Turistično društvo ter 
Društvo vinogradnikov Bele krajine. 
Slednje je namenilo od izkupička 
Vinske vigredi 300.000 dinarjev. 
Koliko bo veljalo vseh deset prireditev, 
še ne vemo, drži pa, da bodo poceni, saj 
ne bo prejel nihče honorarja. Prva 
predstava bo 3. julija ob 2 1. uri. Metli
ška mestna godba je pripravila 
celovečerni koncert.

NAJ SI KDO UPA TRDITI, d a je  
Bela krajina zaplankana provinca, pa 
bo slišal ostre besede. Pred kratkim je 
hropel v Semiču Parni valjak, Novi fo
sili so zabavali ljudstvo v Kulturnem 
domu Edvarda Kardelja v Metliki, na 
pripravljajočih se feštah pa bodo igrali 
znani in priznani narodno-zabavni an
sambli : tako na Razkošju vstelji kot tu
di na Noči na Kolpi. V steljo se boste 
lahko vrgli 18. julija, teden zatem pa v 
Griblje.

OKROG EDINEGA BLOKA V 
Kidričevem naseljuje ponoči tema kot

rogu, kajti javne razsvetljave tam ni. 
Nihče se torej ne bo čudil, če zmanjka 
komu bencin iz rezervoarja, če najde 
zjutraj poškodovan avto ali če je postal 
kraj zbirališče ponočnjakov. Noč ima 
svojo moč.
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IZ NkŠIH OBČIN
Črnomaljski drobir
PREMOG IN PIŠTOLA — Vratar v 

kanižarskem Rudniku je eden redkih 
uslužbencev Varnosti v črnomaljski 
občini, ki nosi pištolo. Ljudje pravijo, 
da glede na ceno premoga to ni nič 
čudno._
• PAŽNJA! — Ker so dela pri adap
taciji starodavnega Viniškega dvorca, 
kjer bo očitno kmalu začel obratovati 
še en črnomaljski gostinski lokal, zoži
la na tem mestu že tako ozek pločnik za 
pešce, so »odgovorni« napisali opozo
rilo, naj »pješaci hodaju po ljevoj stra
ni«. Mimoidoči sedaj ugibajo, kakšni 
bodo napisi v notranjosti.

MITRA IN PROSTOVOLJCI — 
Ker smo Mitrov kult v naših krajih že 
davno opustili, to starodavno božan
stvo pa tudi nima živega več nobenega 
sorodnika. Mitrej pri Rožancu ni tako 
rekoč od nikogar, kar se je tudi poz
nalo. Pred leti pa je zgodovinski krožek 
na črnomaljski gimnaziji uredil ok
olico tega templja. Potem so dijaki iz 
Črnomlja in Metlike vsako leto vso 
stvar malo počistili, letos pa je Belok
ranjsko muzejsko društvo dalo nekaj 
denarja za postavitev opozorilne table 
°b  glavni cesti. Črnomaljski IMVjedal 
deske, učenci kovinarske šole so nare
dili in postavili ogrodje, Janez Pašič je 
naredil tablo, za vse pa že ves čas skrbi 
prof. Franci Fortun-Funf. Jeseni, ko 
bo spet pouk, bo vse urejeno, obljublja 
Funf.

Drobne iz Kočevja
KDO BO UREJAL PARK — Ob

veznosti za urejanje Titovega parka je 
prevzela krajevna skupnost, ta pa, ne 
bodi lena, jih je predala lepo naprej, 
verjetno nekemu zasebniku. Ta zaseb
nik je park urejal samo toliko, da je do
bil hrano za svoje male živali, ko je imel 
hrane preveč ali pa malo manj malih 
živali, je košnjo opustil. Očitno pa so v 
kočevski krajevni skupnosti že našli 
način za urejanje parka, saj je bilo v 
preteklih dneh v njem videti nekaj mar
ljivih delavcev in delavk, ki bodo park 
spravili v red.

NIČ NOVEGA V KOČEVJU — V 
Kočevju se že leta in leta govori, kako 
bi se morali pripraviti na sprejem šte
vilnih turistov, ki skozi mesto ob Rinži 
nite k morju. A od besed in sklepov so 
ostale samo besede in sklepi, dejansko 
pa se ni nič izboljšalo. Na srečo tudi v 
Ribnici ni nič bolje, tako da vsaj ljubo
sumja med obema mestoma po tej plati 
ne bo več.

Ribniški zobotrebci
POLJANCI ZGRADILI CESTO 

— V domu Turističnega društva na G r
madi je vedno živahno. Da je tako 
imajo veliko zaslug Poljanci, ki so zlas- 
tmm denarjem in delom zgradili novo 
cesto od Velikih Poljah do Vrha v 
neposredni bližini Grmade. Sedaj je 
mogoče priti do Grmade po 10 minu
tah vožnje po lepi cesti, brez velikih 
vzponov in ovinkov. Veliko zaslug za 
novo cesto pa ima tudi predsednik sve
ta krajevne skupnosti Anton Strnad jki 
je vodil gradnjo ceste. Lep dostop do 
doma na Grmadi pa poleg dobre 
postrežbe v domu prispeva k dobremu 
počutju obiskovalcev.

NEDELJSKO DEŽURSTVO — 
Da ribniški trgovci niso povsem poza
bili na svoje kupce in na turiste, do
kazuje na novo uvedeno dežurstvo v 
ribniških trgovinah. Julija in avgusta 
bodo namreč trgovine z živili odprte 
tudi ob nedeljah od 8. do 11. ure.

GOBARJI VZTRAJAJO — Goz
dovi v okolici Ribnice so v tem času po
navadi vedno polni gobarjev, seveda 
Pa tudi gob. Letos pa tega ni. Zaradi 
slabega vremena, predvsem zaradi 
nepretrganega deževanja, gobe zelo 
slabo rastejo. Toda gobarji so kljub 
slabemu pridelku ves čas v gozdovih in 
njihovo stalno dežuranje vendarle 
lahko prinese preobrat.

M. G-č

Trebanjske iveri
VRTEC — Mamice, ki imajo otroke 

v mokronoškem vrtcu, se sprašujejo, če 
si v vrtcu lahko po svoje krojijo delovni 
čas. Na vratih vrtca je namreč zapi
sano, da bo julija in avgusta vrtec odprt 
samo do 15. ure. Kam z otrokom, če se 
ne da na hitro priti iz službe, očitno ne 
zanima nikogar!

ALTERNATIVE — Občinski sindi
kalni svet in skupščina kluba samou- 
pravljalcev občine Trebnje sta v petek 
zaključila razpravo o osnutku predlo
ga o spremembah in dopolnitvah zako
na o združenem delu. Glede sprememb, 
,ki so bile v dvaindvajsetih členih osnut
k a  podane variantno, so le v dveh 
'primerih zapisali, da sprejemajo alter
nativo, v ostalih pa, da je »ne spreje
majo, ne podpirajo, jo  zavračajo«. 
Pfisotni na razpravi o »mali ustavi« pa 
nikakor ne sprejemajo alternative, da 
°b  tako pomembnih stvareh poleg 
predstavnikov sindikata in mladine 
tudi v prihodnje ne bi imeli časa pozd
raviti še nekaterih drugih tovarišev.

60 LET GASILSKEGA 
DRUŠTVA ŠEVNICA

ŠEVNICA — Gasilsko društvo Sev
nica pri Mimi praznuje 60-letnico us
pešnega delovanja. Jubilej bodo 
počastili v soboto, 4. julija, ob 18. uri s 
proslavo pri gasilskem domu in preds
tavitvijo nove brizgalne Tomos. V kul
turnem sporedu bo sodeloval tudi 
občinski pihalni orkester Trebnje, za 
zabavo na vrtni veselici pa bo poskrbel 
ansambel Slavček.

■Sl
bi IZ NKŠIH OBČIN
S premogom kopljejo izgubo

Ker je energetski premog premalo plačan, bodo imeli v kanižarskem Rudniku ob 
polletju izgubo — Boljši OD, še vedno premalo rudarjev

KANIŽARICA — Medtem ko so v kanižarskem Rudniku prvo trimesečje za
ključili brez izgube, se ob polletju ne bodo mogli pohvaliti s takim rezultatom. V 
prvih treh mesecih so za drobnejše vrste premoga, za tako imenovani energetski 
premog, dobili polno ceno, sedaj pa bo ta nižja od dejanske, ker elektrogospo
darstvu ni bila odobrena podražitev elektrike. Energetski premog pa predstavlja 
polovico proizvodnje kanižarskega rudnika.

Sicer pa proizvodnja v tem  rudni
ku po teka  zelo dobro , ob  polletju 
bodo  za približno desetino presegli 
plan, ki za letos znaša 120tisočton. V 
tem  času so nadurno  delo zm anjšali 
za 70 odst., produktivnost pa  po 
večali za 11 odst. V rudniku  je 
zaposlenih 430 ljudi, od tega jih  okoli 
280 dela v jam i, povprečni osebni 
dohodek znaša okoli 240 tisočakov, 
osebni dohodek jam skih delavcevpa 
je  višji od celotnega povprečja.

Č eprav so razm ere rudarjen ja  za
radi velikih pritiskov, nagibov, 
prelom ljenih slojev in daljših poti 
precej težke, dosegajoboljšedelovne 
učinke. Izboljšuje se kvalifikacijska 
s truk tu ra , nadzorno-tehnični kader, 
ki so ga m orali pred nekaj leti 
povsem  obnoviti, pa  s ije  v tem času 
pridobil potrebne izkušnje. Težave 
im ajo še pri vrsti drobnejšega 
prem oga, ki mu pravijo oreh. Ročno

tega prem oga ne m orejo separirati, 
da bi ga lahko prodajali za široko 
po trošn jo , če bi pa uvedli m okro  se
paracijo , bi onesnažili Dobličico in 
Lahinjo. Še večjo učinkovitost jim  
otežuje delo v novem  predelu jam e, 
k ije  tek tonsko bolj porušen ko t cent
ralna kadunja in kjer je tudi večja ne
varnost vdora vode. D a bi večji vdor 
vode preprečili, delajo tako  im eno
vane predvrtine — na leto naredijo  
kakih 6.000 m etrov takih vrtin  — kar 
seveda delo upočasni in poveča 
stroške.

Še vedno jim  prim anjkuje ru 
darjev, potrebovali bi jih  še 30 do  40. 
Razmerje med dom ačim i in delavci 
iz drugih krajev pa se zadnja leta izb
oljšuje v prid dom ačih, k čem ur so 
gotovo pripom ogli tudi boljši osebni 
dohodki. V R udniku se trudijo , da  bi 
še izboljšali efektivni delovni čas,

Brez barve ni izvoza
Semiška Iskra v štirih mesecih izvozila za 4 milijone 

dolarjev — Zatika se pri malenkostih
SEMIČ — V zadnjih petnajstih letih 

je semiška Iskra v veliki meri usmerje
na v izvoz, kar ni čudno, saj izdelajo več 
kot 80 odst. vse jugoslovanske pr
oizvodnje kondenzatorjev. Vsi ostali 
proizvajalci kondenzatorjev ne nare
dijo niti toliko kot en semiški tozd. 
Jugoslovansko tržišče je zanje že dolgo 
premajhno. Svoje izdelke izvažajo v 
več kot 30 držav po vsem svetu.

Za letos načrtujejo za 8,5 milijona 
dolarjev izvoza, v prvih štirih mesecih 
pa so izvozili že za skoraj 4 milijone 
dolarjev, kar je za 102 odst. več kot v 
enakem lanskem obdobju, od tega za 
dobro polovico na konvertibilno 
tržišče. Da bi proizvodnja normalno 
potekala, bi morali uvoziti za 4 mi
lijone dolarjev raznih materialov. Prav 
tu pa se stvari zatikajo. Čeprav imajo 
pravice in bi v prvem četrtletju lahko 
glede na devizni priliv uvozili za več kot 
milijon dolarjev, pa so, ker banke ni
majo deviz, na ta račun uvozili komaj 
za 80.000 dolarjev, ostalo pa s pomočjo 
komercialnih in blagovnih kreditov.

Ce ne bi bilo 
krize, bi se vsi 

razumeli

Na srečo so imeli še precej zalog od lani, 
sedaj pagrejo h koncu in se bojijo, kako 
bo za naprej. Večkrat se zgodi, da ne 
morejo uvoziti kakšne malenkosti. Ta
ko je na primer barva za žigosanje 
kondenzatorjev uvožena, in če je ne 
morejo uvoziti, ne morejo žigosati že 
izdelanih kondenzatorjev.

eden od ukrepov za čimbolj 
nem oteno proizvodnjo so tudi do
pusti, ki so jih  razporedili skozi celo

•  PREMOGA DO LETA 2010 —  
Že štiri leta potekajo raziskave pri od
piranju južnega polja v kanižarskem 
rudniku. Te raziskave so tako dolgot
rajne tudi zaradi nevarne vodonosne 
cone v tem polju. Ta mesec se bodo 
investicijska dela nadaljevala. V tem 
polju je okoli 500.000 ton zalog 
premoga, ki jih bo gotovo moč izkopa
vati, še toliko pa je takih, za katere še 
ne morejo trditi, da jih bodo lahko 
eksploatirali, pravijo jim izvenbi- 
lančne zaloge. Hkrati potekajo tudi 
raziskave severnega polja, kjer je ok
oli 1,3 milijona ton premoga zalog. 
Sedaj ugotovljenih zalog v ka
nižarskem rudniku je ob sedanji letni 
proizvodnji za obratovanje rudnika do 
leta 2010.

letp, tako  da proizvodnja tudi vpole- 
tnih mesecih poteka nem oteno.

A. B.

HIDRO VOD A PA NI 
BILO

STARI TRG — Ker zaradi izpada 
elektrike v Starem trgu, zlasti v ta
mkajšnjem Kometovem obratu,priha
ja do težav in zastojev v proizvodnji, so 
se pred kratkim v tem kraju sestali 
odgovorni predstavniki iz Novega 
mesta in Kočevjainsedogovorili.kako 
to zadevo čimprej in čim bolje urediti. 
Vabljeni so bili tudi iz kočevskega 
Hidrovoda, ki upravlja s starotrškim 
vodovodom, s katerim je tudi nemalo 
težav. A se hidrovodovcem ni zdelo 
vredno priti v Stari trg niti svojo 
odsotnost pojasniti oziroma opravičiti.

Delavni učenci
Ob koncu šolskega le
ta priznanja za naj
boljše ribniške učence

RIBNICA — Osnovna šola dr. 
Franceta Prešerna iz Ribnice na 
koncu vsakega šolskega leta pri
pravi zaključno prireditev, na kate
ri ocenijo uspehe preteklega 
šolskega leta in nagradijo najboljše 
učence.

Kot je povedal ravnatelj osnov
ne šole Ribnica prof. Jože Starc na 
prireditvi, kije bila v ribniškem do
mu JLA, so učenci te šole sodelova
li na številnih prireditvah in ma
nifestacijah v šoli, regiji in republi
ki. Poleg tega so dosegli izjemne 
učne uspehe na vseh šolah, ki de
lujejo v okviru ribniške OŠ. V Rib
nici je izdelalo 98,14 odst. učencev, 
v Dolenji vasi 98,8 odst., v Sušjupa 
so vsi učenci uspešno zaključili 
šolanje. Na nižji stopnji so pohvali
li 108 učencev ali 24 odst., na višji 
pa 65 učencev ali 15. odst. učencev. 
Največji uspeh v preteklem šol
skem letuje dosegel Matevž Arko, 
ki je postal republiški prvak v ke
miji, na športnem področju pa so 
bili najboljši rokometaši, ki so osv
ojili naslov republiškega prvaka. 
Velika zasluga za uspehe v šolskih 
in izvenšolskih dejavnostih učen
cev ribniške osnovne šole gre seve
da uči teljem in mentorjem številnih 
sekcij.

Poseben del svečanosti pa je bil 
vpis najboljših učencev v zlato 
knjigo. Učenci, ki so bili odlični vsa 
let a šolanja, so: Matevž A rko, Robi 
Bolha, Jana Benčina, Darko 
Jankovič, Beno Lapajne, Peter Le
sar, Iztok Mihelič in Uroš Pater- 
nus. Ti učenci so dobili tudi Levs
tikova priznanja.

Ob koncu slovesnosti v rib
niškem domu JLA so učenci 1. 
razreda izvedli bogat kulturni 
program, ki so ga starši in učenci 
nagradili z aplavzom.

M. GLAVONJIČ

Siromašna turistična ponudba
V ribniški občini se letos spet niso pripravili na turistično sezono

RIBNICA — Za mnoge domače in tuje motorizirane turiste pelje najkrajša 
pot do toplega Jadrana skozi ribniško-kočevsko dolino. In kaj čaka te turiste v 
tem delu Slovenije v sezoni, ki seje pravkar začela? Lahko bi rekli, da skoraj nič.

lepo
V. d. ravnateljica Oš Mir

na B. Kraljevski?
MIRNA — Danes, 2. julija, naj bi še 

razširjeni svet Osnovne šole Zapadno- 
dolenjskega odreda Mirna potrdil 
večinski predlog osnovne organizacije 
ZK in sindikalnih skupin na šoli, da za 
vršilko dolžnosti ravnateljice ime
nujejo Barico Kraljevski, učiteljico na 
tej šoli.

Dosedanji ravnatelj Ivan Gregorčič, 
k ije po mnenju večine članov OO ZK, 
zbranih na razširjenem sestanku prej
šnji teden na šoli, poltretje leto opra
vljal to delo odgovorno, je odstopil za
radi zdravstvenih razlogov. Razrešen 
bo 1. avgusta. Izjalovili so se vsi posku
si, da bi dobili človeka od zunaj in trije 
razpisi so padli v vodo. Če ne bi do 1. 
avgusta našli rešitve, bi grozil celo 
ukrep družbenega varstva ali pa likvi
dacija tozda, kar pa bi bilo seveda 
družbeno povsem nesprejemljivo, je 
poudaril predsednik trebanjskega ob
činskega izvršnega sveta Maks Kurent 
in še dodal, da je bilo v obdobju vseh 
treh zadnjih ravnateljev vzorno sode
lovanje šole s krajevno skupnostjo. 
Sekretar OK ZK Milan Kranjc pa je 
opozoril, da krhajo medsebojne odno
se na šoli tri struje, in sicer razredna in 
predmetna stopnja ter oddelek s pri
lagojenim programom. »Če bi živeli v 
blagostanju, bi bili mi čisto lep kolek
tiv, z dobrim razumevanjem,« je dobro 
povedal eden izmed učiteljev.

KOMUNISTI O 
KMETIJSTVU

T R EB N JE  — Konec leta 1985 
in lani se je  ekonom ski položaj 
km etijstva bistveno poslabšal, v 
ti ebanjski občini pa se tud i letos 
razm ere poslabšujejo, saj daje 
govedoreja, ki so jo  nesorazm e
rja cen še posebej prizadela, več 
kot dve tretjini dohodka  km eti
jam  v tej občini. Z aradi proučitve 
stanja km etijstva v trebanjski 
občini in tudi perečih idejnopoli
tičnih razm er v družbi in ZKS se 
bo v ponedeljek, 6. julija, sestal 
občinski kom ite ZK Trebnje.

Turistični delavci tega dela Slove
nije se niso kaj dosti trudili, da bi že 
vsa leta sirom ašno ponudbo  vsaj 
letos razširili. Že prvi vtis turistov 
m ora biti porazen zaradi slabih cest, 
predvsem  ceste Škofljica — Brod na 
Kolpi. Cesta je v resnici zelo s laba , na 
njej je  polno izboklin, udarn ih  jam .

T oda delavci Cestnega podjetja 
Novo m esto so se šele sedaj spravili 
nad cestišče in tu in tam  krpajo 
luknje. Seveda turistični delavci niso 
krivi za slabe ceste, lahko pa bi 
postorili kaj drugega.

Povsem neverjetno je, da v deželi 
suhe robe nikjer ne obstaja n iti en

KONČANA OBČINSKA 
POLITIČNA ŠOLA

KO ČEV JE — Pretekli to rek  so v 
Kočevju zaključili občinsko poli
tično šolo, ki je od  pom ladi dalje 
delovala dvakrat na teden. Šolanje je 
uspešno končalo 10 slušateljev, ne
kaj pa je bilo tudi osipa, predvsem  
zaradi tega, ker slušatelji n iso dobili 
dovoljenj za enoizm ensko delo.

TEMELJITA RAZPRAVA
K O ČEV JE — T u že dalj časa 

potekajo razprave o aktualn ih  
idejnopolitičnih gibanjih v družbi, 
poudarek  pa je predvsem  na delova
nju osnovnih organizacij ZK. Prvi 
krog razprav bo zaključen v začetku 
prihodnjega meseca s posvetom  
sekretarjev OO ZK. V Kočevju so 
zavestno podaljšali razpravo, da bi 
bila zato tem bolj tem eljita in vse
binsko bogata. Eden izmed razlogov 
za zakasnitev pa je  tudi v tem , da so 
gradivo prejeli razm erom a pozno. V 
občinski organizacij ZK hkrati pote
ka tudi evidentiranje m ožnih kandi
datov za predsednika občinskega 
kom iteja ZK. Za to  funkcijo je 
evidentiranih 15 m ožnih kandidatov 
iz občinskega kom iteja, v nad
aljnjem postopku pa bosta kadrov
ska kom isija in predsedstvo občin
skega kom iteja pripravila p redlogza 
novega sekretarja. Predlog bodo ob
ravnavale potem  še vse osnovne o r
ganizacije. Volitve novega predsed
nika občinskega kom iteja ZK so 
potrebne zaradi tega, ker dosedanji 
predsednik M atjaž Lesar te funkcije 
zaradi zdravstvenih razlogov in 
preobilice drugega dela ne m ore več 
opravljati.

sam  napis, po katerem  bi turist 
ugotovil, kje se nahaja. Ker je tako,

PLAKETE SAMOUPRAVLJANJA 
— Prejšnji petek so v Trebnjem na sku
pni seji Kluba samoupravljalcev in 
občinskega sveta ZSS opravili zaklju
čni del razprave o spremembah zako
na o združenem delu v občini. Slavnos
tni nagovor ob dnevu samoupra
vljalcev 27. juniju je imel predsednik 
skupščine Kluba samoupravljalcev 
Igor Slak. Ta je tudi podelil plakete 
samoupravljanja za leto 1987 Miranu 
Bizjanu (IMV M ima), Rozi Flisar 
(GG Mokronog — na posnetku!), 
Brunu Gričarju (Trimo), Janezu Pla
tiši (KPD Dob) in Stanetu Ureku (KS 
Trebelno). (Foto: P. P.)

se seveda nihče ne ustavi in tudi ne 
kupi izdelkov suhe robe, ki so sicer 
znani po  vsem svetu. Prem alo je bilo 
tudi narejenega, da bi prelepo G r
m ado približali gostom , posebej se
daj, ko je  do nje zgrajena nova cesta. 
F rancetova jam a nedaleč od Ribnice 
je še vedno znana le ožjem u krogu 
ljudi. Prav tako  je pozabljen R ibni
ški grad, kar je še posebej velika ško
da, saj so se v njem prav v zadnjem  
času zvrstile kvalitetne slikarske in 
kiparske razstave. T ako Petkova

0  Vendar niso samo Ribničani turis
tične črne ovce. Za to so poskrbeli 
sosedje Kočevci, kjer gostom prav ta
ko ne ponujajo nič posebnega, čeprav 
ima mesto ob Rinži daleč večje 
možnosti kot Ribnica.

galerija največkrat sameva. K rona 
vsega tega neturističnega ravnanja 
pa je dejstvo, da so v času najvišje tu 
ristične sezone dom ala  vse gostilne v 
Ribnici več ali m anj zaprte. M alo 
bolje je  v Prigorici in Dolenji vasi, 
kjer so gostinci znali prisluhniti tu 
rističnem u utripu . Tam  so štiri znane 
gostilne, ki se trudijo , da bi privabile 
goste.

M. G L A V O N JIČ

»Maskiranje« v 
telefonskem 

imeniku
Kam je  izginila postaja?

K O Č EVJE  — Oni dan telefonira 
vsa preplašena soseda: » Nujno moram  
dobiti avtobusno postajo, pa  je  ni v 
telefonskem imeniku .« Svetoval sem  

ji, naj pogleda pod Integral. Seveda je  
dejstvo, da je  potrebno avtobusno pos
tajo v telefonskem imeniku iskati pod  
I, milo rečeno, čudno.

Podobnih »pogruntavščin« je  še 
več. Tako dobiš vse občinske 
družbenopolitične organizacije pod  
OBČINSKA oz. OBČINSKI, le 
občinski odbor Z Z B  NO V je  pod ZD 
RU ŽENJE B O RC EV N O V  (podobno 
je  pod Z  še občinska ZVEZA  
R EZER V N IH  VO JAŠK IH  STA 
REŠIN). Podobno je  bilo in je  še sam
oupravnih interesnih skupnostih (SIS), 
kjerjih  je  nekaj pod S  (pa ne pod  SIŠ), 
ampak pod SKUPNE SLU ŽB E  S IS  
ali SKUPNE STR O K O VN E  SLU Ž
BE SIS), nekaj pa pod O (O BČIN
SKA SKUPNOST...), le občinska 
kulturna skupnost oz. S IS  za Kulturo 
je  pod črko K. Če bi rad plin, ne išči 
obrtnika pod P, ampak m oraš vedeti, 
kako se piše. Celo Pošto dobiš pod dve
m a firm am a (POŠTA TELERAF  
TELEFON in PODJETJE ZA P TT  
PROM ET LJUBLJANA, tozd Kočevje).

Tako že telefonski imenik dovolj 
zgovorno priča, kako  smo zbirokra
tizirani, nepregledni in s tem  
neučinkoviti. Sestavljalci telefonske
ga imenika bi bili gotovo deležni le po
hval občanov, če bi pripravili naro
čnikom res pregleden in uporaben 
telefonski imenik.

J. PRIM C

Kam po osemletki
Večina se bo šolala doma 

— Zahvala mentorjem
KOČEVJE — Osmi razred kočev

ske osemletke je obiskovalo letos 181 
učencev (skupaj s podružničnimi šola
mi 192), uspešno pa gaje končalo 165 
učencev (za podružnice podatek še ni 
znan). Večina učencev, in to kar 119, 
bo nadaljevalo šolanje na SŠTUD v 
Kočevju. Nadaljnjih 60 seje vpisalo na 
19 raznih šol izven Kočevja, največ na 
upravno-administrativno in trgovsko 
usmeritev.

<?b zaključku šolskega leta je bila v 
šoli Zbora odposlancev v Kočevju 
prireditev »Naša beseda«, posvečena 
borbi za mir in tovarišu Titu. Učenci 
so pripravili še razstavo svojih izdel
kov. Na svečanosti so podelili prizna
nja učencem, ki so bili vseh osem let 
šolanja odlični. Prejeli so jih: Vanja 
Bartol, Borut Hočevar, Sašo Savič, 
Stanka Nose, Virginija Nemet, Bošt
jan Kocjan, Boštjan Koleta, Jana Ko
vač, Tanja Kavran, Venesa Železni
kar, Matjaž Vidervol, Damjana Lisac, 
Robert Kordiš, Dražen Janeš in Maja 
Smole. Zahvale šole so prejeli tudi zu
nanji mentorji krožkov šole, in sicer: 
Ivo Marincelj (čebelarski krožek), 
Anton Poje (kovinarsko-obdelovalni), 
Anica Padovec (kuharski), Štefan 
Kastelic (lesnoobdelovalni), Mira Ker- 
snič in Nevenka Kožuh (obe šiviljski), 
Janez Konečnik (foto), Zvonko Mal
nar (računalniški), Samo Dečman 
(gozdarski) in Florjana Hribar, ki je 
vodila makrame krožek na podružni
čni šoli v Stari cerkvi.

J. P.

Mirna bo prihodnje leto čista
 Čistilna naprava na reki Mirni bo zgrajena do srede decembra letos

MIRNA — Do srede decembra letos naj bi začela poskusno obratovati čistilna 
naprava na Mirni, ki bo petkratno povečala zmogljivosti stare čistilne naprave. 
To so zgradili okoli leta 1972 in je imela zmogljivost 4.000 enot. Tedaj sta bila 
investitorja Dana in Kolinska, zdaj pa je mirnska krajevna skupnost, kije prido
bila za naložbo poleg omenjenih kolektivov še tovarno IMV.

»Seveda brez izdatne pom oči 
O bm očne vodne skupnosti D olenj
ske in trebanjske kom unalne 
interesne skupnosti ne bi šlo, saj bi 
bila skupna naložba, več kot 350 mi
lijonov dinarjev, le prevelik zalogaj 
za tukajšnje združeno delo. Akcijo je 
zelo intenzivno vodil nekdanji 
d irek to r Kolinske na M irni inž. Ko
tar, investitorji pa se n ikakor niso 
mogli zediniti o finančni konstrukci
ji,« je  poudaril Janez Kovačič, 
predsednik gradbenega odbora  za 
izgradnjo čistilne naprave na Mirni.

»Tudi ko bo čistilna naprava zg
rajena, voda seveda ne bo povsem 
čista, bo  pa om ogočala življenje 
ribjem u zarodu. Ribe so se sicer pri
lagodile organskim  snovem , se pravi

odpadkom  jabolk  in olupkom  
krom pirja, ki jih spuščata v M irno

f'
Janez Kovačič: »Verjamemo, da bo 
čistilna naprava dobro delovala.«

D ana in Kolinska. T o niso strupi, ke
mikalije! Bolj nevarne so kom unalne 
odplake gospodinjstev. Toda kadar 
je voda nizka, ti organski odpadki 
odvzam ejo preveč kisika in ribe žal

0 Na Mirni so zadovoljni, da so za 
izvajalca gradbenih del izbrali SGP 
Grosuplje. Za instalacije in opremo pa 
naj bi do marca 1988 poskrbel 
Hidrometal Mengeš, ko naj bi čistilna 
naprava na Mirni začela redno ob
ratovati. Ob napravi nameravajo zg
raditi še transformatorsko postajo, 
pri čemer pričakujejo pomoč Elektra 
Krško, saj bodo na ta transformator 
priključili še nekaj potrošnikov.

tudi poginjajo. Še pred izgradnjo čis
tilne naprave bom o m orali v obeh 
delovnih kolektivih tem eljito poskr
beti za predčiščenje, da bi tako  odst
ranili večinoorganskihsnovi. Zdajje 
predčiščenje preveč površno,« je 
povedal Kovačič.
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Stare prikolice prenavljajo
V brežiški servis IMV vozijo prikolice iz vseh delov države

BREŽICE — V Jugoslaviji je 40 tisoč do 50 tisoč počitniških prikolic, za 
katere IMV šele organizira servisno mrežo. Do zdaj se je ta dejavnost najbolj 
uveljavila v Brežicah. To je eden večjih servisov, ki slovi po tem, da nima nobenih 
reklamacij. Deluje šele drugo leto in zaposluje 13 delavcev.

»Vzgajamo jih  sam i, ker m ora 
vsak serviser obvladati delo elektri
karja , kleparja , m ehanika in m iza
rja, tak ih  delavcev pa ni m ogoče do
biti na noben razpis,« je dejal vodja 
popravljalnice F ranc Lesar. Tudi on 
ni prevzel tega dela ko t novinec. Bil 
je  tehnolog in vodja oddelka za p rik 
olice v brežiški tovarni, kjer dela že 
petnajst let. Po poklicu je strojni 
tehnik.

Od jan u a rja d o  ju n ija  letos so imeli 
v popravilu  nad 60prikolic , 215 pa so 
imeli naročenih  za popravilo  na tere
nu, od  tega 62 sam o v Ulcinju. Vsega 
dela najbrž ne bod o  m ogli opraviti 
pravočasno toda  na Brežičane se naj
raje ob račajo  zato , ker so tam  res 
m ojstri svojega poklica. Servis ima 
velike m ožnosti za širjenje in 
zaposlovanje, ker pa želi ohran iti 
dober glas, vztraja pri tem , da de
lavce vzgaja dom a. V Brežicah imajo 
za razvoj dovolj p rostora .

SINDIKALNI SVET 
ŠE BREZ 

PREDSEDNIKA
KRŠK O  — N a 6. redni seji 

občinskega sveta Zveze sindikatov 
Krško, ki je bila pretekli ponedeljek 
popoldne, so razrešili predsednika 
Franca  D ularja , ki je prevzel funk
cijo sekretarja  občinskega kom iteja 
ZK. Poleg njega so razrešili tudi ne
kaj članov občinskega sveta in 
predsednika ter jih  zam enjali z novi
mi. Na seji pa niso izvolili novega 
predsednika občinskega sveta ZSS. 
Z ato  bosta do jeseni te naloge o p ra 
vljala podpredsednika M aksim ili
jan  Babič in M artin  Kolan. V sindi
katih  bodo pričeli s ponovnim  
evidentiranjem  m ožnih kandidatov  
za predsednika občinskega sveta 
ZSS. R ačunajo, da  bodo novega 
predsednika izvolili do  jeseni.

SKLAD ZA 
POSPEŠEVANJE OBRTI

KRŠKO — Izvršilni odbor 
obrtnega združenja K rško je pred 
dnevi obravnaval osnu tek  sam ou
pravnega sporazum a o ustanovitvi 
in združevanju sredstev v sam ou
pravni sk lad  za pospeševanje razv
oja d robnega gospodarstva v občini 
Krško. O snutek sam oupravnega 
sporazum a bo izvršni svet občine 
K rško obravnaval julija. Udeleženci 
sporazum a bodo  združevali d enarza  
uresničevanje razvojnih nalog na 
področju  d robnega gospodarstva, 
kakor so opredeljene v družbenem  
planu občine K rško za obdobje  1986 
— 1990. Udeleženke bod o  zlasti 
pospeševale razvoj dejavnosti, pri
m erih za kpoperacijo , storitvene 
obrti, izvozne program e, turizem  in 
dejavnosti, ki bodo  zaposlovale 
večje število delavcev.

ODLIKOVANJA IN 
PLAKETE

KRŠKO — Na slavnostni seji 
centralnega delavskega sveta To
varne celuloze in papirja Djuro Sa
laj Krško, posvečeni dnevu samou
pravljanja, sta predsednik poslo
vodnega odbora TCP Djuro Salaj 
Silvo Gorenc in predsednik de
lavskega sveta Anton Arnšek 
podelila plakete delovne organiza
cije. Predsednik občinske sku
pščine Krško Zoran Šoln pa je 
podelil državna odlikovanja. Pla
kete so prejeli: Mihael Kuhar, Mi
lan Šonc, Franc Resnik, Karel 
Božič, Martina Glas, Jože Novak, 
Jože Ban, Jože Aringer. Jože 
Cerle, Franc Černoga, Jože Cešno- 
var, Franc Medvešek, Ana Dimeč, 
Vinko Vizler, Ivan Slak, Friderik 
Vene, Marija Resnik, Drago G ra
dišek. Poleg njih so prejeli plakete 
še Alojz Čebular iz Hidromontaže, 
Pihalni orkester TCP Djuro Salaj 
in predsednik delavskega sveta 
Anton Arnšek. Odlikovanja pred
sedstva SFRJ pa so prejeli: za za
sluge in uspehe pri delu, pomemb
ne za socialistično graditev 
države, red zaslug za narod s 
srebrno zvezdo: Zoran Dular, 
Darko Kolšek, Franc Pavlič in 
Franc Zorko. Za posebne zasluge 
in uspehe pri delu, pomembne za 
napredek države, je bil z redom de
la z zlatim vencem odlikovan Boris 
Lipič. Z redom dela s srebrnim 
vencem so bili odlikovani: Anton 
Ban, Justin Božič, Aleksander 
Lileg, Karl Petakovič, Rado Urba- 
nica in Fanika Žabkar-Lekše, z 
medaljo dela pa Vid Grdovič in Ri
hard Jalovec.

Prikolice jim  dovažajo  v p o p ra 
vilo pretežno delovne organizacije 
ozirom a sindikati od  M akedonije do 
D ubrovnika, Reke B eograda in 
Z agreba. Tudi veliko zasebnih las-

om arice je naredil ročno in po meri. 
K ot ustvarjalen človek v proizvodnji 
ne bi vzdržal. Enoličnost ga ubija, 
zato  im a rad delo, ob katerem  lahko 
pokaže svoje znanje.

J. TEPPEY /

Franc Lesar, vodja servisa IMV

tn ikov se obrača nanje, vendar imajo 
ti prikolice zelo dobro  ohranjepe. Od 
sindikatov dobijo  včasih popolno
ma razbite , in to  večinom a zaradi 
m alom arnosti. Prikolice so naj
boljše ogledalo odnosa do družbene 
lastnine. Če bi bolj pazili nanje, bi 
imele delovne organizacije z njimi 
veliko m anj stroškov.

V servisu v Brežicah popravljajo  
in prenavljajo  tud i druge tipe p rik 
olic, ne sam o tistih , ki jih  izdeluje 
IMV. Sprejem ajo še individualna 
naročila  za oprem o avtodom ov. 
Interesentom  navadno vnaprej sve
tujejo, kakšno  ogrodje naj si oskr
bijo, oblečejo in oprem ijo pa jih 
potem  v njihovi delavnici. Tam  je 
m izar Vili G rojzdek p rav k ar d okon
čeval eno zadnjih om aric za izredno 
lepo prikolico nekega zdom ca. Vse

SE NAPREJ POD 
DRUŽBENIM VARSTVOM

K RŠKO — Delegati vseh treh 
zborov so na sejah v ponedeljek in 
to rek  sprejeli sklep o uvedbi začas
nega ukrepa družbenega varstva v 
delovni organizaciji K ovinarska, to 
varni industrijske oprem e in konst
rukcij K rško. K ovinarska je poslo
vala že dalj časa z m otnjam i, zato  je 
bil že lani uveden ukrep  družbenega 
varstva. Eden izmed sestavnih delov 
sanacije pa je  bila tudi drugačna 
sam oupravna organiziranost, po 
kateri bo K ovinarska od  i. ju lija 
dalje poslovala ko t enovita delovna 
organizacija. S sta tusno  sprem em bo 
K ovinarske seveda še niso bili od
pravljeni vzroki, zaradi katerih  je bil 
uveden ukrep družbenega varstva, 
zato je tak  ukrep  potreben še naprej. 
V endar pa bo  ta ukrep  družbenega 
varstva nekoliko milejše oblike, saj 
bodo  organi sam oupravljanja lahko 
soodločali, m edtem  ko so jim  bile 
sam oupravne pravice doslej povsem 
odvzete. Začasni ukrep družbenega 
varstva bo veljal od  1. ju lija  dalje in 
bo  trajal do  zaključnega računa, to 
je do  februarja  prihodnjega leta.

PRAZNIK 
KS PO D BO ČJE

PODBOČJE — Praznik krajevne 
skupnosti Podbočje, so letos krajani 
obeležili z več prireditvami. Vodstvo 
krajevne skupnosti je v počastitev 
praznika organiziralo nogometni tur
nir, kolesarsko tekmo in razstavo 
likovnih in tehničnih izdelkov v ta
mkajšnji osnovni šoli. V nedeljo pa sta 
se v dvorani v Podbočju na slavnostni 
seji sestala skupščina krajevne skup
nosti in aktiv vodstev družbenopoliti
čnih organizacij.

Prenovljen 
grad in nova 

trgovina
Dve turistični investici

ji kolektiva Term
ČATEŠKE TOPLICE — V 

kampu se v sezoni zadržuje okoli 3 
tisoč gostov. Doslej so najbolj pog
rešali dovolj veliko trgovino, ki bi 
jih redno zalagala z vsemi živili in 
drugimi najnujnejšimi potrebšči
nami, saj so se morali po nakupih 
voziti v Brežice.

»Letos se jim  bo želja izpolnila,« 
je povedal sekretar tozda Terme 
Ivan Tomše. »Jutri bomo izročili 
namenu več objektov, s katerimi 
zaokrožujemo turistično ponudbo 
Term. Odprli bomo trgovino 
samopostrežnega tipa, namenjeno 
gostom iz kampa, izletniškim sku
pinam, kopalcem in drugim 
obiskovalcem, zato smo jo postavi
li na zelenico pri zdraviliškem do
mu in ne v kamp. Kupce bo 
preskrbovala z osnovnimi živili, 
tudi s svežim mesom, sadjem in 
zelenjavo ter delikatesnimi izdelki. 
Ponudbo bomo dopolnjevali po 
želji gostov. V kampu bodo jutri

odprli tudi vrata 12 počitniških 
hišic.«

»In kakšne novosti pripravljate 
v Mokricah?«

»Prenovili smo južni del gradu in 
tako pridobili 441ežišč. Imamodva 
bogata apartmaja. Sobe niso 
konfekcijske, ampak je vsaka dru
gačna. Opremili smo jih tudi s 
telefoni. Dvorišče in fasada za zdaj 
še nista urejena, vendar kljub vse
mu menim, da to ne bo preveč mo
tilo počutja gostov, saj smo gradu 
vsaj naznotraj vrnili nekaj nek
danjega sijaja.«

»Obrtniki se borimo za obstoj«
Kljub težavam število obrtnikov v krški občini narašča___________

KRŠKO — »V Sloveniji število samostojnih obrtnikov upada, pri nas v krški 
občini pa narašča. Seveda je ta podatek za nas še kako razveseljiv, vendar pa 
zaradi njega nismo nič manj zaskrbljeni za usodo obrti v naši družbi«, meni Ivan 
Molan, predsednik obrtnega združenja v občini Krško in član izvršnega sveta, ki 
ima na skrbi razvoj obrti.

»In pri tem zasebni obrtn ik i ne mi
slimo sam o nase, am pak  tudi na 
družbeno  d ro b n o  gospodarstvo , ki 
je prav  tak o  v težkem  položaju kot 
zasebno. Predvsem  je zaskrbljujoče 
stanje oprem e, s katero  delam o. S tr
oji so stari 15 let in več, zahteve glede 
storilnosti, kakovosti in rokov  pa so 
vedno hujše. Poseben problem  je  tu 
di izobraževanje delavcev, ki naj bi 
delali v obrti. Šole so slabo 
oprem ljene, delajo po  zastarelih 
program ih. Pri nas v Posavju pa  je 
sploh čutiti pom anjkanje  obrtn ikov ,

perspektiv in načrtov  le nism o. V 
občini nam  recimo m anjka družbe
nega drobnega gospodarstva. M anj
ka pa  nam  tudi zasebnih obra toval
nic za opravljanje storitev. R esje, da 
sta ob rtno  združenje in ob rtn a  zad
ruga Resa opredeljena kot nosilca 
obrti v občini, V endar mi sam i ne 
m orem o zagotoviti poslovnih p ro 
storov za frizerja v starem  delu mes
ta. T oda ne m anjka nam  sam o frizer, 
saj sm o tudi brez zlatarja, čevljarja, 
šivilje itd. M edtem  ko se proizvodna 
obrt razvija nekako  sam a od sebe, je 
s storitveno nekoliko težje. Zanjo je 
treba več spodbud  in tudi dejanj. 
Prav s tem  nam enom  v krški občini 
ustanavljam o sklad za pospeševanje

J i

Krajani Dobove 
praznujejo 

5. julija
Letos v znamenju špor

tnih prireditev
DOBOVA — S sobotnim nočnim 

turnirjem v malem nogometu so se 
začele prireditve v počastitev krajevne
ga praznika 5. julija. Letos ga obel
ežujejo pretežno s športnimi tekmova
nji, ker obenem slavijo srebrni jubilej 
rokometnega kluba. Klub organizira 
danes zvečer rokometni turnir za pio
nirje, jutri za mladince in v soboto za 
člane. Sobotno tekmovanje bodo zače
li s svečano akademijo ob 25. obletnici 
rokometnega kluba. To bo mednarod
ni turnir, na katerem bodo sodelovale 
RK Borac iz Banjaluke kot eden od naj
boljših jugoslovanskih klubov, roko
metaši Ferlacha iz Borovelj v Avstriji, 
Rudar iz Trbovelj in slavljenec turnirja 
RK Dobova.

V stari osnovni šoli so v nedeljo, 28. 
junija, odprli razstavo ročnih del ter 
razstavo fotografij in diapozitivov s 
kmečkih iger, ki so jih zadnja leta up
rizarjali za svoj praznik. Razstavo je 
pripravilo domače turistično društvo.

Svečana seja skupščine krajevne 
skupnosti in vodstev družbenopoliti
čnih organizacij bo 5. julija. Na njej 
bodo obudili spomine na vrnitev kra
janov iz štiriletnega izgnanstva. Pode
lili bodo letošnja priznanja O F in priz
nanja krajevne skupnosti. Sledila bo 
praznična seja rokometnega kluba, na 
kateri bodo podeljevali društvena 
priznanja.

VELIKA POZORNOST
K R M E L J — Krm eljska Me

talna praznuje letos srebrni ju 
bilej. T ovarna z okrog  400delav- 
ci se je  trdneje postavila na noge 
šele po letu 1980, ko so iz lastnih 
vrst pridobili strokovnjake in tu 
di lasten program  z večjo 
tehnološko  zahtevnostjo . Odl
očitev, da ta tem eljna organizaci
ja  m ariborske M etalne prevzame 
nam enski program , je bistveno 
pripom ogla k nadaljnji posodo
bitvi tovarne, Krm eljčani pa  so 
začeli še bolj natančno  preverjati 
kakovost izdelkov, ki je vse 
boljša. V M etalni je zato služba 
kontro le  kvalitete zelo pom em b
na tudi za uveljavitev na tujih tr
gih, kjer ne priznajo  naših 
površnosti.

obrti, v katerem  bom o denar združe
vali obrtn ik i, združeno delo, občina, 
banka in še kdo. Poleg obstoječe 
obrtne cone v Leskovcu bo  zrasla no 
va na 2.6 hek tarja , v načrtu  sta taki 
coni tudi v Brestanici in K ostanjevi
ci. Zavzem am o pa se za take cone, ki

•  Obrtno združenje Krško je letos 
praznovalo 10-letnico obstoja in ob tej 
priložnosti je dobilo priznanje občine 
Krško, ki so ga združenju podelili ob 
letošnjem občinskem prazniku. Vanj 
je vključenih 368 samostojnih obr
tnikov, pri njih pa je zaposlenih 435 de
lavcev. Vsi skupaj tvorijo drugo naj
večjo »delovno organizacijo« v občini.

bodo poleg delavnic in stanovanj 
imele tudi trgovine, banko , kiosk 
ipd.,« pravi M olan.

J. SIM ČIČ

40 LET LOVSKE 
DRUŽINE TRŽIŠČE
TRŽIŠČE — V soboto, 4. julija, 

bo pri novi šoli v Tržišču zelo 
živahno. Slovesnost ob 40-letnici 
lovske družine Tržišče, ki se bo 
pričela ob 16. uri z govorom 
predsednika LD Tržišče Cirila 
Flajsa, bo obogatena s pestrim 
kulturnim sporedom; nastopili 
bodo lovsIpKrogisti iz Trebnjega, 
lovski pčvski zbor Globoko in 
tržiijkf nonet. V šoli bo še v nedeljo 
nalogied zanimiva lovska razstava 
trofej domačih lovcev z lovišč po 
vsej Jugoslaviji. Prireditev bodo v 
soboto zaključili z lovsko veselico.

BREŽIŠKI PIONIRJI 
V DEČANIH

BREŽICE — Slovenijo zastopajo 
letos v taboru  Sutjeska v SAP 
Kosovo pionirji iz brežiške občine. 
T abora  se udeležuje deset šolarjev, ki 
so včeraj prispeli v Dečane in bodo 
preživeli tam  petnajst dni.

Iz Inpleta vse boljši izdelki
V tovarni na Brezovem vse bolj prodirajo v skrivnosti tehnologije

Ivan Molan
saj združeno delo potrebuje vedno 
več kooperan tov  in  prav  zato  se do 
gaja, da jih  išče tudi drugod , ne sam o 
v dom ači občini,« je povedal M olan.

O brtn ik i pa im ajo še več drugih 
pripom b povsem  načelne narave, ki 
jih  je na  dnevni red sprejela tudi 
Zveza kom unistov in na  ta način 
prispevala svoj delež k odstranjeva
nju ideoloških ovir za razm ah 
drobnega gospodarstva. O brtn ik i v 
krški občini m enijo predvsem , da bi 
m oral postati ob rtn ik  sam ostojen 
gospodarstvenik , z enakim i pravica
mi in dolžnostm i, kak o r jih  ima zd
ruženo delo. O brtn ikom  bi m orali 
priznati stroške za obresti, oprostiti 
bi jih  m orali plačevanja davkov na 
osnovna sredstva in m aterial. N a
sploh pa bi m orali zakonodajo  ure
diti tako , da  bi vsaj nekaj časa 
veljala.

»V razm erah, kakršne pač so, se 
m oram o obrtn ik i boriti za obstoj in 
ne za razvoj. V endar pa čisto brez

DOLNJE BREZOVO — Lani in predlani seje 120-članski kolektiv Inpleta 
ukvarjal pretežno s storitvami. Če bi hotel Inplet sam popolnoma izkoristiti ple
tilne stroje in oplemenitilnico, bi lani potreboval 4,8 milijona dolarjev, dobil pa 
jih je le 750.000. Tako imajo v Inpletu preko polovico zmogljivosti zasedenih za 
sevniško Lisco, veliko delajo tudi za Jutranjko in metliški Komet, ki so družno, s 
sovlaganji, tovarno postavili na noge.

»Čisti pasivci sm o, zato  im am o ve
liko težav tudi z zagotovitvijo barv in 
kemikalij iz uvoza, včasih pa tudi str
oji stojijo, ker ne dob im o rezervnih 
delov. Predelavnih poslov se ne izo
gibam o, saj ne vežejo obratn ih  
sredstev. Č eprav  nam  še zmeraj zelo 
prim anjkuje strokovnjakov  z zna
njem tehnologije, m enim , da sm o po 
tehnološki plati v vrhu jugoslovan
skih izdelovalcev. Sam o za prim er, 
kako zahtevno je naše delo, naj 
povem , da sm o posam ezen artikel, 
kopalke, delali v 8 4 različnih barvnih 
niansah! Iz Švice, od  BASF-a in 
Bayerja včasih pridejo strokovnjaki, 
da  bi pom agali dobiti določene 
barvne nianse, a  tudi nim ajo vedno 
pravega uspeha. Tedaj se našim  de
lavcem kar smeje pri srcu, saj se tako 
prepričajo, kako  blizu so vrhunskim  
dosežkom ,« je povedala M ojca M irt, 
vodja kom erciale v Inpletu.

V tovarni so zadovoljni z disci

p lino in odnosom  do dela, kar se vse 
bolj kaže v boljšem  poslovanju. 

■ K akovost izdelkov je boljša. Za J u t

ranjko delajo zvečine iz dom ače 
bom bažne preje, ki pa ni najboljše 
kakovosti, res pa je, da  tudi tista, 
uvožena iz Egipta, ni veliko boljša. 
Z ato dosega pri izdelkih iz bom 
bažne preje okrog 70 odsto tkov prvi 
kakovostni razred.

•  Lani so v Inpletu izdelali
1,947.000 tekočih metrov elastičnih in 
neelastičnih tkanin, pliš frotirja in 
interlock pletenin. V letošnjih prvih 
treh mesecih so od 1,33 milijarde 
celotnega prihodka največ ustvarili z 
ustanovitelji tovarne: z Lisco (505 mi
lijonov), Jutranjko (255 milijonov), s 
Kometom pa 53 milijonov dinarjev. 
Povprečni osebni dohodek z vsemi do
datki z nočnim delom, (zdaj so 3. 
izmeno ukinili) je znašal 183.424 din.

Mojca Mirt: »Moti nas precejšnje 
nezaupanje Jutranjke, da ne delamo 
kot najboljši gospodarji.«

V Inpletu razm išljajo, da bi za 
d robno  p rodajo  izdelkov poskrbeli v 
kom isijski prodajalni. Sevniške 
trgovine za to pobudo  niso pokazale 
zanim anja, zato bo verjetno zelo 
km alu odp rta  taka kom isijska trgo
vina pri okrepčevalnici Prosenik, v 
neposredni soseščini Inpleta.

P. PERC

Novo v Brežicah
SKOMINE PO STAREM — Opre

ma špecerijske trgovine, ki je na razs
tavi o povojnem razvoju Brežic v Po
savskem muzeju privlekla nase pozor
nost obiskovalcev, je začasno postav
ljena ob vhodu v živilski oddelek 
Blagovnice. Škoda, da police niso na
polnjene. Prodajalke so prepričane, da 
bi skromen napis »Stare cene, starin
ska postrežba« kupce v trenutku 
zaobrnil od samopostrežbe k zdelane
mu pultu, za katerim bi morali za 
spremembo kdaj streči tudi trgovci
8tRrP caIa

ŠEST LET V ILEGALI — Do zdaj 
se je to posrečilo samo osnovni orga
nizaciji ZK v artiški šoli. Ves ta čas je 
mirno počivala in do letošnjega raz
pusta razen spotikanj v kolektivu in 
domači krajevni skupnosti ni čutila 
nobenih posledic.

POLEPŠAN GRAD, RAZRED
ČEN PARK — V preveliki ihti po tem, 
da bi Starodavni park v Mokricah 
čimbolje očistili, so namenili poseku 
tudi primerke, ki bi lahko še leta 
razveseljevali sprehajalce, ne le suha 
drevesa, nadležno podrast in drugo 
navlako. Tako so hiteli, da so jih 
strokovnjaki za ohranjanje kulturn
ozgodovinske dediščine komaj zausta
vili. Kot kaže, poslej s posekom ne 
bodo več prehitevali tistih, ki so 
odgovorni za sanacijo znamenitega 
parka.

MALENKOSTI POŽIVLJAJO — 
Brežičani so ponosni na svoje mesto, a 
premalo naredijo, da bi vsaj v turisti
čni sezoni pregnali sivino. Kaže, da 
morajo res priti Ljubljančani, da 
prinesejo vanj malo veselih barv in 
poletne živahnosti, kot na primer 
Ona-on ali kak zasebni lastnik z ureje
nim lokalom, zelenjem ali senčnikom 
na pločniku.

Krške novice

Sevniški paberki

ZDAJ SO ODPOVEDALI LJUD
JE — Zadnjič smo poročali o tehni
čnih težavah posavskega TV dopisni
štva, ki so povzročile tudi to, da 
slovenska javnost ni mogla biti 
obveščena o denarnih zagatah inšpek
cijskih služb. Zdaj pa sije TV privošči
la še en spodrsljaj. Pripravljena je bila 
oddaja za Tednik, v kateri je bil govor 
o združitvi TCP Djuro Salaj in to
varne papirja iz Titovega Drvarja, pa 
je na nesrečo izpadla iz programa, ker 
v vsej TV hiši ni bilo moč dobiti režise
rja in montažerja.

NAROBE ŠTRAJK — Očitno je, 
da v krški občini še niso našli prave 
rešitve za poklicno gasilsko enoto, 
kjer so delavci že nekajkrat dali vedeti, 
da s svojo organiziranostjo niso 
zadovoljni. Gasilci so zaradi tega 
obljubljali vse mogoče, med drugim 
tudi to, da bodo štrajkali, če ne bodo 
prisluhnili njihovim težavam. No, 
štrajka ni bilo, zato pa gasilci pripra
vljajo 24-urno neprekinjeno delo 
celotne posadke, ki bo v prostorih ga
silske enote spala, jedla in dežurala že 
od 1. julija naprej. 
v TEŽAVE M EDALJERJA ŠTOVI- 
ČKA — Vsi pomembnejši kulturni 
možje, ki so delovali v Krškem ali se 
tam rodili, že imajo spomenike, s kate
rimi so Krčani izkazali svoje spošto
vanje do njih in do njihovega dela. 
Malo težje pa je z živimi umetniki. Ta
ko se medaljer Štoviček ne more po
hvaliti s kakšno posebno pozornostjo 
niti njegovi stanovski kolegi, o čemer 
bo Štoviček govoril v TV filmu, ki ga 
še snemajo, bi lahko rekli, da je bilo 
Štovičkovo praznovanje rojstnega dne 
vse prej kot prijetno. Za nameček pa 
so mu jo  zagodli tudi krovci, ki so ob
navljali streho njegovega ateljeja. 
Delo so sicer opravili zelo hitro, a 
malomarno in nekvalitetno.

»PREKOMANDA« — Da nam ne 
bi očitali, da v tej rubriki le zbadamo, še 
pohvala. Po številnih pripombah 
vaščanov Sel, Pokleka, Gorenjega 
Leskovca in Stranj o slabem delu dveh 
cestarjev smo dvakrat protestirali v tej 
rubriki. Kot kaže, so reagirali tudi 
odgovorni pri novomeškem Cestnem 
podjetju, saj so cestarja poslali v 
»prekomando« v Krško, kjer pridno 
delata, kajti če sta v skupini, ne gledata 
le, kje bosta dobila kaj za suho grlo. Ta
ko zdaj delavsko-šolski avtobus vozi 
po bolj vzdrževani cesti v te nerazvite 
kozjanske kraje. Mlajši cestar pa je le 
komentiral premestitev in naše bodice 
hladnokrvno, češ da če bi bil v Celulozi, 
gotovo ne bi bil kar dvakrat v časopisu.

SEZONA — Gostinsko podjetje 
Sevnica je skrajšalo obratovalni čas 
bifeja na vogalu na sevniškem trgu od 
21. na 15. uro, da bi osebje priskočilo 
na pomoč v lokalu na bazenu. Frizerka 
Dragica, ki ima lokal vbližinibifeja.je, 
brž ko je po tej modri odločitvi gos
tincev (veljalo naj bi le med turistično 
sezono) opazila, da je prišel na vogal 
direktor Gostinskega podjetja, naroči
la zanj kar po telefonu kavo s smetano. 
Ni znano, če jo je tovariš direktor tudi 
spil. Bila pa je to tudi »zahvala« vsem, 
ki so prispevali (tudi na občini), da bi 
trg počasi, a zanesljivo zamrl. Če že re
vitalizacija, kot pravimo oživljanju 
starih mestnih jeder s prenovo z majhni
mi lokalčki ne uspeva, ker je predraga, 
bodo v Sevnici pač ubrali lažjo pot. Se 
dobro, da ni mogoče tudi ljudi tako 
ukiniti.

ROŽE — Več naših bralcev nam je 
potožilo, da jim  neznanci kradejo sadje 
in zelenjavo z vrtov. To v teh hudih 
časih še nekako razumemo, čeprav ne 
odobravamo. Toda kaj naj poreče 
gospodinja hiše nasproti sodnije, ki so 
ji že drugo leto zapored iz cvetličnega 
korita na oknu ukradli lepe rože?
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Tudi sami krivi za 
kulturno nerazvitost?

MS SZDL za Dolenjsko: Za kulturo dajemo 
Dolenjci premalo denarja, imamo celo najnižje 
prispevne stopnje — Bolj razviti sodelovanje

NOVO MESTO —  Na Dolenj
skem skoroda ni bilo regijskega 
sestanka o kulturi, da ne bi kdo 
vsaj mimogrede omenil, kako ta 
del Slovenije še vedno predstavlja 
belo liso na kulturnem zemljevidu. 
Tudi minuli petek na seji medo
bčinskega sveta SZDL za Dolenj
sko si več razpravljalcev ni moglo 
kaj, da ne bi dregnilo v to, kot kaže, 
nerazrešljivo vprašanje.

Slišali pa sm o, da  sm e za kul
tu rn o  nerazvitost, ki je značil
nost celotne dolenjske dežele in 
ne sam o regije, Dolenjci precej 
tudi sam i krivi. D okaz za to t r 
ditev so najrazličnejše prim e
rjalne analize, predvsem  pa po
datk i o  tem , koliko dajem o za 
kulturo . Eno tem eljnih m eril za 
to  je prispevna stopn ja  za kul
turo . Prim erjave kažejo, da  
Dolenjci nism o m ed radodarne- 
jšim i v Sloveniji. Lani je sam o 
novom eška občina združevala 
denar za k u ltu ro  po višji stopnji, 
kot je povprečje v republiki, vse 
druge pa m anj. Podobno  je letos, 
eno najnižjih prispevnih stopenj 
v Sloveniji pa  so uveljavili Č rn o 
maljci. Kjer ni denarja , tudi de
javnosti ni, saj navsezadnje tudi 
ljubiteljska k u ltu ra , ki v dolenj
ski regiji prevladuje, ne m ore 
živeti sam o od  lepih besed.

•  Znatno bolj kot pomanjkanje 
denarja pa zaskrbljuje ugotovitev, 
da niti to, kar kultura kljub težav
nim razmeram vendarle ustvari, 
nima odjemalcev. Po mnenju 
Franca Šalija, ravnatelja Dolenj
skega muzeja, se to dogaja zato, 
ker so prevladale dvomljive 
vrednote, kajti tudi dolenjskega 
človeka bolj zanimajo avtomobili, 
vikendi in sploh materialno 
blagostanje kot, denimo, kulturna 
dediščina, shranjena v muzejih. K 
Dolenjcem se kulturnost mora 
povrniti, morajo začeti tudi 
duhovno živeti, saj bodo le tako 
lahko potrdili tisto našo samo
bitnost, ki je Slovence edinole 
lahko ohranila kot narod, je menil 
Šali.

Z aostrene gospodarske razm ere 
pa so položaj kulture še bolj po
slabšale, v vseh dolenjskih obči
nah ugotavljajo , da  so ku lturo  
potisnile na rob golega preživetja.

Res pa  tudi je, da denar nima 
vedno in povsod prve besede, še 
posebej ne pri tak o  imenovanem  
m edobčinskem  sodelovanju. Na 
tem  področju pa je  bilo po m ne
nju članov m edobčinskega sveta 
SZ D L  za Dolenjsko do  zaaj na« 
rejenega vse prem alo. Če iz
vzam em o ustanove, ki so že po 
naravi m edobčinske in celo 
m edregijske, je  sodelovanje zelo 
pičlo. M ed muzeji je  steklo 
predvsem  po strokovni strani, ne 
pa še v smislu delitve dela ali česa 
podobnega. N ekoliko bolje je na 
področju  ljubiteljske kulture, ko 
je  na D olenjskem  že uspelo pri
praviti nekaj skupnih akcij in 
prireditev (denim o v okviru 
Pevske zveze Dolenjske in Bele 
krajine). Z atika pa  se pri nekate
rih novejših zadevah, ko t je npr. 
preraščanje trebanjske Sam oras
tniške besede v pokrajinsko re
vijo, združevanje založniških 
prizadevanj v tovrstno  dejavnost 
pri D olenjskem  m uzeju in drugo.

Razpravljalci na seji m edo
bčinskega sveta SZD L so ugo ta
vljali, da se za nazaj ne da nič po
praviti, saj je ku ltu rna  politika 
sleherne občine določena z nje
nim srednjeročnim  planom , s 
tem planom  pa tudi zbiranje de
narja  za izvajanje program ov, v 
k a r pa m edobčinsko sodelovanje 
ni vključeno. Menili so, da  pa bi 
že zdaj kazalo ugotoviti, kaj na 
kulturnem  področju imajo obči
ne dolenjske regije skupnega, in 
sodelovanje iz tega vnesti v 
planske dokum ente za novo 
srednjeročno obdobje. K atera 
vprašanja kulture na Dolenj
skem  so tako  pom em bna, da  jih 
je nu jno  m edobčinsko reševati, 
in kaj je  sploh skupnega in zani
m ivega za vse občine, pa naj bi 
obdelalo posebno telo za kul
tu ro , ki bi ga ustanovili pri m edo
bčinskem  svetu SZDL.

I. ZO RA N

Priznanje domovine umetniku
Prva pregledna razstava akademskega slikarja Poldeta Oblaka v Kostanjevici — 

Na otvoritvi govoril dr. Matjaž Kmecl in pel Slovenski oktet
KOSTANJEVICA —  Tri žlahtne umetnosti so se združile v izredno kulturno 

doživetje zadnji petek, 26. junija, v stari opatijski cerkvi, ko je številnemu občins
tvu, ki seje zbralo na otvoritvi velike pregledne razstave akademskega slikarja 
Pavleta Oblaka, ubrano zapel neprekosljivi Slovenski oktet in so harmonije rene
sančnih, duhovnih in narodnih pesmi zadonele pod visokimi oboki arhitekturnega 
bisera zgodnje gotike na Slovenskem.

Častitljiva a rh itek tu ra  kostanje- 
viške opatijske cerkve je ponudila  
p rosto r predstavitvi sodobnega sli
karskega ustvarjanja Pavleta O bla
ka, ki po  skoraj 20 letih (po 
sam ostojni razstavi v Lam utovem  
likovnem  salonu leta 1968)ponovno 
razstavlja v Kostanjevici. T okrat je 
slovenski zdom ski um etnik, ki že več 
kot 30 let živi in dela v M uenchnu, 
oh ran ja  pa  ves čas zvezo z dom o
vino, pripravil obsežno razstavo, s

•  Kmecl je tudi opozoril na sedanje 
stanje v kulturi, ki pa ne bi smelo zabri
sati vednosti o velikem pomenu kul
ture za slovenski narodni obstoj in 
naše odgovornosti zanjo, odgovornos
ti, ki je toliko večja, kolikor više seje  
slovenski ustvarjalni duh povzpel in 
kolikor više si prizadeva. »Večer, na 
katerem smo se zbrali, bo kot 
doživetje še enkrat povedal, da smo sa
mi sebi dolžni zelo veliko in da imamo 
med seboj sijajne ustvarjalce in orga
nizatorje, ki sproti in z veliko energijo 
izražajo našo samobitnost in našo 
vsakršno suverenost,« je Kmecl za
ključil svoj govor.

katero  predstavlja svoj ustvarjalni 
lok, časovno razpet od 1954. do 
lanskega leta, vsebinsko pa od 
začetkov, Zgodnjega m uenchenske- 
ga obdobja  do  začetnih in zrelih

JUTRI SE ZAČNE 
LIKOVNA DELAVNICA
NOVO MESTO — Jutri se bo v tu

kajšnjem hotelu Metropol začela nad
aljevalna slikarska kolonija, tako 
imenovana likovna delavnica, ki jo je 
Združenje likovnih skupin Slovenije 
pripravilo v sodelovanju z republiško 
Zvezo kulturnih organizacij. Deset 
udeležencev iz raznih krajev bo v teoriji 
in praksi utrjevalo ter širilo svoje sli
karsko znanje pod vodstvom mento
rja, akademskega slikarja Andreja 
Trobentarja iz Kočevja, letošnjega 
Levstikovega nagrajenca za knjižne 
ilustracije.

«!Knjižnica kot »prisilni jopič
Valvasorjevo knjižnico čedalje bolj duši prostorska stiska — Bralce so iz čitalnice 
izrinile knjige — Pomanjkanje denarja za pol skrčilo nabavo — Kdaj na boljše?

KRŠKO — Na policah Valvasorjeve knjižnice in njenih izposojevališč je ta čas 
okoli 29.200 knjig. Od začetka leta se je temeljna knjižna zaloga povečala za 
1.200 knjig. Zaradi pomanjkanja denarja in čedalje dražjih knjig je nabava 
občutno manjša, kot so načrtovali.

Če bi hotela knjižnica do  leta 1990 
doseči norm ativ  dve knjigi na prebi
valca, s čim er bi izpolnila enega od 
pogojev, da bi spet posta la  m atična 
za k rško  občino, bi m orala  vsako 
leto povečati knjižni fond za novih 
6.000 knjig. V zdajšnjih razm erah , ki 
so ku ltu ri še posebej nenaklonjene, 
pa takšna  količina ni dosegljiva.

Razum ljivo, da  se ob tem in vedno 
znova zastavlja vprašanje, ali bo 
Valvasorjevi knjižnici uspelo urediti 
vse, kar ji je ko t še vrsti splošnoizob
raževalnih ozirom a m atičnih knji
žnic v Sloveniji naložil strokovni svet 
za knjižničarstvo SRS, če se zatika že 
pri nabavi knjig.

Kot rečeno, pa je zadostna tem elj
na  knj ižna zaloga le eden od  pogojev, 
ki jih  m ora tudi Valvasorjeva knji
žnica izpolniti, da  bi ji strokovni svet 
spet priznal m atičnost. Za zdaj sme 
nam reč m atično dejavnost opravlja
ti le pogojno. E nako  zahteven je 
prostorski norm ativ , ta pa knjižnici 
nalaga ne le nekajkrat večje in us-

ČRNOMALJKE PELE
ČRNOM ELJ — Ženski pevski zbor 

KUD Miran Jarc izČrnom lja.ki ga vo
di Ani Šober, je prejšnjo sredo nastopil 
skupaj z mešanim zborom SPIZ Lju
bljana na koncertu, ki so ga priredili v 
dvorani zdravstvene skupnosti v Lju
bljani na Miklošičevi cesti. Zbora sta 
zapela 17 pesmi domačih in tujih 
skladateljev.

V RIBNICI RAZSTAVLJA 
FOTOGRAF TONE 

STOJKO
RIBNICA— V Pet ko vi galeriji v rib

niškem gradu so v ponedeljek, 29. juni
ja, odprli razstavo fotografij Toneta 
Stojka in predstavili njegovo knjigo Iz
gubljeno telo J. K. Razstava bo na 
ogled do 12. julija. Fotografu Stojku 
predstavljajo osrednjo temo gledališki, 
glasbeni in plesni dogodki, takoso tudi 
razstavljene fotografije nastale v 
Sodelovanju s poklicno plesalko Jasno 
Knez.

treznejše, am pak tudi tehnično 
dovolj oprem ljene prostore.

D olgoletna huda prostorska sti
ska Valvasorjeve knjižnice je znana, 
tako  da se zdi odveč ponovno ome
njati obljube in zagotovila, ki jih  je 
knjižnica dobivala od petletke do 
petletke, prem aknilo pa se ni nič. Še 
več, m edtem  ko je čakala, da  ji bo 
kdo vendarle pom agal iz »prisilnega 
jopiča« , so se razm ere še poslabšale.

Ker knjižnica ni imela več kam d a
ti novih knjig, ki so kljub vsem de
narnim  in drugim .tegobam  le p riha
jale , je  ukinila čitalnico, vanjo pa 
preselila pionirski oddelek. Revij, 
časopisov in drugih publikacij odtlej 
ne posoja več ozirom a jih  bralcem  
izjem om a posodi za branje dom a. 
Bralcev pa je  čedalje več in podatek 
pove, da  so si lani izposodili na  dom

•  Valvasorjeva knjižnica je prav 
gotovo od vseh knjižnic v Sloveniji teh
nično najslabše opremljena, saj 
premore samo telefon in pisalni stroj. 
Kje je še računalnik in vrsta drugih 
pripomočkov za mehanografsko ob
delavo, s čimer se že marsikje po
našajo, v Krškem pa za take reči ni de
narja. Morda pa tudi še ni dovolj 
razumevanja, kdo ve?

kar 47.000 knjig. Tolikšno izposojo 
je Valvasorjeva knjižnica dosegla, 
kljub tem u da je bilo njeno izposoje- 
vališče v Leskovcu (v šoli) vse lansko 
drugo polletje zaprto  (zaradi 
kadrovskih težav), sicer bi bila še za

KOČEVSKI LIKOVNIKI 
RAZSTAVLJAJO

RIBNICA — Amaterski likovniki iz 
Kočevja, ki so se nedavno s svojimideli 
predstavili kočevskemu občinstvu v 
Likovnem salonu, razstavljajo zdaj še v 
Ribnici. Razstavo so minuli teden 
odprli v ribniškem Domu JLA inbona 
ogled še do 10. julija.

nekaj tisoč knjig večja. S polic gredo 
celo knjige, ki se jih  pet let ni nihče 
dotaknil.

Nove prostore za Valvasorjevo 
knjižnico urejajo v delu kapucinske
ga sam ostana, nam enjenega splošni 
uporabi. Prenovo in vse drugo vodi 
poseben gradbeni odbor. P rav ijo ,da  
dela ne potekajo  s tako  dinam iko, 
kot so jo  predvideli m inulo jesen, ko 
so stekla. To pa knjižničarke v Val
vasorjevi knjižnici precej bega, saj se 
jim  odm ika upanje, d a  bi že pred 
letom  1990 svojo dejavnost lahko 
opravljale že na novi lokaciji.

I. Z.

DREVI KONCERT 
V NOVI ŠTIFTI

NOVA ŠTIFTA — V stari baročni 
cerkvi v tem kraju bo danes, 2. julija, ob 
20. uri nastopila skupina instrumental
nih solistov iz Zagreba. Skupina goji 
resno glasbo od baročne do sodobne in 
tudi na današnjem koncertu se bo ob
iskovalcem predstavila s takšnim 
programom.

obdobij fragm entizm a, um etnostne 
sm eri, katere eden od treh  ustano
viteljev je. Poglavitna značilnost te
ga sloga je  razbitje enotne slikarske 
ploskve v več delov, združevanje 
predm etne in abstrak tne  likovne 
govorice in vključevanje kiparskih 
elem entov v sliko, k a r vse je  lepo raz
vidno iz razstavljenih 115 slik in 11 
grafik.

Razstava pom eni prvo večje priz
nanje dom ovine v tujini že uve
ljavljenem u in cenjenem u um etniku, 
na  kar sta opozorila tako  L ado 
Sm rekar v predgovoru v za to 
priložnost izdanem  katalogu in M at
jaž  Kmecl v svojem otvoritvenem

govoru, ko se je vprašal, zakaj »za
puščam o svoje um etniške o troke, da 
se zgubljajo v času in svetu, ko t da  
niso naši, ko t da  so pankrtski,«  na
mesto da  bi jih sprejem ali z ljubez
nijo in jim  om ogočali, da vrnejo 
dom ovini vsaj m alo tistega, ka r jim  
je človeškega in drugega dala.

Franc Zalar, pisec eseja o 
akadem skem  slikarju Poldetu O bla
ku v katalogu, je orisal um etnika in 
njegovo um etnost, nato  paje  Sloven
ski ok tet začel koncert izbranih rene
sančnih, duhovnih in slovenskih na
rodnih in ponarodelih pesmi; ki so 
izredno zazvenele v akustični opatij
ski cerkvi. Eno od pesmi je zapel v 
spom in na pred kratkim  um rlega 
um etnika M iho Maleša.

O srednja letošnja prireditev v 
Kostanjevici je tako  v celoti lepo 
uspela.

M. M A R K ELJ

Ljudski umetnik Gaspari
Razstava del Maksima Gasparija v Posavskem 
muzeju bo na ogled do 30. avgusta — Po otvoritvi v 

brežiškem gradu tudi pevsko-tamburaški koncert
BREŽICE — V galeriji Posavske

ga muzeja so od minulega petka na 
ogled slikarske stvaritve Maksima 
Gasparija. Razstava, ki sojo pripravi
li v sodelovanju z Narodno galerijo v 
Ljubljani, obsega oljne slike, ilustra
cije, knjižne opreme, karikature in pu
blikacije, v katerih je Gaspari objavil 
svoje risbe, bogati pa jo tudi več sto 
Gasparijevih razglednic iz zbirke 
velenjskega zbiratelja Marijana Ma
rinška.

Na otvoritvi je najprej nekaj besed 
povedal ravnatelj Posavskega M uze
ja  M arjan  Gregorič. D ejal je, da so to 
razstavo pripravili ob 38-letnici 
muzeja, te pom em bne posavske kul
turne ustanove, ki jo  je osnoval in 
potem  več let vodil akadem ski slikar 
F ran jo  Stiplovšek. N ato  je o življe
nju ih delu M aksim a G asparija  
spregovoril Ferdo Šerbelj, kustos 
N arodne galerije v L jubljani, in šte
vilne obiskovalce popeljal po 
razstavi.

Po ogledu razstave so se obisko
valci zbrali v slavnostni dvorani 
brežiškega gradu, kjer so pod 

,vodstvom  Elizabete in D ragutina 
K rižaniča nastopili m oški, ženski in 
mešani pevski zbor PD  Svoboda 
b ratov  Milavcev iz Brežic, ko t gost 
pa je sodeloval tam buraški orkester 
PD  O ton Župančič iz Artič. Zbori so 
peli sam ostojno in skupaj s tam bu
raši, predstavili pa  so vrsto skladb 
dom ačih in tujih skladateljev. 
Skladbe, ki so jih  skupaj izvajali pev
ci in tam buraši, je  za pevski zbor in 
tam buraški orkester priredil D ragu- 
tin Križanič.

I. Z.

Še so prosta 
učna mesta

V Novem mestu še 
prosta učna mesta na 
oddelkih za kemijske 
procesničarje in preši- 

valce obutve
NOVO M ESTO — O dbor za 

usm erjeno izobraževanje pri 
občinski izobraževalni skupnos
ti ugotavlja, da na nekaterih 
novom eških srednjih šolah še 
vedno niso zagotovili zadostne
ga vpisa učencev v nove prve le
tnike in ostaja zaenkrat vpra
šljivo, ali bo  delo v njih v novem 
šolskem letu sploh lahko nor
m alno steklo. T ako je na oddelku 
za izobraževanje kemijskih pro- 
cesničarjev, ki deluje v okviru 
srednje šole tehniških in zd
ravstvene usm eritve Boris K id
rič, ta čas še vedno deset 
nezasedenih učnih mest, p odob
no p a je  tudi na oddelku za preši- 
valce obutve na srednji šoli pe
dagoške in tehniško-naravo- 
slovne usm eritve. O dbor se 
obrača na učence, ki se še niso 
vpisali v nadaljnje izobraže
vanje, naj obiščejo te šole in se 
pozanim ajo, ali ni m orebiti izob
raževanje kemijskih procesni- 
čarjev in prešivalcev obutve 
zanje vendarle toliko zanim ivo, 
da  bi se vpisali.

Znana imena na 20. taboru
Jubilejni tabor likovnih samorastnikov, ki so ga odprli 
v Velikem Gabru, bo jutri v Trebnjem slovesno za

ključen — Slavnostni govornik bo Dušan Šinigoj

Maksim Gaspari: LASTNA PO D O 
BA — z razstave v galeriji Posavskega 
muzeja v Brežicah

K ustos Šerbelj je poudaril, da  je bil 
G aspari dolgo prezrt in nepriznan 
slovenski um etnik in da so mu šele 
zadnje čase določili m esto, ki m u gre. 
Predvsem je prevladalo spoznanje, 
da G aspariju  kot prvem u pri nas pri
pada časten naziv ljudski um etnik, 
kajti neizpodbitno je, da na 
Slovenskem ni likovnega um etnika, 
ki bi se s svojim delom tako  ukoreni
nil med ljudm i, kot se je  G aspari. In 
tem u je tako rekoč posvetil vseh 
sedem desetletij aktivnega ustvarja
nja, ustvaril p a  je toliko, da  u p ra 
vičeno vzbuja spoštovanje in 
občudovanje. Se več, raziskovalci tr 
dijo, da  G asparijev opus sploh še ni v 
celoti odkrit in zbran.

TREBNJE, VELIKI GABER —  
Samo nekaj dni po tem, ko jeskoncem  
šolskega leta potihnil otroški živžav v 
razredih, so učilnice O Š Jožeta 
Slaka-Silva v Trebnjem spet oživele. 
Ne vse, le nekatere v pritličju, ki sojih 
za nekaj časa spremenili v likovne de
lavnice. V njih že vse od minule nedelje 
diši po svežih barvah in lesni mezgi, 
oglaša se tolkljanje po dletih, na hod
nike pa se zlivajo zdaj bolj, zdaj manj 
glasni glasovi vseh mogočih jezikov, 
od slovenskega in srbohrvaškega do 
romunskega in španskega.

Tu ustvarjajo udeleženci vsako
letnega, to k rat že 20., jubilejnega ta 
bora  likovnih sam orastnikov. Med 
njimi sta oba Peternelja in Žirov, 
Jože in K onrad, ki sta sodelovala že 
na prvem taboru  leta 1968, pa G reta 
Pečnik, ki se je trebanjskih srečanj 
bržkone največkrat udeležila, in 
Ivan R abuzin, D ušan Jevtovič, 
Franc Tavčar, H am dija Hadžič, Pe- 
tar Ristič in številni drugi, od katerih  
je treba vsekakor om eniti vse štiri 
dom ačine — Sandija Leskovca, Lu
cijana Reščiča, Olgo K olar in Stane
ta  N ovaka, medtem  ko zastopstvo 
tujine predstavljajo Alžirec, Pe- 
ruanec in dva Rom una.

Slikarji in kiparji bodo delali še 
danes in ju tri dopoldne, m edtem  ko 
se bodo popoldne začele zaključne 
slovesnosti. Ob 16. uri bo v kul
turnem  dom u slavnostni zbor sli
karjev in kiparjev sam orastn ikov ter 
članov častnega in organizacijskega 
odbora , na katerem  bodo podelili

Glasbena šola zapira vrata?
V Brežicah bodo zaradi varčevanja verjetno morali omejiti število učencev

BREŽICE — V veliki grajski dvorani so imeli danes teden zaključni koncert 
učenci brežiške glasbene šole. Kot gostje so nastopili tudi štirje učenci, ki obi
skujejo srednjo glasbeno šolo v Ljubljani oz. v Zagrebu. Iz Ljubljane sta prišla 
harmonikar Niko Ogorevc in učenka solističnega petja Maijetka Podgoršek, iz 
Zagreba pa učenki klavirskih oddelkov Alenka Mokrovič in Ivana Grakalič

G lasbeno šolo v Brežicah končuje 
letos 16 učencev v oddelkih za 
harm oniko, klavir in klarinet. Ivko 
Pipič je končal 10. razred klarineta. 
Včasih so najuspešnejšim  učencem 
podeljevali zlate lire. Za to  ni več de
narja iti nadom estili so jih  z 
diplom am i.

V tem šolskem letu je imela šola 
220 učencev na inštrum entih ih 60 
o trok  v pripravnici. Učenci iz p ri
pravnice so poslušali zaključni 
koncert s svojimi starši, da se bodo 
laže odločili za izbiro inštrum enta. 
Možnosti za glasbeno vzgojo se zara
di pom anjkanja denarja  zapirajo, saj

m orajo z novim  šolskim letom  zma
njšati število učencev od 220 na 189, 
tak  je  vsaj predlog za skupščino izob
raževalne skupnosti. Šola ima po en 
dislociran oddelek v C erkljah in v 
D obovi. Povsod so harm onikarji. 
D obovčani so zelo dobri. Pred k ra t
kim  so šli že drugič na zvezno tekm o
vanje v Pulju. T okrat so osvojili dve 
drugi in eno tretjo  nagrado.

Na vprašanje, kako bodo  zm anj
ševali število vpisanih učencev, je 
ravnateljica šole B ranka K aplan 
povedala, da  bodo  poskušali izpisati 
najm anj uspešne učence, v p riprav
nici pa bodo  vpeljali strožja merila za

izbor. Starši seveda niso zadovoljni, 
saj so m nogi o trokom  že kupili k la
vir, harm oniko, k itaro  ali kak drug 
inštrum ent, ki bo zdaj nedotaknjen 
obležal dom a.

V šoli najbolj pogrešajo dvorano 
za nastope. Načrti za preureditev iz 
dveh učilnic so spet splavali po vodi, 
ker ne smejo ničesar investirati. O tr
oci zelo veliko koncertirajo  in gos
tujejo na raznih odrih , o d  D om a 
JL A  do Prosvetnega dom a, D om a 
upokojencev in Posavskega muzeja. 
V občini skoraj ne mine dogodek, da 
ga na bi obeležili z glasbenim  
sporedom . Na zaključnem  nastopu 
je občinstvo s sim patijam i spre
m ljalo dosežke učencev v minulem  
šolskem letu in napolnilo  dvorano 
kot vsakič doslej.

J .T .

novo ustanovljena priznanja. Zlato 
plaketo sam orastn ik  bo dobilo  20 
posam eznikov, plaketo sam orastnik 
pa 26 posam eznikov in tri organiza
cije.

Ob 18. uri se bo program  nadalje
val pred G alerijo  sam orastn ikov, 
kjer bosta nastopila  trebanjski p ihal
ni orkester in folklorna skupina iz 
pobratene Velike G orice, n a to  pa bo 
imel besedo slavnostni govornik 
D ušan Šinigoj, predsednik sloven-

•  Slovesna otvoritev jubilejnega, 20. 
tabora likovnih samorastnikov je bila 
v kulturni dvorani osnovne šole v Ve
likem Gabru. Obiskovalci, med kate
rimi so bili kajpak tudi udeleženci 
letošnjega tabora (predstavili so jih 
24), so prisluhnili kulturnemu progra
mu, ki sta ga ob dveh pianistkah izva
jala mlajši mladinski pevski zbor 
gabrske šole pod vodstvom Magde 
Kramar in mlajši mladinski zbor tre
banjske glasbene šole pod vodstvom 
Tatjane Mihelčič, nato pa inž. Damja
nu Mlakatju, sekretarju skupščine ta
bora, ki je opisal rast trebanjskih ta
borskih srečanj od začetkov do danes. 
Med drugim je omenil, da se je taborov 
udeležilo nad 130 ustvarjalcev, od te
ga 28 iz tujine, in da je ob taboru v 
Trebnjem zrasla galerija, ki se ponaša 
z okoli 600 zbranimi deli. Iz fonda te 
galerije pripravljene razstave so videli 
obiskovalci v več krajih v Sloveniji in 
Jugoslaviji, pa tudi v tujini. Inž. Mla
kar je pristavil, da se bo treba v 
kratkem času dogovoriti, kaj bo s ta
borom po tem jubileju, v kakšni obliki 
bo delal in kdo ga bo poslej financiral.

skega izvršnega sveta. V galeriji 
bodo zatem odprli pregledno razs
tavo najboljših del, nastalih na vseh 
dvajsetih taborih.

ZBOR PLANINA 
JE  PEL GOSTOM

ČATEŠKE TOPLICE — Moški 
zbor Planina iz Cerkelj ob Krki seje mi
nuli teden odzval povabilu za nastop v 
zdraviliškem domu in priredil tam 
celovečerni koncert. Pel je slovenske 
narodne in umetne pesmi ter pesmi 
drugih jugoslovanskih narodov. Po
slušalci so bili navdušeni, zato je zbor 
moral podaljšati program. Letos so 
cerkljanski pevci že trinajstič sodelova
li na šentviškem pevskem taboru. Zbor 
vodi prof. Juriča Grakalič. Septembra 
bo zbor gostoval v Zagrebu in na Raki. 
V obeh mestih bo priredil samostojen 
koncert za slovensko občinstvo.
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Se tako dela z  ljudmi?
Ob odstopu direktorja dobovskega tozda Trima TELEVIZIJSKI SPORED

TREBNJE — Delavski svet tozda 
JK  Dobova je na torkovi seji s 30. ju 
nijem razrešil dolžnosti dosedanjega 
direktorja Matjaža Križanca in za 
vršilca dolžnosti direktorja imenoval 
Franca Drnovška. Tak slep je izglaso
val po dolgi in mučni seji, kateri so 
prisostvovali tudi predsednica izvršne
ga sveta iz Brežic, vodilni delavci Tri
ma in predstavniki družbenopolitičnih 
organizacij ter samoupravnih organov. 
Dobovški tozd je lansko leto imel 
precejšnjo izgubo, podobno kot tre
banjski tozd, vendar je ni mogel pokri
ti. Sledili soji nizki osebni dohodki, od
hajanje delavcev, slabšanje discipline 
in upadanje storilnosti. Zaradi po
manjkanja dela je izguba letos v prvih 
treh mesecih še naraščala, zato je 
posegel vmes izvršni svet brežiške 
občinske skupščine. Po nekaj »neuspe
šnih« sestankih z vodstvom Trima, toz
da in predsednikom izvršnega sveta tre
banjske občine je predlagal ukrep 
družbenega varstva za Jeklene konst
rukcije v Dobovi, vendar ga zbori 
občinske skupščine niso izglasovali. 
Izvršni svet je zahteval odstop direkto
rja tozda in predlagal sanatorje. 
Direktor Križanec odstopil in dal 
odpoved delovnega razmerja. V ob
razložitvi je obsodil način dela breži
škega izvršnega sveta in družbenopoli
tične skupnosti ter poudaril, da bi sana
cijo tozda lahko sprejeli tudi brez 

ukrepa družbenega varstva, če bi po
magala širša skupnost oz. predvideni 
sanatorji. Na večkratno vprašanje, za
kaj mora direktor odstopiti, nihče od 
prisotnih ni dal konkretnega odgovo
ra. Ali se tako dela z ljudmi? Matjaž- 
Križanec je lani ob 25-letnici Trima ga- 
mreč dobil priznanje za uspešno delo v 
delovni organizaciji. V zraku je kljub 
nekaterim dejstvom in izgovorom 
predsednice izvršnega sveta iz Brežic 
obvisel dvom. Delavski svet tudi na 
poziv glavnega direktorja ni zvedel, 
kdo so predvideni sanatorji, kakšne 
programe ponujajo, pa tudi ne tega, za
kaj odstavljajo Križanca.

ZA ABSORBERŠE 
PREMALO DENARJA

NOVO MESTO — V sklad za drage 
medicinske instrumente pri občinskem 
odboru RK Novo mesto, kjer še vedno 
teče akcija zbiranja denarja za nakup 
atomskega absorberja, so prispevali: 
družina Bukovec z Drske v Novem 
mestu 10.000 dinarjev (namesto cvetja 
na grob Jožefe Lah iz Male vasi pri 
Trebnjem); sodelavci iz Novolesa, 
center za informatiko, 15.000 dinarjev 
(namesto venca na grob očeta sode
lavke Metke Pirc); Albina Markovič iz 
Novega mesta, v Brezov log 43, 8.000 
dinarjev; stanovalci Kristanove 24 v 
Novem mestu 29.500 dinarjev (na
mesto cvetja za pokojno Turkovo); Mi
lana Malenšek, Prešernov trg 11, Novo 
mesto, 10.000 dinarjev (ob obletnici 
smrti Alojza Malenška); OO ZSS Do
ma starejših občanov Novo mesto
14.000 dinarjev (namesto cvetja na 
grob Janeza Grubarja, očeta sode
lavke). Vsem iskrena hvala! Na računu 
za atomski absorber je sedaj 6.789.390 
dinarjev. Prispevke lahko nakažete na 
račun: 52100-678-80144 »zaabsorber«.

Ni varstva brez vzgoje. Zakaj potem 
toliko besed ob sedanji delitvi osebnih 
dohodkov v VVO in šolah. Mar niso 
varuhinje tudi ljudje, ki vzgajajo vaše 
malčke od prve besede, koraka in to ta 
krat, ko je tovarišica vzgojiteljica bol
na ali je na seminarju, dopustu, ob 
prvih sobotah, ko nje ni ves dopoldan 
do poznega popoldneva. Tovarišica 
vzgojiteljica s strokovnim znanjem 
delo dopolni. Ali res ta dva pojma izva
jam o vsakega zase, to nam ni jasno. 
Vsiljuje se vprašanje, ali so potem to 
pedagoški delavci, če trdijo, da varuhi
nja nima odgovornosti in da je naš 
delokrog na predzadnjem mestu, za 
kuharico itd. Kdo si je izmislil te pro
file, če ni denarja zanje? Vzgojno- 
varstveni delavci so prvi, ki dobijo 
otroka iz maminega naročja in ga 
potem vzgajajo. Prav tu se vzgoja 
začne, v šoli se pa nadaljuje. Ali bomo 
potem otroka res vrednotili z lonci — 
pomivalko? Učitelj na razredni stopnji 
je tudi učitelj, dobiva isti osebni 
dohodek kot učitelj na predmetni stop
nji, pa čeprav ne more učiti na predme
tni stopnji. Zakaj torej pri nas varuhi
njah tolikšna razlika, ki bi verjetno 
lahko bila največ štiri stare milijone. Je 
mar to posledica sprejetja branžnega 
sporazuma? Upamo si trditi, da smo 
bile vse varuhinje na Dolenjskem proti, 
toda ker smo v manjšini, saj so bili dru
gi profili drugačnega mnenja, nismo 
mogle preprečiti njegovega sprejetja. 
Za ta denar, ki ga varuhinja prejema 
kot osebni dohodek, res ne bi rade 
odgovarjale za toliko otrok, 43 in več. 
Ali se bo to  nadaljevalo še naprej, ah

Ob koncu so se duhovi pomirili in 
upamo, da ne samo navidezno. Delav
ski svet je trdno vztrajal pri dose
danjem direktorju Križancu, ki pa ni 
hotel preklicati svojega odstopa. Skle
nili so mu ponuditi drugo mesto v toz
du, predsednica IS Jelka Barlič iz 
Brežic pa je obljubila vsestransko 
pomoč pri iskanju dopolnilnih prog
ramov ter zagotovila, da bodo poskr
beli za socialno varnost delavcev v 
Dobovi.

DUŠAN ZAKRAJŠEK

ZAKAJ SPLOH  
PREIZKUS ZNANJA?

K O Č EVJE  — N ekatere kočevske  
delovne organizacije imajo hvalevre
dno navado, da v razpisih za delovno 
mesto zahtevajo tudi preizkus znanja. 
Vprašanje pa je, če je  ta razpisni pogoj 
sploh potreben. Logično bi namreč 
bilo. da bi po tem zaposlili tistega kan
didata, k i  je  preizkus najbolje opravil. 
Vendar zaposlujejo po raznih drugih 
merilih, k i jih  v razpisnih pogojih 
sploh niso navedli. Običajno tako  
zaposlitev » zam askirajo« z obrazloži
tvijo, da je  izbrani kandidat brez redne 
zaposlitve ali s tem, da je  preizkus 
opravil enakovredno oz. najbolje, kar 
pa v veliko primerih ne drži. Odklonje
ni potem  upravičeno sumijo, da je  pri 
zaposlitvi šlo za »zveze« ali kakšne  
druge usluge.

J. P.

Martin Popelar
Umrl je Martin Popelar, najstarejši 

upokojenec M-Kopitarne Sevnica. Z 
veliko grenkobo v srcih so se številni 
upokojenci, delavci, sosedje in številni 
drugi poslovili od njega 17. maja na 
sevniškem pokopališču. Moža, ki je 
vedrega obraza in dobrega razpolože
nja zakril svojih 91 let in pol, so ljudje 
poznali kot odličnega modelarja in 
vodjo Modelarne v Kopitarni.

Upokojeni vodja Modelarne in sedaj 
že pokojni Martin Popelar se je rodil 
24. avgusta 1895 pri Sevnici. D elaljev 
trboveljskem rudniku, kopitarni Zus- 
em pri Rogaški Slatini in potem od 
1911. leta v sevniški Kopitarni. Postal 

je pravi mojster svojega poklica, ki se 
ga je izučil pri bratih Wink!ejih, us
tanoviteljih današnje Kopitarne. Svoje 
znanje je nesebično prenašal na druge 
delavce. Pokojni mojster Popelar je 
stopil v pokoj 1950. leta po 35. letih 
delovne dobe. Bil je zaveden Slovenec 
in je rad pomagal sočloveku.

JANKO BLAS

lahko računamo na spremembo? Zato 
prosimo strokovnjaka ali višje delavce 
v VVO, da nam čimprej odgovorijo na 
naša vprašanja kar prek časopisnih 
stolpcev kajti tako bomo na tekočem s 
stvarjo. Čakamo na odgovor.

Varuhinje z Dolenjske

Pred kratkim  sem na televiziji spre
mljal sejo centralnega komiteja ZKS, 
kjer so razpravljali o kmetijstvu in 
večinoma menili, da je bila ta gospo
darska dejavnost doslej zapostavljena. 
Enakih mnenj so bili na seji CK ZKJ. 
Tam je eden od delegatov poudaril, da 
je že ničkolikokrat opozarjal, daje tre
ba spremeniti družbeni odnos do kme
tijstva. Dodal je še, da bo odslej molčal, 
če ne bodo niti sedaj v kmetijstvu niče
sar ukrenili, saj je bilo doslej izrečenih 
že veliko besed, v dejanja pa jih je 
prešlo bolj malo. To kaže, da v družbi 
pomeni kmetijstvo drugorazredno de
javnost. V tem kmet, ki živi samo od 
zemlje, težko shaja. Draga so mineral
na gnojila, podražili so se gorivo in 
rezervni deli za stroje, visoka je zavaro
valnina za živino, draga so zdravila in 
vitaminski pripravki za živino, brez 
katerih si danes ne moremo zamisliti 
živinoreje. Koliko denarja mora kmet 
dati tudi za zaščitna sredstva (škropi
va)! Če odštejemo vse izdatke in up
oštevamo, da se cene kmetijskim 
pridelkom ne dvigajo sorazmerno z in
dustrijskimi, pridemo do tega, da kmet 
za svoje delo ne dobi niti malo 
primernega plačila. Zraven tega je 
kmet kljub mehanizaciji zelo zaposlen 
in nima v poletnih m secih skoraj nič 
prostega čas:'. Ta dejs, /a mnoge odbi
jajo od dela l a k metiji

Kar zadevi pridelek, večkrat 
beremo, daje vcružbenem  sektorju ve
čji. To nedvomno drži, res pa je tudi, da
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ZADNJI 
ŠPORTNI DAN

Na zadnjem športnem dnevu v tem 
šolskem letu smo učenci 5. in 6. razreda 
tekmovali v skoku v daljavo in višino, v 
teku na 60 in 300 metrov ter v metanju 
žogice. Učenci 7. razreda so plavali v 
bazenu Tovarne celuloze in papirja 
Djuro Salaj.

M ATEJA ŠEŠKO, 5. a 
OŠ Jurij Dalmatin

rviaivu

PESMI IN ODLIČJA
Dramski krožek je za letošnji za

ključek šolskega leta naštudiral igrico 
Leopolda Suhodolčana Figole Fagole. 
Od šolskih klopi smo se poslovili tudi s 
pesmijo, ki je posebej ubrano zvenela 
pod vodstvom tovarišice Erike Lapuh. 
Najmlajše pevce je vodila Helena 
Bogovič. Na zaključni prireditvi pod 
geslom Moje pesmi — moje sanje so 
podelili nagrade najboljšim učencem 
in aktivistom v interesnih dejavnostih.

M ATEJA ŠEŠKO, 5. a 
OŠ Jurij Dalmatin 

Krško

DAN SNAGE
Enega od napornih zadnjih dni 

šolskega leta smo imenovali dan snage. 
T akrat smo se po dveh urah rednega 
pouka spoprijeli z nesnago. Najprej 
smo učenci višje stopnje poslušali pre
davanje o pomenu čistoče in reda, 
potem smo v skupinah ob prijetni gla
sbi čistili šolske prostore. Stroga komi
sija je ocenila delo in dodelila posebno 
priznanje sedmarjem, ki so bili ta dan 
še sprejeti v Rdeči križ. Tega dne je naša 
šola sijala od čistoče. Z dobro voljo in 
tudi godrnjaje smo naredili nekaj ko
ristnega in spoznali, da je čiščenje 
razredov, zlasti pa odstranjevanje 
žvečilnih gumijev s klopi, pravprijetno 
delo. M orda bo to zaleglo za več reda?

Učenke 7. raz.
OŠ XII. SNOUB 

Krmelj

SPOM IN NA VOJNO
Ko seje začela vojna,je bila moja sta

ra mama stara 16 let. Živela je v vasi 
Mala gora pri Kočevju. Njeni bratje so 
kmalu odšli v partizane, ona pa je pre
našala pošto in jim  nosila hrano. Itali
jani so nato vas požgali, ljudi pa preg
nali v taborišča in zapore.

IGOR KALIGARIČ, 1. r.
OŠ Livold

Moja stara mama je živela med 
vojno na Drežniku. Ko so prišli Italija
ni, so vas požgali, moške odpeljali in 
ustrelili. Stara mama je bila v tiskarni 
»Triglav« na Goteniškem Snežniku.

ANJA MLAKAR, 1. r.
OŠ Livold pri Kočevju

IZLET V 
PO D G O RJE

Letos smo šli na končni izlet v kraje 
pod Gorjanci. V Pleterjah smo si v got
ski cerkvici ogledali diapozitive o tej 
kartuziji. Zvedeli smo še, da so med 
vojno menihi sodelovali s partizani in 
da zdaj živijo tamkaj sadjarji, zeliščarji 
in rokodelci, ki so po svojih izdelkih 
znani tudi zunaj meja. Na Javorovici 
smo prisluhnili besedam tovarišice 
Štihove, ki je govorila o tragediji par
tizanov na Javorovici. Potem smo si v 
kostanjeviški galeriji ogledali drago
cene umetniške zbirke.

MATEJA ŠEŠKO, 5. a 
OŠ Jurij Dalmatin 

Krško

mnoga družbena posestva poslujejo z 
izgubo. In to kljub temu da so njihovi 
pridelki dražje plačani, da njihova 
posestva niso tako razdrobljena. Imajo 
vse ugodnosti, vendar dajejo zemljo v 
zakup zasebnikom, ker se jim je najbrž 
ne splača obdelovati. Med obema 
sektorjema bi tudi po mojem morali 
odpraviti razlike. Oboji bi morali imeti 
enake možnosti, saj vemo, daje interes 
vsakega, ki se ukvarja s kmetijstvom, 
pridelati čimveč v korist sebi in družbi.

Kmetje se čutimo zapostavljeni na 
gospodarskem in tudi na socialnem 
področju. Mnogi kmetje so se pred leti 
zavarovali v višje pokojninske razrede 
in plačali tudi višje prispevke. Sedaj so 
vsem, ki nimajo več kot 15 let delovne 
dobe, izenačili pokojnine, tako da 
imajo vsi najnižjo možno pokojnino, 
kljub temu da so eni plačali višji 
prispevek. Za te je težko, reveži pa so 
tudi tisti, ki prejemajo starostno 
kmečko pokojnino. Ta znaša le 50 
odstotkov lanske najnižje pokojnine in 
se že od začetka leta nič ne usklajuje na 
račun zvišanja življenjskih stroškov. K 
tem pokojninam ne gredodatek za rek
reacijo ter dodatek za pomoč in 
postrežbo. Tudi ta dejstva so vzrok, da 
je kmetijska dejavnost neprivlačna in 
da mladi, ki vse to vidijo, neradi osta
jajo na kmetijah. Prav o mladih bi v tej 
zvezi dodal še nekaj: na nekem shodu 
so slovenski mladinci soglasno izjavili, 
da niso za socializem, kjer bi si morali

PETEK, 3. VIL
18.20 — 00.00 TELETEKST
18.35 POROČILA
18.40 DOLGA BELA SLED, 9. del
češkoslovaške nadaljevanke
19.10 RISANKA
19.24 NE PREZRITE
19.26 VREME
19.30 DNEVNIK
20.00 LULU, 1. del italijanske nada
ljevanke

Dogajanje kratke italijanske nad
aljevanke se odvija v Milanu v 
šestdesetih letih. Glavna junakinja je 
shovv girl Luisa del Monte, imenovana 
Lulu, ki po naključju sreča mladega in 
privlačnega študenta arhitekture Ma
na. i  a SC VaiijO /.aijuhl, L-uiu izgubi 
službo in se vrne k materi, ki ima pe
nzion za siromašne estradne ume
tnike. Mario jo končno najde, vendar 
začne Lulu dolgočasiti, zamenja ga za 
igralca M ariana, ki ji obljublja lepo 
vlogo. Ker s tem ni nič, ga zapusti.

SOBOTA, 4. VIL
8.35 — 00.00 TELETEKST
8.50 POROČILA
8.55 FESTIVAL KURIRČEK
9.20 M. Kozina: PADLIM, BELA 
KRAJINA
9.50 BRATSTVO IN ENOTNOST — 
SREČANJE ZRVS JUGOSLAVIJE
16.55 NADIA, ameriški mladinski 
film
18.35 ŠPANSKA DRŽAVLJANSKA 
VOJNA, 5. del dok. serije
19.00 KNJIGA
19.10 RISANKA
19.26 VREME
19.30 DNEVNIK
19.50 ZRCALO TEDNA
20.15 VRNITEV, jugoslovanski film

NEDELJA, 5. VIL

9.35 — 13.25 in 16.00 — 23.30 
TELETEKST
9.50 POROČILA
9.55 ŽIV ŽAV
10.50 DOLGA BELA SLED, pono
vitev 9. dela
11.20 DOMAČI ANSAMBLI: An
sambel Henček
12.00 KM ETIJSKA ODDAJA
13.00 POKLICI: SIN, ZA KMETA 
SE BO ŠOLAL

PONEDELJEK, 6. VIL
18.05 — 00.00 TELETEKST
18.20 POROČILA
18.25 ŠOLA TENISA
18.25 RADOVEDNI TAČEK
18.50 PAMET JE  BOLJŠA KOT 
ŽAMET
18.55 SEDEM STOPNIC DO GLAS
BE: Klepetava želva
19.10 RISANKA
19.24 NE PREZRITE
19.26 VREME
19.30 DNEVNIK in POROČILO S 
SEJE CK ZKJ
20.20 ČIGAV OTROK, 1. del avst
ralske nadaljevanke

TOREK, 7. VIL
18.20 — 00.00 TELETEKST
18.35 POROČILA
18.40 ZNAK, 1. del otroške serije TV
Sarajevo
19.10 RISANKA
19.24 NE PREZRITE
19.26 VREME

deliti revščino. Kar zadeva kmečko 
mladino, bi rekel, da bo imela več zau
panja v družbo in delovna kmetijah ta
krat, ko kmet ne boTiikjer v družbi 
zapostavljen. '

STANISLAV KRALJ 
Dobliče

NAJ RAZUME, KDOR  
M O RE RAZU M ETI

SL  O VENIJA  — Na eni od številnih 
sej, k i  vsak dan ure in ure potekajo  v 
naši mili domovini in na katerih se šte
vilni udeleženci nesebično žrtvujejo, 
da bi nam oskrbeli še boljši jutrišnji 
dan, je  možakar, k i je  poroča! o delu 
svoje službe, rekel tudi tole: »Neod- 
prav/jene pom anjkljivosti so rezulti- 
rale v škodljivem dogodku v obliki 
požara .« Verjetno je  hoteI povedali, 
da je  nekje gorelo. (A. B.)

ZAHVALJUJEJO SE
Društvo upokojencev Velika Loka 

se najiskreneje zahvaljuje vsem, ki so 
podarili dobitke za srečelov na sreča
nju članov društva. Posebej se zahva
ljujejo trebanjskemu obratu novome
škega Gozdnega gospodarstva, Mer- 
cator-Gradišču, Emona-Dolenjki in 
gostinskemu podjetju Putnik iz Treb
njega, Tesnilom iz Velike Loke, Mer
catorjevi Kmetijski zadrugi Trebnje in 
Polikemovemu obratu v Velikem 
Gabru.

sreča impresaria, naredi avdicijo in se 
pripravlja na veliki nastop. Impresa- 
rio propade, predstava je v nevarnosti, 
Lulujina mati angažira svoje stano
valce pri izdelavi scene in kostumov, v 
največji zmedi se pojavi Mario, ki izve, 
da Lulu pričakuje otroka...
21.10 DRUGI SPOL, zadnji del do
kumentarne serije
22.05 REZERVIRAN ČAS
22.15 DNEVNIK
22.30 POLETNA NOČ 
MARIE OCTOBRE, francoski film

DRUGA TV MREŽA
14.40 Test — 14.55 VVimbledon: tenis 
— 17.30 Kamp Sonce — 18.00 
Znanstveni razgovori — 18.30 SP v 
kajaku_ in kanuju na mirnih vodah —
18.40 Številke in črke (kviz) — 19.00 
Šopek domačih — 19.30 Dnevnik —
20.00 Slovesnost revolucionarne pe
smi — 20.55 Poročila — 21.10 
Marmor in zvoki — 22.15 Gospod

21.50 DNEVNIK
22.05 POLETNA NOČ 
ALO, ALO

DRUGA TV MREŽA
11.00 Test — 11.15 Jugoslavija, dober 
dan — 11.45 Gospodar prstanov (mla
dinski film) — 13.55 Otroška predsta
va — 14.55 Wimbledon: tenis, finale 
(ž) — 17.35 Dallas — 18.25 Naše malo 
misto (zadnji de! nadaljevanke) —
19.30 Dnevnik — 20.00 Tito, delo in 
revolucija (dokumentarna oddaja) —
20.45 Glasbeni večer — 22.05 Poročila 
— 22.10 Sremska fronta (dokumen
tarna oddaja) — 22.40 Športna sobota 
Opomba: Atletika, troboj YU, Franci
ja, Grčija ob 23.00 (reportaža)

13.20 POROČILA
16.15 POROČILA
16.20 PAGANINI, 1. del svojetsko- 
bolgarske nadaljevanke

17.30 SLEPARSKA DELNIŠKA 
DRUŽBA, ameriški film (ČB)
19.00 KINO
19.10 RISANKA
19.24 NE PREZRITE
19.26 VREME
19.30 DNEVNIK
20.00 TRETJE OBDOBJE, 2. del 
nadaljevanke TV Skopje

Nadaljevanka je nastala po romanu 
na osnovi resnične zgodbe, ki se je 
dogodila 1945, ko sta se dve deklici ro
dili v isti bolnišnici v zaporedju nekaj 
minut. Ko sta se materi vrnili z 
otrokom a domov, so se začeli dvomi, 
ali nista otroka zamenjana. Vsi znaki 
govorijo, da je res tako, ena družina je 
opravila krvne teste, ki so pokazali, da 
otrok ni njihov, pri drugi pa so dobili 
odgovor, da bi lahko bil. Leta so tekla, 
ena od mater pa je bila vedno bolj pre
pričana, da otrok ni njen...

21.15 AKTUALNO: PIRAN — 
OHRID: NA PRAGU SEZONE
21.55 DNEVNIK

19.30 DNEVNIK
20.00 LOVEC PROTI TRDNJAVI, 
drama TV Beograd
22.00 SLOVENCI V ZAMEJSTVU
22.30 DNEVNIK
22.45 POLETNA NOČ

DRUGA TV MREŽA

SREDA, 8. VIL
18.20 — 00.00 TELETEKST
18.35 POROČILA
18.40 PRAVLJICE IZ LUTKAR
SKEGA VOZIČKA: O kozlovskem 
biku in slamnati brezi
19.10 RISANKA
19.24 NE PREZRITE
19.26 VREME
19.30 DNEVNIK
20.00 ZAGREB: Univerziada 87, 
prenos slavnostne otvoritve

ČETRTEK, 9. VIL
17.10 — 00.00 TELETEKST 
17 25 POROČILA
17.30 ZAGREB: UNIVERZIADA 87 
— Plavanje
19.00 MED RIBIČI
19.10 RISANKA
19.24 NE PREZRITE
19.26 VREME
19.30 DNEVNIK
20.00 TEDNIK

predsednik (francosko-kubanski film) 
— 23.35 En avtor, en film: V. Babič: 
Praznik — 00.05 Wimbledon: tenis, 
polfinale (m)

TV ZAGREB
8.55 Poročila, Poletno dopoldne —
9.00 Dediščina za prihodnost — 9.45 
Risana serija — 10.10 Abidjan (od na
šega dopisnika) — 11.40 Humphrey 
Bogart (filmski program) — 15.30 
Poročila — 15.40 Program plus —
17.10 Risanka — 17.25 Poročila —
17.30 Kamp Sonce — 18.00 Znanstve
ni razgovori — 18.30 SP v kajaku in 
kanuju na mirnih vodah — 18.40 Šte
vilke in črke — 19.00 TV koledar —
19.10 Risanka — 19.30 Dnevnik —
20.00 Cagney in Lacey (serijski film) 
— 21.00 Večer pri lipi (zabavna odda
ja) — 22.00 Dnevnik — 22.15 Gost 
urednik — 23.45 Program plus: Moj 
kolega mož — 01.20 Poročila

TV ZAGREB
9.00 Poročila — 9.10 TV koledar —
9.20 Julijski ogenj — 9.50 Bratstvo in 
enotnost, srečanje ZRVS Jugoslavije
— 12.00 Borba proti fašizmu — 15.00 
Otroški festival Kurirček — 15.30 Na
rodna jla sb a  — 16.00 Ohcet v Lju
bljani — 17.00 Poročila — 17.05 TV 
koledar — 17.15 Partizanske narodne
— 17.45 Kritična točka — 18.30 
Človek in čas — 19.30 Dnevnik —
20.00 Boljše življenje — 21.50 Zvezda 
42 (TV film) — 22.35 Dnevnik —
22.45 Poletni čas: Split 87 — 01.20 
Poročila

20.55 POLETNA NOČ 
ZDRAVO

DRUGA TV MREŽA
8.55 Poročila — 9.00 Danes za jutri in 
Onadva (jugosl. film) — 12.30 Mali 
koncert — 12.45 Jugoslavija, dober 
dan — 13.15 Le Castellet: avtomobil
ska dirka F1 za VN Francije — 14.55 
Wimbledon: tenis, finale (m) — 18.45 
Konjski derbi — 19.00 Nogomet 
Jugoslavija:Brazilija (posnetek) —
21.30 Poročila — 21.40 Na robu teme 
(serijski film)

22.10 GLASBA GEORGA GERSH- 
WINA
23.10 POLETNA NOČ
ALO, ALO

DRUGA TV MREŽA
17.10 Dnevnik — 17.30 Otroška odda

ja — 17.45 Sprehod s pesnikom —
18.00 Beograjski TV program — 19.00 
Indirekt — 19.30 Dnevnik — 20.00 
Zunanjepolitična oddaja — 20.30 
Znanost — 21.15 Poročila — 21.25 
Velike ljubezni lorda Nelsona (ameri
ški film) — 22.15 Mali koncert resne 
glasbe

17.00 Nogomet Jugoslavija:SZ— 18.45 
Številke in črke (kviz) — 19.00 TV 
koledar — 19.10 Risanka — 19.30 
Bakle univerziade — 20.00 Slikarske 
tehnike — 20.45 Poročila — 20.50 Na
rodna glasba — 21.35 Žrebanje lota —
21.45 Muppet show — 22.05 Izobraže
valna oddaja

23.05 DNEVNIK
23.20 POLETNA NOČ

DRUGA TV MREŽA
17.10 Dnevnik — 17.30 Zgodbe 
modrega telefona — 18.00 Izobraže
valna oddaja — 18.40 Številke in črke 
(kviz) — 19.00 TV koledar — 19.10 
Risanka — 19.30 Dnevnik — 20.00 
Film Tedna: Ognjene kočije (angleški 
film) — 22.00 Rezerviran čas — 23.00 
Med udeleženci univerziade

21.05 NARAŠČAJOČE VODE, 8„ 
zadnji del nizozemske nadaljevanke
22.05 DNEVNIK
22.20 POLETNA NOČ

DRUGA TV MREŽA
17.10 Dnevnik — 17.30 Markova 
dekleta — 18.00 Revija folklore —
19.00 Zagreb: Univerziada 87: Gim
nastika — 21.45 Rezerviran čas —
22.00 Univerziada 87: Dnevni pregled

Kdo vzgaja in kdo varuje
Javni protest varuhinj, ki se čutijo zapostavljene

Bo za kmeta vendarle drugače?
Bralec razmišlja o zapostavljenem kmetijstvu in življenju kmetov

pisma
in 
•odmevi
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NAGRADA V ČRNOMELJ
Izmed reševalcev 24. nagradne 

križanke je^ žreb izbral IVANA 
H UDKA iz Črnomlja ter mudodelil 
zajetno knjigo »Potovanje k 
ljudem« Zvoneta Šeruge, znanega 
svetovnega popotnika, doma z 
Dolenjskega. V knjigi opisuje 
popotovanje z motorjem po širjavah 
ameriških kontinentov, zgode in 
nezgode, ki so ga čakale na tej poti. 
Objavljenih pa je tudi več fotografij 
s poti. Vsekakor zanimivo branje.

Rešite današnjo križanko in 
pošljite rešitev najkasneje do 13. ju
lija na naslov: Uredništvo Dolenj
skega lista, Germova 3V68000 Novo 
mesto, s pripisom KRIŽANKA 26.

PRG3SCE
nrcsL3
Tlaka in gospodovanje 

ostaneta večen par.
S. WEIL

Vsak brezmejen strah — 
in to je cilj terorja — poraja 
občutek krivde.

E. KOCBEK

Sebe je najtežje prenašati, 
druge na hitro obsodiš, pa je 
mir.

T. KERMAUNER
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Po hrano na morske pašnike
Akvakultura je prihodnost — Ribogojstvo je staro že 4000 let, do prave veljave pa 

prihaja šele sedaj — Odprte farme za gojitev lososov__________

V pre tek lem  dese tle tju , k o  je  v 
rav n an ju  ljud i p rev lad o v ala  fil
ozofija  čim  večjega izkoriščan ja  
n a rav n ih  v irov , so  rib iške  flo te  po  
vsem  svetu  m o čn o  zredčile  ribje 
ja te  v svetovn ih  m o rjih . K jer so  bili 
bolj u č in k o v iti, tam  je  zdaj rib je 
b o g astv o  to lik o m an jše . N e b ito re j 
sm elo  n ik o g ar čud iti, zakaj ita li
jan sk i rib iči vd ira jo  k nam . Bolje 
o p rem ljen i in bolj uč in k o v iti od 
naših  so  n a  svojem  k o n cu  J a d 
ran sk eg a  m o rja  tem eljito  počistili 
z rib am i, šk o ljk am i in m ehkužci, 
zdaj p a  se p o d a ja jo  v k riv o lo v  v 
naše  m orje , k je r je  več življenja.

M arsik je  p o  svetu  pa  ribiči n i
m ajo  m o žn o sti k ra sti sosedu . Č il
ski in peru jsk i ribiči so sk o ra j iz tre 
bili b o g a te  in velike ribje ja te  v 
ju žn o am erišk em  tih o m o rsk em  
ob a ln em  p a su , p o d o b n o  p a  je  
m o čn o  o siro m ašen  tu d i severni 
A tlan tik . Vse o d  leta  1970 se 
v sak o le tn i sve tovn i u lov  rib , iz
ra ču n a n  na p reb iv a lca , zm an jšu je, 
č e p ra v je u lo v iz le ta v le to v e č ji .  Po 
g ro b ih  o cen ah  je  v zad n jih  letih  
m o rsk a  »žetev« zn aša la  o k ro g  74 
m ilijo n o v  to n  in  več.

R ibo lov  p o  s ta rem  zato rej n im a 
p rave  p rih o d n o sti. K o t zelo p rim i
tiven  način  rav n an ja  z na rav n im i 
viri h ra n e  je  o d p isan , n ad o m estiti 
ga  m o ra  višja o b lik a  g o sp o d a rje 
n ja  z n a rav n im i zalogam i h ra n e , to  
pa  je  tak o  im enovana  ak v ak u ltu ra .

Z n anstven ik i, m ed n a ro d n e  o r
ganizacije , posam ezn ik i in vlade 
posam ezn ih  d ržav  p o spešeno  razi
sku je jo , uva ja jo  in sp o d b u ja jo  no 
vi način  rib iš tva , se p rav i ak v ak u l- 
tu re . R ibe in osta le  v odne živali, ki 
p red stav lja jo  p o m em b en  vir h ran e  
za č loveštvo , gojijo  na  om ejen ih  
p o v ršin ah , sk rb ijo  za n jihov 
razp lo d  in m nožitev .

Ze zdaj so ribe po m em b en  vir 
h ra n e  v svetu , saj p o k riv a jo  23 
odst. p o treb  po  živalskih b e ljak o 
vinah . R ibe so  v m nogih  deželah 
sp loh  glavni v ir beljakov in  v p re 
h ran i p reb iva lstva . Poleg  tega je  ri
b ištvo  p o m em b n o  tu d i z g o spo
d arsk eg a  stališča. Po p o d a tk ih  
Svetovne b an k e  20 m ilijonov  ljudi 
živi o d  lova in gojenja  rib , m ilijoni 
pa  žive o d  tra n sp o rta , p redelave in 
p ro d a je  rib . Z  razvo jem  so d o b n e 
ga m orskega  rib o g o jn ištv a  pa  se 
p o m en  rib  v svetovni p ra h ra n i in 
g o sp o d a rstv u  še povečuje. Sedaj je 
delež, ki ga p red stav lja jo  rib o g o j
nice v svetovnem  rib iš tvu , sicer 
m ajh en , se pa veča in b o  nekega 
dne  zanesljivo  vsaj to lik šen , k o t je 
zdaj delež u lova rib  iz m orja.

R ibogojn ištvo  ni nova  zam isel. 
R ibe so gojili že s ta ri K itajci, in  to  
že p red  4000 leti. K ita jska  je  še 
dan es vodeča sila na  tem  p o d ro č ju  
in m očno  p rek aša  vse d ruge. Na 
drugem  m estu  je po  gojenju  rib, 
školjk  in a lg  Ja p o n sk a , sledijo  ji In 
d ija  in n ek atere  d ru g e  azijske 
države. R azviti svet Z ah o d a  je  
daleč  za njim i, m ed tem  ko  je  v J u 
žni A m erik i in A frik i rib ogo jstvo  
na začetn i stopn ji. N a K itajskem  
p rid o b e  iz ribogojn ic  več ko t če tr
t in o  rib , ki jih  vsako  le to  p o jed o , 
m edtem  ko  velja za svetovne 
razm ere , d a  iz ribogo jn ic  k rije jo  le 
šestino  p o treb  po  ribah .

V svetu  p rev lad u je ta  zdaj dva ti
p a  rib o go jstva . E no  so  rib o g o j
nice, k jer ribe ves čas zad ržu je jo  v 
bazen ih  in rib n ik ih , jih  k rm ijo , 
razp lo ju je jo  in d rugače  skrbe 
zanje, d ru g i tip  p a  so  ta k o  im en o 
vane  »odprte«  ribogojn ice. V n jih  
gojijo  p redvsem  an ad ro m n e  ribe, 
to  so  ribe, ki se d rstijo  v s lad k ih  vo
d ah , po tem  p a  žive v m orju . N aj
bolj zn ana  riba  te vrste je  losos. 
R ibogojci tak e  ribe najprej vzgoje 
v rib n ik ih , p o tem  p a  jih  sp u stijo  na 
m o rsk o  »pašo« , k jer ribe  v 
p ro sto sti o d raste jo . K o dosežejo  
p o ln o  težo  in velikost, se v rne jo  v 
svoj »rojstni« k raj n a  d rsten je . Rib 
to re j ni p o treb n o  ves čas k rm iti, saj 
se ribe sam e h ran ijo  tis ta  le ta , ko  
sv o b o d n o  žive v m orju .

O d p rte  ribogo jn ice  so  razvili v 
Z D A , n a  Jap o n sk em  in v Sovjetski 
zvezi, uveljav ljajo  p a  se tu d i v vVe- 
liki B ritan iji, K anad i in v sk an d i
navsk ih  d ržav ah . N orvežan i so 
zagrad ili k a r  nekaj fjo rd o v  v te na 
m ene. Po o cenah  rib išk ih  s tro k o v 
n jak o v  b o d o  čez tri leta  sam o  prve 
tri velike gojiteljice lososov  sp u s
tile v severni A tlan tik  o k ro g  6 m ili
ja rd  m lad ih  lososov. T o  je  o g ro m 
na številka , a  vedeti je  treb a , da  se v 
d rstišče  v rne največ 2 odst. spušče
nih rib . M ale ribe  so nam reč  h ran a  
m nogim  živalim . K ljub  tem u  pa je 
p rire ja  d o b ra , saj so ribogojci iz
raču n a li, d a  se na  k ilogram  iz-

Majavi zakoni
Ločitve po svetu — Je 

zakon zašel v krizo?

Ali je zakon obsojen na propad? Je 
sedanja erozija zakona znamenje tre
nutnih kriznih razmer ali je začetek 
konca te družbene ustanove?

Odgovora na to vprašanje ni in gaje 
najbrž tudi nemogoče dati. Toda ne
katera dejstva so očitna. V ZDA se bo 
polovica zakonov, ki jih sklepajo 
letos, končalo z ločitvijo. Kar 60 
odstotkov otrok, ki so se ali se še bodo 
rodili letos v tej državi, bo preživelo 
del otroštva v družini z enim samim 
roditeljem. V Kanadi se okrog 40 odst. 
vseh prvih zakonov konča z ločitvijo, 
stopnja ločitev se je v desetih letih 
podvojila.

Podobno je tudi v drugih razvitih 
državah. Zahodna Evropa ima zelo 
visoko stopnjo ločitev na število 
sklenjenih zakonov. V Franciji se eden 
od štirih zakonov konča z ločitvijo, za 
francoska mesta pa je ta stopnja precej 
višja, in sicer se razveže vsak drugi 
zakon. Na Švedskem se erozija zakona 
vidi še bolj jasno. Kar polovica mladih 
parov živi na koruzi in se ne kani por
očiti, če pa se že, potem ločitev ne 
predstavlja nobenih problemov. 30 do 
40 odst. švedskih otrok se rodi zunaj 
zakonske zveze.

Nič boljše ni v tem pogledu na vzho
du Evrope. V Sovjetski zvezi se od 10 
sklenjenih zakonov v desetih letih ko
nča s polomom kar 7. Pri nas je opaziti 
enake usmeritve in gibanja.

Celo tam, kjer imata zakon in druži
na tradicionalno močne temelje, opa
žajo naraščanje ločitev. Na Kitajskem, 
denimo, je število ločitev v zadnjih pe
tih letih poraslo za 70 odst,

puščen ih  rib  v rne  nazaj k a r  80 
k ilog ram ov .

Ribe so sp loh  zelo p rim ern e  za 
gojenje. Izkazalo  se je , d a  precej 
bolj u č in k o v ito  k o t to p lo k rv n e  d o 
m ače živali p re tv a rja jo  rastlin sk o  
h ra n o  v m eso. G o v ed o  požre  
sed em k ra t več h ran e , d a  p rid o b i 
k ilogram  na tež i, ko t n ek a te re  ribe, 
ki jih  go jijo  v rib n ik ih  in  n a  rib jih  
fa rm ah .

Vse to  sp o d b u ja  razvoj ak vaku l- 
tu re  v svetu. Res je  sicer, d a  se ne 
razv ija  in razširja  tak o  h itro , ko t so 
m enili s tro k o v n jak i p red  trem i le
ti, k o  je ribogo jstvo  že p o sta lo  p ra 
va in d u strija , v en d ar p a  je  ak v a 
k u ltu ra  nezad ržn o  na  p ohodu .. 
M orje  ne bo  več d iv jina , po  kateri 
človek ro p a , m arveč pašn ik  in nji
va, za k a te ro  človek skrb i in m u 
o b ilo  v rača . M iM

Mini krave
Kravice za siromašne 
družine — Pomije dobre

Čeprav je danes prevladujoča 
tehnika pridobivanja novih pasem 
domače živine genski inženiring, 
pa stare metode še niso šle vpozabo 
in niso brez izrednih uspehov. Ta
ko je iz Mehike prišla novica, da so 
tamkajšnji rejci vzgojili miniaturne 
krave, visoke le 60 cm.

Za vzrejo so meh išk i strokovnja
ki vzeli krave pasme zebu, ki so 
majhne rasti. Oplojevali so medse
bojno le najmanjše primerke in po 
17 letih stalnega križanja vzredili 
mini govedo. Bikci so od kravic ve
čji za 30 cm, a so še vedno visoki 
manj kot meter.

Čemu mini krave? Kot pravijo 
mehiški rejci, ne gre za golo igranje 
z naravo, marveč za premišljeno 
dejanje. Za razliko od rejcev, ki se 
trudijo prirediti kar največje in 
težje govedo, pa nekateri mehiški 
rejci prisegajo na malo govedo, ki 
ima lahko veliko prednosti, katerih 
ne gre prezreti. Potrebuje manjše in 
skromnejše hleve, zadovoljno je s 
skromnejšo hrano, manj težav je s 
prevozom, na pašnikih ne naredi 
toliko škode kot veliko in težko 
govedo. Kravica te vrste je primer
na za majhne družine, ki si rejo veli
kih krav ne morejo privoščiti. 
Povejmo še, da daje mini krava 
okrog 3 litre mleka na dan, preživi 
pa tudi od pomij, če je treba.

Zaenkrat se po mehiških travni
kih pase 30 mini krav. Obeta pa se 
kar dober razplod. Tudi zanimanja 
za kravice je precej.

Živeči daroval srce
Kirurški domino — Presaditev pljuč in srca hkrati ter 

novo srce, prišito na staro — Edina rešitev
Kirurgi v ameriški univerzitetni kli

niki Maryland so izvedli povezan niz 
presaditev organov. V zgodovino me
dicine bo podvig zapisan kot prva pre
saditev srca, pri kateri je bil darovalec 
živ.

Zapleteni postopek je stekel, ko je 
ekipa kirurgov okrog polnočne ure 
začela odstranjevati pljuča in srce iz 
žrtve prometne nesreče. Odstranjene 
organe so ohladili in prepeljali v mar- 
ylandsko bolnišnico, kjer je druga sku
pina kirurgov medtem že odstranila 
bolniku, ki je bolehal za neozdravljivo 
pljučno boleznijo, pljuča s srcem vred. 
Čeprav je bolnik imel zdravo srce, so 
mu presadili oba organa. Toda kiru
rški domino se še ni končal. Srce, ki so 
ga odstranili s pljuči vred prvemu bol
niku, je tretja kirurška skupina prišila 
preko oslabelega srca nekega drugega 
bolnika. Po desetih urah zahtevnih ki
rurških posegov, so bile vse presaditve 
opravljene.

V ZDA so od leta 1981 opravili ka
kih 250 presaditev srca in pljuč hkrati. 
Izkazalo seje namreč, daje takšna pre
saditev najbolj uspešna. Dve tretjini 
bolnikov s presajenima organoma je 
živelo več kot eno leto po operaciji, 
četrtina pa več kot pet let. Presajanj sr
ca in pljuč se zvečine lotijo v primerih, 
ko so pljuča hudo obolela. Bolezen, ki 
se ji pravi cistična fibroza, je namreč 
praktično neozdravljiva in onemogoči 
normalno delo pljuč. Za težje bolnike s 
to boleznijo je rešitev le presaditev zd-

Cena življenja
Koliko je vredno življenje 
v denarju? — Malenkost

»Če bi mi že kdaj m o ra la  pasti 
o p ek a  n a  g lavo, po tem  bi bilo  
m ojim  dedičem  najbo lj v ko rist, 
a k o  bi se mi to  p rip e tilo  v A m eri
ki,« je  m alo  za ša lo  in veliko  zares 
dejal eden od  poznavalcev  razm er 
v zav aro v aln ištv u  po  svetu . Iz
raču n a l je  n am reč, da  bi njegovi 
dediči za n en ad n o  sm rt, ka tere  
v z ro k  bi bil p adec  o peke  n a  glavo, 
dob ili na jm an j m ilijon  d o larjev , če 
bi se vse sku p a j p rip e tilo  na oze
m lju Z D A .

A  ni sam o  on  iz računaval, 
koliko je vredno človeško življenje. 
A m eriški zdravn ik i so že večkrat 
skusili, d a  je  lah k o  č lovekovo 
življenje h u d o  d rag a  stvar. Sodišče 
je  m noge o b sod ilo  n a  v isoke de
n a rn e  o d šk o d n in e  za n ap ak e , ki so 
j ih  tu d i neh o te  zagrešili. In številne 
zavarovaln ice , agencije za zaščito  
o k o lja , d ržavne  ustanove  in go sp o 
d arstven ik i se zan im ajo  za realno  
ceno  človeškega življenja. Po  ne
ka te rih  k rite rijih , ki so jih  izraču 
nali iz cen , do ločen ih  za zaščito  lju
di p red  sm rtn o  nevarn im  one
snaževanjem , je  cena  življenja 
znesla 4 m ilijone dolarjev .

Izračun  je  tu , v en d ar pa  se z njim  
skoraj nihče ne strin ja . Z av aro v al
nice im ajo  svoje izračune, p ri ka te 
rih upoštevajo  bogastvo  p o k o jn e 
ga in d ru g o , n a k a r  do ločijo  
njegovo ceno.

Se najbolj strogo  se je  izračuna  
lotil un iverzite tn i p ro feso r H arry  
M onsen , ki je  vzel v račun  vredr.ost 
kem ičnih  sestavin upepeljenim a 
človeškega tru p la . Izkazalo  se je, 
d a  je  snovne vrednosti le za 7 
d o larjev  in 28 centov, k a r znese v 
naši valu ti 4600 din.

Ignac Jereb: Umirajoča domačija

ravih organov. Vsako leto umre v ZDA 
500 do 1000 obolelih za cistično 
fibrozo.

Presaditve seveda niso prava rešitev 
v boju s to boleznijo. Gre za drage, 
zahtevne in zapletene posege, za katere 
je tudi darovalce težko dobiti. Rešitev 
bi bilo zdravilo, ki bi preprečilo razvoj 
cistične fibroze. Izdelali pa ga bodo 
lahko šele potem, ko bodo ugotovili, 
kako se bolezen sproži. Dosedanje 
raziskave namreč kažejo, da gre za 
gensko okvaro in daje za nastanek bol
ezni kriv kromosom 7. Do takrat, ko 
bo na voljo zdravilo, pa bodo kirurgi še 
naprej reševali življenja s spektakular
nimi presaditvami.

Samo v pluralistično zas
novani družbi lahko razvija 
človek vso paleto svojih 
duhovnih razsežnosti.

A. STRES
Če želimo ohraniti v sebi 

naravno človeško dostojan
stvo, potem se moramo up
reti malikovanju denarja, ki v 
človeku ubija čut za duhov
ne in kulturne vrednote in ge 
odvrača od dela in ustvarja
nja.

B. ŠTIH

Živa baterija
Mikroorganizmi za po
gon elektronskih apa

ratov
Mali, s prostim očesom nevidni 

organizmi so lahko še kako koris
tni, le odkriti je treba, kako jih up
orabiti. Strokovnjaki Kingovega 
koledža v Londonusoodkrili.daje 
mogoče nekatere žive organizme 
uporabiti kot poceni in učinkovito 
snov za izdelavo biološke baterije. 
Gre za nekaj vrst bakterij, med nji
mi tudi za bakterije, ki žive sicer v 
človekovih prebavilih in mu poma
gajo pri presnavljanju hrane.

Bakterije pri razkrajanju slad
korja proizvajajo snovi, bogate z 
elektroni in odzivne na kisik. Koso 
nekaj bakterij zaprli v prostor, v 
katerem ni bilokisika.sougotovili, 
da je mogoče snovi, ki so jih pr
oizvedle, uporabiti kot vir elekt
ričnega toka. Tako so naredili prvo 
biološko baterijo.

Med poskusi se je izkazalo, da so 
biološke baterije uporabne za naj
različnejše namene, predvsem pa 
so primerne za uporabo v 
mikroelektroniki. »Zrnce sladko
rja zadošča za celoletni pogon 
elektronske ročne ure,« pravi dr. 
Peter Bennetto, ki sodeluje pri po
skusih. »Vendar pa bo preteklo še 
nekaj časa, predno bomo žive bate
rije izdelovali za široko potrošnjo.«

Ta čas poskušajo izdelati sto- 
vatno baterijo za električno napa
janje telekomunikacijskih naprav 
v oddaljenih krajih. Takšna močna 
baterija bi seveda »požrla« precej 
več sladkorja kot mala baterija za 
napajanje ročne ure, vendar je 
mogoče sladkor ponesti s seboj ali 
ga pridobiti tudi tam, kjer ni ne du
ha ne sluha o elektriki.

»Le trmoglavi,« je nadaljeval Matevž, 
»ker se .ge ne zavedaš, da boš ostala sa
ma na tej kmetiji... Sem gor ne boš dob i
la človeka, ki bi hotel p riti za teboj... T il
ka, najhuje je b iti sam. Samota ubija in 
uniči človeka.«

Tedaj je prišla v izbo Polona in slišala 
T ilk ino  odločitev. »Tilka, ne nori vendar! 
Težko smo te študira li, da bi postala ne
kaj, in zdaj nameravaš vse skupaj zav^ 
reči. Dobro prem isli, preden se odločiš! 
Matevž ti je prav povedal!«

T ilka je obm olkn ila  in se zaprla vase. 
Začela se je zavedati grenke resnice. 
Solze so se ji zalesketale v medlih očeh. 
Srce se ji je po ln ilo  s skrb jo in žalostjo.

Navzlic vsemu prigovarjanju je T ilka  
ostala doma. U tru jena od vsakodnevne
ga dela, od težkega boja z zemljo, se je 
ob večerih in sam otnih urah zatekla h 
knjigam. Ostale so ji edine prija te ljice  na 
čemernih Osojah. Oplajale so ji dušo, da 
ni povsem otopela.

Janez z Gorenjskega je vztrajno priha
jal skoraj vsako soboto na Osoje in osta
jal tam čez nedeljo. Vsakikrat ga je  prišla 
počakat na rob ravnice.

Vsedla se je na rob ravnice pod debelo 
češnjo in se naslonila na raskavo deblo.

Pred njo se je razgrin ja l pogled na ko
paste holme, žareče v sončnem zatonu.

Razločno so se risale opuščene in raz
padajoče samotne km etije in košenice, 
ki jih  je preraščal gozd. Pom islila je: »Vsi 
zapuščajo hribovite  km etije in se um i
kajo v do lino  k lažjemu delu in dobrem u 
zaslužku. Le še tu, na Osojah, trm asto 
vztrajamo. A li ima še kakšen smisel to  
vztrajanje?« V njeni notranjosti se je  ne
kaj lom ilo  in rušilo. »Ali ima še kakšen 
smisel Janezovo prihajanje na Osoje?«

Pod košenicam i se je iz gozda utrgala 
senca prihajajočega Janeza. Vzdignila 
se je in mu šla naproti.

Po pozdravu sta družno krenila in se 
zagrizla v strm ino. Pri češnji, pod katero 
je še malo prej sedela sama, jo  je Janez 
pridržal. »Zakaj si tako žalostna in 
molčeča?«

»Saj nisem, zakaj pa naj bi bila?« je 
odgovorila. »Takšna sem, kakor zmeraj.«

»Povej mi no, kaj ti je?« je prosil in jo 
božal, da bi jo  pom iril.

»Nič!«
»O, pa vendar!«

»Veliko bolje bo, da ne sprašuješ,« je 
rekla Tilka.

»Jaz pa bi rad vedel,« je odvrnil Janez.
Nejevoljno je stresla z glavo in se pri

siljeno nasmehnila.
»Nisi posebno ljubezniva z menoj,« je 

očita joče dahnil Janez.
T iho  in negibno je stala ob njem, le oči 

so ji postale nekoliko živahnejše.
»Veš,« je naposled le spregovorila, 

»veš, bolje bi bilo, če bi prelom ila in za

ključila  med nama. Ti bi bil lahko že 
poročen in oče. Tako pa se med nama 
samo vleče, vleče v sivo prihodnost, ki ji 
ne vidim  nobenega pravega konca.«

Tega se je Janez bal. Nenadoma mu je 
bilo, kakor da se je vse zrušilo pred njim.

»Zakaj?« je komaj spravil iz sebe. »Kaj 
se je zgodilo?«

»Nič se ni zgodilo. Le poznava se brez 
pomena in jaz...«

Janez je brez besed čakal žalostno, 
potrpežljivo.

»Sporazumela sva se že takoj na začet
ku za prijateljstvo,« je nadaljevala Tilka. 
»Kolikokrat sva se domenila, da naju 
veže le prijateljstvo. In vendar... to p ri
jateljstvo... Samo prija te ljstvo ti lahko 
nudim, le prijateljstvo! A to je za mlada 
čioveka, ki se imata rada, premalo! Zato 
rajši končajva!« je nenadoma bruhnila  iz 
nje.

»Kaj se je vendar zgodilo? je vprašal 
Janez.

»Nič...«
Stopil je k njej, jo objel in stisnil k sebi. 

»Tilka, ti dobro veš, zakaj to liko časa vzt
rajam in zahajam sem gor na Osoje. Za
radi košnje prav gotovo ne. Te imam že 
doma čez glavo. Cas bi bil, da se že od l
očiva, pravzaprav, da se odločiš ti.«

T ilka je zadrhtela in stiskala roke v 
pesti, da se je obvladala. Potem je s top i
la korak pred njim, mu ponudila roko in 
tiho  rekla: »Pojdiva!«



Iz pripora domov na večerjo Mirnopeški tekaški praznik
Kaj na trditve o spektakularni aretaciji Božidarja Zajca, očitkom o kompromitaciji 

in še čem pravijo na novomeški upravi za notranje zadeve
NOVO MESTO — Dobra dva meseca je že od tega, kar jesloven- 

jtta in tudi jugoslovanska javnost izvedela za dogajanja v Novem 
mestu, ki so kmalu dobila vzdevek »gradbena afera«. Ni potrebno 
posebej razlagati, za kaj gre, kajti domala vsak teden je moč v tem 
ali onem časopisu prebrati kakšno »novost«, ki zadeva vpletenost 
bivšega novomeškega predsednika občinske skupščine Boštjana 
Kovačiča in direktorja Iskre Tenel v Novem mestu Božidarja Zajca 
v sporne dogodke okoli zidave njunih stanovanjskih hiš.

Ne bi naštevali tega, karje bilo doslej 
že povedano, naš tokratni namen je 
nekolikanj bolje osvetliti dogodke, ki 
jih je^na tiskovni konferenci konec ma
ja  v Šmarjeških 1 oplicah zbranim no
vinarjem opisal Božidar Zajc. V števil
nih prispevkih, ne nazadnje pa tudi v 
zadnjem intervjuju, ki gaje objavil 18. 
junija Teleks, je bil večkrat govor o 
prav spektakularni aretaciji Zajca po 
njegovem povratku iz Sovjetske zveze 
pred očmi njegove 68-letne matere, 
žene in dveh otrok, pisalo seje o tem, da 
je bil v spremstvu milice nekajkrat 
prepeljan skozi Novo mesto sam ozna- 
menom, da bi ga kom promitirali, prav 
tako, da mu je bilo onemogočeno, da v 
podjetju preda vzorce, ki jih je prinesel 
iz poslovnega potovanja v Sovjetsko 
zvezo, in še kaj.

Brez dvoma hude obtožbe na račun 
dela organov za notranje zadeve, ki 
zahtevajo takšno ali drugačno poja
snilo. Poiskali smo ga pri Jožetu Perku, 
načelniku oddelka za zatiranje krimi
nalne novomeške UNZ. Njegova prva, 
resda v pravniškem jeziku podana, iz
java je bila takšna:

»Utemeljeno sumimo, da je Božidar. 
Zajc z navedenimi izjavami zavestno 
trdil neresnična dejstva o delu organov 
za notranje zadeve in da so v njegovem 
dejanju podani znaki kaznivega deja
nja obrekovanja po 107. členu KZ SRS, 
drugi odstavek, v zvezi s 114. členom 
KZ SRS, zaradi česar smo zoper njega v 
ponedeljek, 29. junija, predali kazen
sko ovadbo temeljnemu javnemu 
tožilstvu.«

Javnosti pa takšna formulacija ne 
pove dosti.

»Zaradi objektivnega obveščanja 
javnosti pa smo k trditvam  Božidarja 
Zajca dolžni dati še nekaj pojasnil. Naj- 
prej o spektakularni aretaciji, kot jo  
Zajc sam imenuje.

dežurni
poročajo

OB SAMOKOLNICO — V noči na 
27. junij je neznan zmikavt izpred še 
nedograjene stanovanjske hiše Milana 
Pavliča na Ratežu ukradel samokol
nico in okoli 70 kg svinčenih cevi. 
Škode je za 90.000 din. Za nepridi
pravom poizvedujejo.

PRETEPAL DRUŽINO — Črno
maljski miličniki so 27. junija pridržali 
do iztreznitve Vincencija Hudorovca iz 
Kanižarice. Možak je pretepal ženo in 
otroke ter grozil, da bo vse zažgal.

PO BENCIN — V noči na 25. junijje 
nekdo vlomil v osebni avto, ki ga je 
pred tovarno Krka pustil Jože Pavlin iz 
Novega mesta. Tat je ukradel orodje, 
snel z avta nekaj delov in iztočil 25 
litrov bencina. Škode je za 80.000 din. 
Za storilcem poizvedujejo.

OB MOTORČEK — V noči na 25. 
junijje izpred domače hiše izginilo kolo 
z motorjem, last Jožeta Klobučarja z 
Uršnih sel. Škode je za 200.000 din.

Otroka 
poškodovalo 

dvigalo
Prisebna sestrica pra
vočasno pritisnila na 

gumb »stop«
NOVO MESTO — Minuli petek 

sta se 5-letna Jelena Podbevšek in 
njena sestra Nina igrali pred 
blokom na Cesti herojev. Okoli
13.45 sta vstopili v dvigalo, da bi se 
odpeljali v 6. nadstropje, kjer sta
nujeta. Med vožnjo z dvigalom je 
Jeleni iz rok padla gumijasta žoga 
in premikajoče se dvigalo je žogo 
potegnilo v režo. Jelena je hotela 
žogo rešiti, pri čemer jo  je dvigalo 
stisnilo k tlom in jo  laže poškodo
valo po rokah. Sestra Nina je bila 
taliko prisebna, da je pritisnila na 
gumb »stop«. Dvigalo se je usta
vilo. Ker se vrata niso dala odpreti, 
so morali posredovati novomeški 
poklicni gasilci. Jeleno so odpeljali 
v novomeško bolnišnico, kjer je os
tala na zdravljenju.

Ker so bili pač podani razlogi za 
sum, da je bilo pri gradnji stanovanj
skih hiš Božidarja Zajca in Boštjana 
Kovačiča storjenih več kaznivih de
janj, so kriminalisti UNZ Novo mesto 
pričeli 13. aprila na podlagi 151. člena 
Zakona o kazenskem postopku ukre
pati, predvsem, da odkrijejo in zava
rujejo potrebne dokaze. V ta namen je 
bilo potrebno zbrati tudi podatke od 
Zajca in Kovačiča, vendar je slednji 14, 
maja vsak zagovor odločno odklonil, 
Zajc pa se je v tistem času nahajal na 
službeni poti v Sovjetski zvezi. In ker so 
obstajali utemeljeni priporni razlogi,je 
bil zoper Zajca na podlagi 196. člena 
Zakona o kazenskem postopku izdan 
sklep o priporu. Seveda je bilo 
potrebno prijetje opraviti pred njego
vim prihodom  domov ali na delovno 
mesto, oziroma pred kakršnimkoli 
stikom s katero od v afero vpletenih 
oseb. Zajcu je bila tako odvzeta 
prostost 18. aprila ob 13. uri v Velikem 
Obrežu pri Dobovi na dovozni poti k 
hiši. kjer stanuje njegova mati, ki jo  je 
nameraval med potjo iz Beograda v 
Novo mesto obiskati. Pri odvzemu 
prostosti sta bila prisotna le voznik 
službenega avtomobila Iskre Jože Šulc 
in njegov osemletni sin Borut. Zajcu sta 
prostost odvzela dva kriminalista s ci
vilnim službenim avtomobilom. Us
lužbenca UNZ sta Zajcu na posebno 
željo omogočila, da je sam obiskal 
m ater, nakar sta ga s službenim 
vozilom odpeljala v Novo mesto. 
Zajčeva mati se je ves čas zadrževala v 
hiši.

Po besedah Jožeta Perka sta nato 
kriminalista Zajca odpeljala na 
novomeško UNZ, od tam pa na njegov 
dom v Ulici Slavka Grum a, kjer je bila 
opravljena hišna preiskava.

»Zajc baje trdi, da smo ga z na
menom, da bi ga kompromitirali, vozi
li in razkazovali po Novem mestu. Re
snica je povsem drugačna. Ob hišni 
preiskavi so bili doma Zajčeva žena in 
oba sinova, ki pa sta med preiskavo 
stanovanje zapustila. Po tem sta krimi
nalista Zajca odpeljala še v Iskro na Ci- 
kavo, kjer je bila opravljena preiskava 
njegove pisarne, nato pa v prostore 
novomeške UNZ, kjer je bil z njim 
opravljen razgovor. Okoli 21. ure smo 
Zajcu ponudili, da ga peljemo na 
večerjo v kak gostinski lokal ali 
domov, in ker se je odločil za slednje, 
sta ga kriminalista domov tudi odpe
ljala, po večerji pa seveda nazaj na 
UNZ. V tem času je bila že trdna tema. 
Po vsem tem je moč razbrati, da smo 
Zajca peljali skozi Novo mesto okoli

PADEL S TERASE
RAKA — V sredo, 24. junija, se je ob 

dveh zjutraj na Raki v hiši Stanke Tra
tnik pri padcu s terase hudo poškodo
val Martin Pevec iz Dol. Rake. Pevec se 
je mudil skupaj z Marjanom Vrečkom z 
Gmajne v sobi natakaric Mojce 
Hercog in Jožice Radič. Fanta sta 
dekleti nadlegovala, očitno sta bila pod 
vplivom alkohola. Natakarici sta 
nerodneža spodili, pri odhodu je Pevec 
zgrešil stopnice in padel z nezavaro
vane terase 5 metrov globoko. Odpe
ljali so ga v novomeško bolnišnico.

NI MU BILO 
PO M O ČI

NOVO MESTO — V novomeški 
bolnišnici je 23. junija umrl Bratislav 
Miletič iz Paračina, ki je bil hudo 
ranjen v prometni nesreči 21. junija v 
Skopicah.

13.30 in okoli 15.15 ure ter okoli 21., 
oziroma 22. ure, a vselej v civilnem 
službenem avtomobilu, s kriminalisto
ma v civilu in nevklenjenega. Prav pri 
nobenem postopku ni bilo zraven 
uniformiranega miličnika ali vozila 
milice.«

In kako je z očitki o preprečitvi pre
daje vzorcev iz Sovjetske zveze? Jože 
Perko pravi takole:

»Zajc je našim kriminalistom pove
dal, da je iz Sovjetske zveze prinesel 
vzorce, in vprašal, če jih lahko preda v 
Iskro. Kriminalista sta mu dovolila, da 
je v času večerje doma po telefonu po
klical namestnika Romiha, ga seznanil 
z rezultati potovanja po Sovjetski zvezi 
in s prinesenimi vzorci ter mu naročil, 
naj jih pride 20. aprila iskat v Jerebovo 
(tam je sedež novomeške UNZ in 
zaporov- op.p.), kjer se bo on še vedno 
nahajal.

Skratka, postopek delavcev or
ganov za notranje zadeve z Božidarjem 
Zajcem je bil ves čas v skladu z zakon
skimi pooblastili, korekten in obziren, 
z vso potrebno pozornostjo, da po 
nepotrebnem ne škodimo njegovi časti 
in dobremu imenu. Niti enkrat ni bilo 
uporabljeno vklepanje v lisice niti 
kakršnokoli drugo prisilno sredstvo. V 
času razgovora, ki je trajal do 3. ure 
zjutraj in ki na Zajčevo željo ni bil pre
kinjen, je bil postrežen s kavo in pijačo, 
kot že rečeno, pa mu je bilaomogočena 
tudi večerja doma.«

B. BUDJA

SMRT MOTORISTA
ZAMEŠKO — Na krajevni cesti 

Brestanica—Armeško pri Stolovniku 
je 23. junija ob 20. uri umrl voznik kole
sa z motorjem Franc Bajc iz Zameške- 
ga (69 let). Bajc je z neprednostne ceste 
zavijal v levo, ne da bi se prepričal, če je 
prednostna cesta prosta. V tistem tre
nutku je iz Armškega z osebnim avtom 
pripeljal Vili Vestovšek in kljub zavira
nju in zavijanju zbil Bajca. Bajc je umrl 
na kraju nesreče.

PO G O RELO  
DO TAL

BRESTANICA — Med neurjem, ki 
je divjalo 24. junija popoldne, je v Gori
ci pri Brestanicitreščilovkozolec Jože
ta Župevca. Poslopje je pogorelo že 
pred prihodom gasilcev, v njem pa tudi 
sam onakladalka, traktorska prikoli
ca, vozin ostrešje za stanovanjsko hišo.

STRELA TREŠČILA 
V KOZOLEC

STOPIČE — V sredo, 24. junija, je 
okoli 17. ure v Stopičah treščilo v 
kozolec Jožeta Kastelica iz Ljubljane. 
Zgorel je kozolec, kubik smrekovih 
desk, slamoreznica, mešalec za beton, 
500 kg sena. Ogenj seje s kozolca razši
ril na ostrešje stanovanjske hiše, k ije  
tudi pogorelo. Požar so pogasili po
klicni gasilci iz Novega mesta in 
prostovoljci iz Stopič, Dolža in St
ranske vasi. Škode je za 5 milijonov 
dinarjev.

PO NESREČI POBEGNIL
KRŠKO — V nedeljo, nekaj po eni 

uri zjutraj, je na regionalni cesti 
Krško—Brežice pri Sp. Lipni neznan 
avtomobilist zbil pešca Franca Kamni
karja iz Pesjega pri Krškem. Kamni
kar, k ije  hodil po desni strani ceste, je 
bil laže ranjen. Avtomobilist je po ne
sreči pobegnil. Miličniki so do 6. ure 
ugotovili, da je pešca zbil 21-letni 
Janko Ban iz Sp. Pohance, ki je brez 
bratove vednosti vzel njegov avto, po
pival po gostilnah in se vozil sem ter tja 
po Brežicah in Krškem. Balonček, v 
katerega je pihal Ban, je v celoti 
pozelenel.

PO SREDINI — Martin Pavlin s Sel 
pri Straži je 27. junija opoldne vozil z 
osebnim avtom skozi Loke proti Zalo
gu. V desnem, delno preglednem ovin
ku m ujenasprotiposredicestezavtom  
pripeljala Ivanka Gornik iz Novega 
mesta. Avtomobila sta kljub umikanju 
in zaviranju trčila, pri čemer je bila 
Gornikova laže ranjena. Gmotne 
škode je za 600.000 din.

PREHITRA — J. Tomažin je 28. ju 

nija popoldne vozila z osebnim avtom z 
Otočca proti Novemu mestu. V 
Mačkovcu je na prometnem pasu za 
Ljubljano zagledala pred seboj stoječi 
tovornjak. Tomažinova, ki je vozila z 
neprimerno hitrostjo, ni mogla ustaviti 
in je, da bi se izognila trčenju, zapeljala 
v levo. V tem trenutku je iz nasprotne 
smeri s tovornjakom pripeljal Blažo 
Božinov iz Valjusa. Vozili sta trčili, 
škode je za 3 milijone dinarjev.

Junaki mirnopeškega teka Mirko Vindiš, Veronika Bohinc in Mladen Grgič

PRAZNIČNE TEKME
STARI TRG OB KOLPI — Do

mače športno društvo je organiziralo v 
počastitev krajevnega praznika vrsto 
tekmovanj. V streljanju z zračno puško 
je zmagal U. Kobe, v namiznem tenisu 
Kure in v hitropoteznem šahu V. Kobe. 
V malem nogometu je slavila ekipa ŠD 
Vinica. -ob

NAJBOLJŠI 
STRELCI

SEVNICA — Športniki Mer
catorjeve Kopitarne Sevnica so na XI. 
športnih igrah jugoslovanskih proiz
vajalcev kopit zasedli prvo mesto v 
streljanju. Sevniški strelci so zmagali 
na vseh kopitariadah doslej, posebej 
zaslužen za to je Slavko Zakošek ml., ki 
je bil tudi letos s 365 krogi najboljši.

MIRNA PEČ — V počastitev dneva 
borca in 45-letnice ustanovitve Gubče
ve brigade so Mirnopečani v sodelova
nju z Atletsko zvezo Slovenije in 
ZTKO ob pomoči generalnega pokro
vitelja, tovarne zdravil Krke,pripravili 
6. mirnopeški tek, kije veljal za odprto 
republiško in dolenjsko prvenstvo v 
malem m aratonu, ter akcijo RTV 
»Kaveljc-korenina«. Med 812 tekmo
valci so bili deležni posebne slave nova 
rekorderja malega m aratona Veronika 
Bohinc (ŽAK Ljubljana) in Mirko Vin
diš AK (Ptuj) ter vojak Mladen Grgič iz 
garnizije v Novem mestu, kije vse svoje 
tekmece ugnal na trikilometerski progi 
in postavil nov rekord.

O rganizatorji to k ra t niso intcli sreče 
z vremenom, maratoncem pa so bile 
poletne plohe pogodu. Mirko Vindiš je 
bil že tretjič na mirnopeškem teku in 
letos za dobro minuto popravil svoj 
lanski rekord. »Mislim, da je to eden 
najbolje organiziranih tekov v Jugo
slaviji. Nisem dal vsega od sebe, saj je 
bil to  zame le kontrolni tek pred na-

VELIKA PIONIRSKA 
KOLESARSKA DIRKA

METLIKA — Tamkajšnje kole
sarsko društvo priredi to soboto, 4. ju 
lija, 6. pionirsko kolesarsko dirko spo
minskega območja Žumberak-Gor- 
janci za pokal Gorjanskega bataljona.

Pričakujejo udeležbo vseh najboljših 
slovenskih in hrvaških klubov ter 
gostov iz Avstrije (lani ekipni zmago
valci) in ekipe ČSSR. Vozili bodo dve 
etapi. Ob 10. uri bo v Gradcu start po
sameznikov na kronometer, ob 14,30 
pa bo na avtobusni postaji v Metliki 
start krožne vožnje Metlika—Svržaki 
—Rosalnice—Metlika. V času dirke 
bo popolna zapora cest.

stopom na univerziadi. Drugo leto se 
pa spet vidimo.« Mladen Grgič je po 
teku povedal, d a je  zanj proga prelah
ka, zato upa, da bo naslednje leto, ko 
bo slekel vojaško suknjo in spet nasto
pal za dinamo iz Zagreba, v Mirni peči 
tekel tudi na malem m aratonu.

Rezultati: mali maraton — člani: 1. 
Vidniš (Pt) 1:08,34, 2. Končina (Lj) 
1:11,0, 3. Okoliš (Lj) 1:12,48; člani (le
tnik 1947 in mlajši): 1. Hribernik (Kr) 
1:15,18,2. Vujasin (Lj) 1:17,04,3. Tahi-

NOGOM ETNI TURNIR
BRUSNICE — V okviru prireditev 

ob krajevnem prazniku priredi športno 
društvo tradicionalni turnir v malem 
nogometu za pokal Brusnice ’87. Vse 
ekipe, ki bi želele sodelovati, morajo 
prijavnino (10.000 din) nakazati na ZR 
ŠD Brusnice 52100-679-14809 naj
kasneje do 13. julija. Žrebanje parov bo 
v sredo, 15. julija, ob 20. uri v gostilni 
Mrak na Ratežu. Vsedodatne informa
cije lahko dobite tudi na telefon 85-981.

POKAL KRIŽE 87
11. in 12. julija bo pri osnovni šoli na 

Malem Slatniku turnir v malem 
nogometu za Pokal križe. Prijave za 
tekmovanje zbirajo na telefon 26-206 
in na samem žrebanju, ki bo v sredo, 8. 
julija, ob 20. uri v bifeju Srebrnjak.

REKORDNI MET
Najboljši Iskrini alteti sodelujejo na 

večjih m ednarodnih mitingih v Italiji. 
Zadnji konec tedna so nastopili v 
Pordenonu, kjer je bil Primc drugi v 
metu diska s 54,50 m, Lapanje tretji v 
skoku v višino z 208 cm in Zupančič 4. v 
teku na 110 m z ovirami s 15,1 s. Dan 
pozneje so tekmovali v Udinah. Primc 
je zmagal v disku z novim rekordnim 
metom 56,54 m, ki ga uvršča na drugo 
mesto v državi. Zupančič je bil 2. v teku 
na 110 m z ovirami s 14,8 s, Lapanje pa 
je osvojil enako mesto v skoku v višino 
z 212 cm.

J. P.

ŠPORTNE IZ RIBNICE 
IN KOČEVJA

•  Končano je tekmovanje nogo
metašev v Dolenjsli ligi, na katerem so 
prvo mesto ponovno osvojili nogome
taši Bele krajine, medtem ko je 
Kočevje drugo in Ribnica četrta. 
Kočevski nogometaši so izgubili sre
čanje s Črnomljem z 2 :0 , Ribničani so 
se obnašali v prvenstvu neresno in se 
nekaterih tekem sploh niso udeležili. 
Kadeti Ribnice so osvojili v Dolenjski 
ligi prvo mesto.

Končalo se je tudi tekmovanje v 
drugi republiški rokometni ligi. Ko
čevje si je priborilo tretje mesto, s tem 
da je izgubilo doma kar 7 točk, s kate
rimi bi bilo gotovo prvak. Donit iz 
Sodražice je neslavno zaključil prven
stvo, saj je predčasno izstopil iz lige.

M. G -č.

NOČNO 
STRELJANJE ZA DAN 

BORCA
SEVNICA — Občinska strelska 

zveza Sevnica priredi v petek, 3. julija, 
ob 22. uri na strelišču Izem nad Radno 
nočno streljanje z vojaško puško za 3- 
članske ekipe. Prijave sprejemajo od
21.30 dalje, prijavnina na člana je 500 
din. Tokratno streljanje, na katerem 
bodo podelili udeležencem značke in 
najboljšim še praktične nagrade, je 
posvečeno dnevu borca.

ZMAGA KRŠKIH 
PAPIRNIČARJEV

RADEČE — Na 28. poletnih špor
tnih igrah papirničarjev Slovenije so 
med desetimi ekipami znova slavili 
športniki Tovarne celuloze in papirja 
Djuro Salaj Krško. Zmagali so v sku
pni uvrstitvi in med moškimi ekipami. 
V posameznih disciplinah so moški 
zmagali zzračnopuško.vplavanju, na
miznem tenisu, odbojki in šahu, ženske 
so zmagale v namiznem tenisu. Ob teh 
so imeli še več lepih uvrstitev.

N. K.

ISKRINE ŠPORTNE IGRE
SEMIČ — Tukajšnja Iskrina In

dustrija kondenzatorjev je organizira
la konec preteklega tedna 23. letne 
športne igre sozda Iskra, ki se jih je 
udeležilo blizu 1200 tekmovalcev in 
tekmovalk iz 22 delovnih organizacij.
Na tekm ovanju , ki ga ocenjujejo za eno
največjih športnih srečanj na črno
maljskem območju doslej, je dosegla 
ekipno zmago kranjska Iskra-Kiber- 
netika. Športniki semiške Iskre so osv
ojili v streljanju z zračno puško z 
moško in žensko ekipo ter ekipo v na
miznem tenisu za ženske prva mesta. V 
rokometu je bila njihova moška vrsta 
druga in v kegljanju ženska ekipa tret
ja. Ob tokratni iskriadi so obnovili ali 
zgradili nanovo več športnih površin.

ZMAGOVALCI V NAJBOLJ MN
OŽIČNI KATEGORIJI — Mirko 
Vidniš iz Ptuja (v sredini) je med člani 
in mladinci zmagal z novim rekordom 
mirnopeškega malega maratona na 21 
km in postavil nov rekord proge 
1:8:34. Dve minuti in pol za njim je v 
cilj pritekel drugouvrščeni Ljublja
nčan Srečo Končina, tretji pa je bil 
Stane Okoliš, prav tako iz Ljubljane. 
Pokale, diplome in velike vrče, darilo 
GIP Pionir, jim je izročil predsednik 
častnega odbora mirnopeškega teka 
Stane Potočar-Lazar. (Foto: J. Pavlin)

ri (Ravne) 1:18,59; veterani: 1. Umek 
(Medv) 1:16.30. 2. Sotošek (El. Lj) 
1:26,54, 3. Stopar (dr. prizad. Lj) 
1:28,17; veterani: 1. Gologranc (Ravne) 
1:33,01, 2..Ahac (Rad) 1:40,14,3. Jus
tin (Lj) 1:43,04; mladinci: 1. Ravnak 
(Pon) 1:16,47,2. Oven (I. Gor) 1:24,46, 
3. Novak (Kam) 1:26,50; članice (letnik 
1947—56): 1. Bohinc (ŽAK Lj) 1:27,15,
2. Grm (Les) 1:42,08,3. Čerče (T. Vel) 
1:45,41; članice (1957—68): 1. Ternov
šek (Sp I) 1:32,44. 2. Vidovič (Don M.) 
1:36,50, 3. Smolnikar (Kam) 1:46,19;

TENISKI TEČAJI
NOVO MESTO — 7. julija bo 

začel Teniški klub Novo mesto s 
tečaji tenisa za mladino in odrasle 
na igriščih na Loki. Kandidati se 
lahko prijavijo vsak dan na teni
ških igriščih na Loki, kjer so na 
oglasni deski na voljoše podrobne
jša obvestila.

veteranke: 1. Žigon (Jež( 1:55,02, 2. 
Lampe (Lj) 1:58,15. 3. Škapin (Ce) 
1:59,33; mladinke: Bizjak (Donit) 1:52,4; 
dolenjsko prvenstvo — člani: 1. Karp- 
ljuk (N. m.) 1:15,31, 2. Ravnak (Pon) 
1:16,27,3. Ejup(Pon) 1:27.45; veterani: 
1. Mervar (St) 1:34,21, 2. Stine (N. m) 
1:37,12, 3. Šaljanrar (Tr) 1:46,33; čla
nice: 1. Vencelj (I. G.) 1:51,36, 2. Per- 
šolja (Bež) 1:55,29, 3. Šalehar 6Tr) 
2:15,4; trimski tek na 10 km — moški: 1. 
Zorjan (Žak Lj) 30:52, 2. Vidmar 
(Trimo Tr) 32:45, 3. Drobne (Sev) 
33,05; ženske: 1. Jovan (Lj) 40:19, 2. J. 
Grlica (42,25) 3. S. Grlica (obe M. peč) 
43:18; 600 m — ml. pionirji: 1. Beškor- 
vajni (Sev) 1:1.12, 2. Matoh (M. P), 3. 
Tovornik (Tr); ml. Dionirke: 1. Praeer 
(Tr) 2:46,25, 2. Kocjan (M. P), 3. Ga
čnik (Ot); 1500 m — st. pionirji: 1. 
Bašelj (Kr. g) 3:19.0, 2. Štih (N. m), 3. 
Koželj (Sev); st. pionirke: 1. Marjano
vič (N. m) 4:21,16. 2. Lavrik (V. G), 3. 
Kalar (M. P); pripadniki JLA (2000 m): 
1. Grgič (V. p. 1394 — N. m) 11:39,9,2. 
Šakič 12:22,1. 3. Fabjan (oba V. P) 
8:16,64 (Mrb).

J. P.

Deset medalj 
Iskrinim 
atletom

Republiško prvenstvo za 
starejše in mlajše mladince

Prejšnjo soboto in nedeljo sta bili v 
Postojni in Novi Gorici republiški 
atletski prvenstvi starejših in mlajših 
mladincev. Novomeščani so osvojili 
eno zlato, 6 srebrnih in 3 bronaste 
medalje.

Pri starejših mladinkah je naslov 
prvakinje osvojila Saša Derganc v su
vanju krogle z 10,58 m. Po dve medalji 
sta osvojila Tekstor pri starejših mla
dincih, kije bil drugi vskoku vdaljinos 
676 cm in v teku na 110 m z ovirami s 
15,67 s in Božič pri mlajših, kije bil le za 
dve stotinki ob zmago v teku na 100 m 
(11,47 s) in za desetinko v teku na 200 
m. V tej disciplini je popravil osebni 
rekord na 22,83 s. V teku na400 m je bil 
Žulič s časom 50,77 s drugi; ker skoraj 
mesec dni zaradi poškodbe ni mogel 
trenirati, je njegova srebrna medalja 
uspeh. Srebrno medaljo je osvojil tudi 
Macedoni v metu kladiva z 41,12 m. 
Tretja mesta so osvojili Mojca Vidmar 
v teku na 400 m (1:00,43), Saša Der
ganc v metu diska z 29,62 m in štafeta 
fantov 4 x l0 0 m .V sk o k u v  višino je bil 
Vučkovič pri starejših mladincih četrti 
s 195 cm.

POSTOJNA — V sredo, 17. junija, je 
bilo v Postojni republiško srednješolsko 
prvenstvo v atletiki, ki je potrdilo pre
vlado novomeških srednješolcev v 
slovenski šolski atletiki. Učenci srednje 
šole tehniških in zdravstvene usmeritve 
Boris Kidrič so ponovili lansko moštveno 
zmago.

Kljub poškodbi, ki je njenemu te
kaču Žuliču pred tem preprečila nastop 
na moštvenem mladinskem prvenstvu 
Jugoslavije, je SŠTZU zmagala zelo

Drugič republiški prvaki
Potrjena prevlada mladih novomeškihatletov— Božič 
 prvi na 100 m — Vidmarjeva ni nastopila______

prepričljivo. Fantje so se z 51 točkami 
uvrstili pred srednjo pedagoško šolo iz 
Celja, k ije  osvojila 37 točk. Sledile so: 
gimnazija Kranj 31, srednješolski 
center Brežice 30, gozdarski šolski 
center Postojna 28 itd. Učenci SŠTZU 
so osvojili naslednja mesta: 100 m — 1. 
Božič 11,52 s; 4x100 m — 2. SŠTZU 
45,82 s; daljina — 4. Tekstor 679 cm; 
višina —_5. Zupin 195 cm, 6. Vučkovič 
190 cm. Žulič je nastopil v teku na 400 
m le zato, d a je  moštvu prinesel točke, 
ki bi utegnile močno koristiti, če bi šta
feta, v kateri ni mogel nastopiti, napra
vila napako in bila diskvalificirana.

Dekleta SŠPTNU so nastopila brez 
Vidmarjeve, ki bi, sodeč po letošnjih 
dosežkih, zlahka osvojila drugo mesto 
v teku na 400 m. S tem bi se približale 
zmagovalkam, srednji družboslovni 
šoli iz Celja, zmage pa jim najbrž ne bi 
mogle ogroziti. Lanskemu prvemu 
mestu so gimnazijke dodale letošnje 
drugo. Njihovi rezultati: skok v da
ljino: 8. Mitrovič 474 cm, 9. Došler 471 
cm; krogla: 5. Derganc 10,40 m, 6. 
Dolenšek 9,69 m; višina: 6. Hrastar 155 
cm, 7. Simončič 155 cm, 9. Boštjančič 
145 cm; 4x 100 m: 9. SŠPTNU 55,Os. Pri 
fantih sta se v ekipi SŠPTNUodlikova
la Delič s 4. mestom in 195cmvskokuv 
višino in Resnik s 185 cm.

J. PENCA

KOLESARJI ZA 
VELIKO NAGRADO 

KRKE
NOVO MESTO — Kolesarsko 

društvo Krka bo organiziralo v 
okviru kolesarskih tekmovanj za 
veliko nagrado Krke 1987 11. julija
3. m ednarodni nočni kriterij Dr- 
ska. Start na 1200 m dolgi progi, ki 
bo speljana, bo za mlajše mladince 
ob 18.30, za starejše ob 19.15 in za 
člane ob 20.10. Prvih pet tekmo-

•  ZAPORA CEST — Ob di
rki na Drski bo veljala popolna 
zapora za ulico Drska od križišča 
z Ulico Slavka Gruma d<* križišča 
s Šegovo ulico; za Šegovo ulico od 
križišča z Drsko do križišča s Ce
sarjevo ulico; za Cesarjevo ulico 
od križišča s Šegovo ulico do 
križišča z Ulico Slavka Gruma; 
za Ulico Slavka Gruma od 
križišča s Cesarjevo do križišča z 
Drsko.

V nedeljo pa bodo popolnoma 
zaprti Glavni trg, kandijski most 
v smeri proti Glavnemu trgu, Ces
ta komandanta Staneta od Glav
nega trga do križišča s Prešerno
vim trgom in od tam do križišča s 
Cesto herojev za smer proti 
Bršljinu.

valcev v vsaki kategoriji bo nagra
dila krajevna skupnost Drska.

12. julija, v nedeljo, se bodo kole
sarji pomerili na 10. mednarodnem 
memorialu Milana Novaka. Tek
movalci bodo z novomeškega 
Glavnega trga, kjer bo start ob 9. 
uri. vozili skozi Mačkovec, Otočec, 
Strugo, Ratež, Žabjo vas in nazaj 
na Glavni trg. Nad obema med
narodnima tekmovanjema je pre
vzela pokroviteljstvo Tovarna zd
ravil Krka iz Novega mesta.

KOLESARKE, 
NA PLAN!

Kolesarsko društvo Krka vabi 
vsa dekleta ne glede na starost, da 
se vključijo v redno vadbo pri kole
sarskem društvu Krka. Drugod v 
Sloveniji so se dekleta že vključila v 
kolesarske vrste, na Dolenjskem 
pa je žensko zastopstvo v tem še 
šibko. V društvu želijo, da bi ob 
priznani moški ekipi zmagale tudi 
Krkine kolesarke. Zato vabijo 
dekleta, ki rade kolesarijo. Vpišejo 
se lahko vsak ponedeljek, sredo ali 
petek v društvenih prostorih na 
Loki.
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DO Avtopromet, gostinstvo in turizem 
GORJANCI, Vavta vas 36

O BJAVLJA NA PODLAGI SKLEPOV 
DS TO ZD  TOVORNI PROMET IN DSSS

JAVNO LIC ITAC IJO
za odprodajo naslednjih osnovnih sredstev

TOZD TOVORNI PROMET
1. Tovorni avto IMV 2200 D, reg. št. NM 120-002,

leto izd. 1978, v voznem stanju,
izklicna cena: 550.000.—

2. Tovorna p riko lica  GORICA T 18, reg. št. 33-32 NM
leto izd. 1973, v voznem stanju, .
izk licna cena: 450.000,—

3. Namizna teh tn ica  s decim alno skalo,
izklicna cena: 8.000,—

DSSS
1. Točiln i pult, rabljen,

izklicna cena: 6 5 .0 0 0 ,-
2. Omara gostinska — rabljena,

izklicna cena: 20.000,—
3. Miza, navadna, rabljena,

izklicna cena: 500,—
4. H lad iln ik  (290 lit.), rabljen, brezhiben,

izklicna cena: 55.000.—
5. Aparat za razmnoževanje, ni brezhiben,

izklicna cena: 2.000.—
6. Om arice za kartoteko, 4 Kom., rabljene,

izklicna cena: 1.500 —
7. Ekspres kuhaln ik za kavo, ni brezhiben,

izklicna cena: 25.000,—
8. M linček za kavo, ni brezhiben,

izklicna cena: 2.000.—

Lic itac ija  bo v petek, 10. 7. 1987, ob 9. uri na sedežu DO, 
Vavta vas 36, p. Straža. Ogled je možen 1 uro pred lic itacijo . 
Interesenti m orajo pred pričetkom  plačati varščino v višini 
10% izklicne cene pri b lagajni DO.
Prometni davek ni vračunan v ceno in ga plača kupec.

552/26

Iskra
Delovna organizacija  ISKRA Semič je OZD s 1700 zaposle
nim i, s pro izvodnim  program om , ki obsega š iroko paleto 
kondenzatorjev za uporabo v e lektronskih in elektroener
getskih napravah in tako zadovolju je  obseg 90% potreb 
jugoslovanskega trga, več kot eno tre tjino  svoje pr
oizvodnje pa izvaža na zahtevna tu ja  tržišča.
Za urespičevanje zastavljenih poslovnih ciljev vabimo k 
sodelovanju am biciozne, ustvarjalne, inventivne, izkušene

DIPLOMIRANE INŽENIRJE IN 
INŽENIRJE ELEKTROTEHNIKE,  
FIZIKE IN S T R O JN IŠ T V A ,
ki so pripravljen i svoje strokovno znanje in am bicije  ure
sničevati na področjih  razvoja, konstruiranja in tehnologije. 
Novim sodelavcem nudim o zanim ivo strokovno in ustva
rja lno delo, možnost strokovnega izpopolnjevanja, mož
nost napredovanja, pom oč pri reševanju stanovanjskega 
vprašanja in osebne dohodke na delovne uspehe.
Če smo vas pritegn ili, potem stopite čim prej v stik z nami, 
da se bomo o vsem natančno pogovorili, ali pa nam pišite 
na naslov:
ISKRA kondenzatorji,
Vrtača 1, v
68333 Semič, 
za kadrovsko službo.
Tel.: 068-56-230 (int. 213).

539/26

Na podlagi 20. člena statuta samoupravne stanovanjske 
skupnosti občine Novo mesto (SDL št. 14/83) in do ločil 
družbenega dogovora o skupnih  izhodiščih za oblikovanje 
stanarin in najem nin v letu 1987 je zbor uporabnikov sku
pščine sam oupravne stanovanjske skupnosti občine Novo 
mesto na seji dne 25. jun ija  1987 sprejel

SKLEP
o povečanju stanarin in najemnin v občini Novo 

mesto

1. člen

Stanarine in najemnine, veljavne na dan 31. januarja 
1987, se s 1. ju lijem  1987 povišajo za 50%.

2. člen

Ta sklep velja takoj, uporablja  pa se od 1. ju lija  1987 dalje.

3. člen

Ta sklep se objavi tud i vSkupščinskem  Dolenjskem listu.
Predsednik 

zbora uporabnikov 
J 0 2 E  FICKO, l.r.

551/26

Družbeni in privatn i sektorji, POZOR!

1. Ce vaša septična jama (greznica) ne deluje (ne vpija 
fekalne vode), se obrn ite  na pooblaščeno podjetje  BAL
KAN, ki jam či za preprečevanje nadaljn jega polnjenja.

2. Nove septične jame (greznice) gradim o s pom očjo  spe
cialnega materiala, kar je 30% ceneje od klasične 
gradnje, dajem o pa tud i večletno jamstvo.

3. Postavljam o tud i kanalizacijske mreže vseh dimenzij, in 
s icer za DRUŽBENI ALI PRIVATNI SEKTOR.

Če vas naše storitve zanimajo, dobite informacije po
telefonu 061/317-313 ali 061/226-513 vsak dan od 7. do 20.
ure.

511/24

i m
Krka, tovarna zdravil, n.sol.o. 
Novo mesto, Jugoslavija

razpisuje
dela in naloge s posebnim i pooblastili in odgovornostm i

DIREKTORJA POSLOVNE ENOTE 
HOTEL GRAD OTOČEC
Na razpisana dela se lahko prijavijo  kandidati, ki izpol
n ju je jo pogoje VII. ali VI. stopnje izobrazbe ekonomske, 
pravne, gostinsko-turis tične  ali organizacijske smeri in 
imajo 3 oz. 5 let delovnih izkušenj.
Vse, ki navedene pogoje izpo ln ju je jo  in želijo skleniti 
delovno razmerje z našo delovno organizacijo, vabimo, da 
oddajo pisne ponudbe v kadrovsko službo KRKE v Novem 
mestu, Cesta herojev 45, v 8 dneh po dnevu objave.

540/26

CESTNO PODJETJE NOVO MESTO 
TOZD Vzdrževanje in varstvo cest 
Črnomelj
Belokranjska cesta, 68340 ČRNOMELJ 
Delavski svet temeljne organizacije

razpisuje
prosta dela in naloge

individualnega poslovodnega organa 
— direktorja TOZD
Poleg splošnih, z zakonom določenih  pogojev, mora kandi
dat za zasedbo razpisanih del in nalog izpolnjevati še na
slednje posebne pogoje:
— da ima višjo ali srednjo izobrazbo gradbene, ekonom 

ske, pravne ali o rganizacijskesm eri ali druge dejavnosti 
TOZD prim erne tehnične smeri;

— da ima najmanj 5 let ustreznih delovnih izkušenj, če ima 
višjo izobrazbo, ozirom a 10 let delovnih izkušenj, če ima 
srednjo izobrazbo;

— da ima z dosedanjim  delom dokazane organizacijske 
sposobnosti;

— da izpoln ju je druge pogoje, ki j i j l  določa družbeni 
dogovor o izvajanju kadrovske po litike  v občini.

Izbrani kandidat bo imenovan za dobo 4 let.
Kandidate vabimo, da prijavez dokazili o izpolnjevanju raz
pisnih pogojev pošlje jo v 15 dneh po objavi razpisa na 
naslov:
Cestno podjetje  Novo mesto, TOZD VVC Črnom elj, Belok
ranjska cesta, z oznako »za razpisno komisijo«.
Kandidate bomo o izbiri obvestili v osm ih dneh po spreje
mu sklepa o imenovanju.

541/26

ČGP Delo — TOZD Prodaja Ljubljana, 
podružnica Novo mesto

vabi k sodelovanju

1. PRODAJALKO ali PRODAJALCA za prodajo 
v kiosku v Novem mestu

Prednost imajo kandidati, ki im ajo končano poklicno šolo 
— smer prodajalec.

2. RAZNAŠALCA za območje Novega mesta za 
delo v zgodnjih jutranjih urah.

Za delo, ki je pod št. 1 in 2 pogodbeno, nudim o stim ulativno 
nagrado.
Vsa dodatna pojasnila lahko dobite po telefonu 22-142 ali 
pa se osebno zglasite pri ČGP Delo — TOZD Prodaja, pod
ru ž n ic i Novo mesto, Česta herojev 30, kamor pošljite  tudi 
prijave.
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OSNOVNA ŠOLA 
BAZA 20 
DOLENJSKE TOPLICE

Delegacija delavcev v svetu šole razpisuje prosta opravila 
in naloge:

1. učitelja angleškega — slovenskega jezika
za nedoločen čas od 1. 9. 1987 dalje

2. učitelja razrednega pouka
za določen čas od 1. 9. 1987 do 2. 2. 1988 
Pogoji za zasedbo del in nalog:
Pod 1: predm etni uč ite lj — pedagoška akademija 
Pod 2; razredni uč ite lj — pedagoška akademija 
Kandidati naj pošlje jo prijave z dokazili o strokovni us
posobljenosti v 15 dneh po objavi razpisa na Osnovno šolo 
Baza 20, Dolenjske Toplice.
O izidu bodo obveščeni v 15 dneh po izbiri.
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Osnovna šola ing. Janeza 
Marentiča, Podzemelj

razpisuje prosta dela in naloge

učitelja angleškega jezika
za nedoločen čas s po ln im  delovnim  časom. Učno ob
veznost bo dopoln jeval z d rug im i predmeti.
Začetek dela 1. 9. 1987. Prijave z dokazili pošljite  v 8 dneh 
na naslov: Osnovna šola ing. Janeza Marentiča, Podzemelj, 
68332 Gradac v Beli krajin i.
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AVTO-MOTO DRUŠTVO KRŠKO

objavlja

JAVNO LICITACIJO
za prodajo osebnega avtomobila Z 101 C, leto izdelave 
1982, v nevoznem stanju (karamboliran).
Izklicna cena 300.000 din
Lic itac ija  bo v soboto, 4. 7.1987, ob 8. uri na Stadionu Ma
tije  Gubca v Krškem.
Interesenti morajo pred začetkom lic itac ije  po ložiti 10- 
odst. varščino. S troške v zvezi s prepisom nosi kupec.
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K O V I N O P L A S T

obrtno kovinsko podjetje
68261 JESENICE NA DOLENJSKEM 
Komisija za delovna razmerja pri DO Kovinoplast

razpisuje prosta dela in naloge:

NAJZAHTEVNEJŠA STRUGARSKA DELA —
2 delavca za nedoločen čas
Pogoji za zasedbo prostih del in nalog:
Poklicna šote za VKV ali KV strugarje in najmanj 5 let us
trezn ih  delovnih izkušenj.
Delo je dvoizmensko.
Poizkusna doba 2 meseca.
Prijave, z dokazili o izpolnjevanju pogojev naj kandidati 
pošlje jo kom is iji za delovna razmerja pri DO Kovinoplast 
Jesenice na Dol., v 8 dneh po objavi.
O izb iri bomo kandidate obvestili v 15 dneh po poteku 
razpisa.
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V skladu z 9. členom  o priznanjih  občine Novo mesto (Sku
pščinski Dolenjski list št. 20/82)

razpisuje

KOMISIJA Z A  P R I Z N A N J A  
S K U P Š Č I N E  O B Č I N E  N O V O  

M E S T O  Z B I R A N J E  P R E D L O G O V  
ZA:

1. imenovanje za častnega občana 
novomeške občine in 

2. podelitev plakete mesta Novo 
mesto

Za častnega občana občine Novo mesto je lahko imenovan 
tisti, ki doseže pomembnejše uspehe na gospodarskem, 
političnem , kulturnem  ali športnem področju, in tis ti, ki 
pomem bno prispeva k razvoju in krepitvi samoupravnih 
odnosov v našem družbenem sistemu.
Plaketa mesta Novo mesto se podelju je  zaslužnim delov
nim ljuderr\ in občanom, organizacijam  združenega dela, 
samoupravnim  interesnim  skupnostim , krajevnim skupno
stim ter drug im  organizacijam  in skupnostim , družbenop
o litičn im  organizacijam , društvom  in državnim  organom, ki 
dosežejo izredne uspehe na področjih , na katerih delujejo, 
in ki s tem pripom ore jo  k boljšemu družbenoekonom ske
mu, družbenopolitičnem u in splošnem u družbenemu pol
ožaju te r razvoju sam oupravnih družbenih odnosov v obč i
ni. Skrajni rok za dostavo utem eljenih in obrazloženih 
predlogov je 31. avgust 1987.
Dokončni predlog priznanj bo pripravila  kom isija za priz
nanje in ga predložila v od ločitev zborom  občinske sku
pščine v septembru 1987, priznanja pa bodo podeljena na 
slavnostni seji občinske skupščine v oktobru 1987.
Novo mesto, 26. jun ija  1987

PREDSEDNIK KOMISIJE 
V inko Bambič l.r.
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V skladu z 9. členom  odloka o priznanjih  občine Novo
mesto (Skupščinski Dolenjski lis t št. 20/82)

IZVRŠNI SVET SKUPŠČINE OBČINE NOVO MESTO

razpisuje

TRDINOVO NAGRADO IN 
NAGRADO OBČINE NOVO MESTO  

ZA LETO 1987

1. Trdinova nagrada se podelju je delovnim  ljudem in 
občanom občine Novo mesto, ki dosežejo pomembne 
uspehe na kulturnem , prosvetnem in zdravstvenem 
področju.

2. Nagrada občine Novo mesto se podelju je delovnim  
ljudem in občanom  občine Novo mesto, ki dosežejo 
pomembne uspehe na gospodarskem, političnem  in 
športnem  področju.

3. Predloge za podelitev nagrad lahko dajejo delovni ljudje 
in občani, organizacije  združenega dela, krajevne, 
skupnosti, samoupravne interesne skupnosti, d ružbe -'* 
nopo litične  organizacije  te r družbene organizacije  in 
društva.

4. Predloge za nagrade je potrebno z obrazložitvijo  pred
ložiti izvršnemu svetu občinske skupščine Novo mesto 
najkasneje do 30. septembra 1987.

5. Nagrade bodo podeljene ob prazniku občine na 
slavnostni seji zborov skupščine občine Novo mesto v 
oktobru 1987.

Novo mesto, 26. jun ija  1987
PREDSEDNIK IS 

Ivo Longar, l.r.
550/26
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GRADBENO INDUSTRIJSKO PODJETJE NOVO MESTO
U l i l i J — I— L - I I I I I I

Če želi te p rak t ično , so d o b n o  in kva l i te tno p reg rad i t i  
no tra n j i  s tanovan jsk i  p rostor,  ga p regrad i te  z vrati

PIOSTIL
iz opuščenega  p rog ram a  GIP Pionir.  "

20% po
Dimenzi je :
— višina 198 cm
— šir ina 71, 81,91 in  101 cm

SODOBEN POGLED
PREKLOPNA IN HAR

PIONIR
Prodajno mesto: 
G IP P IO N IR  
TO ZD  Lesni obrat 
Kettejev drevored 37

vsak dan od 6. do 17. ure 
v soboto od 6. do 13. ure

KAKO POTEKA AKCIJA 
ZA KABELSKO TELEVI
ZIJO V KS KRŠKO, LE
SKOVEC IN DOLENJA 
VAS?

Čeprav je rok za vrnitev prijav 
občanov, t. j. 15. 6.1987, tako 
rekoč že potekel, se je 
odbo r za izg radn jo  kabelske 
te leviz ije  od loč il nasloviti to 
in fo rm ac ijo  na vse občane, 
predvsem na nosilce gospo
dinjstev na obm očju KS Krško, 
Leskovec in Dolenja vas.

ZAKAJ?
Predvsem zato, da bi s to in fo r
m acijo ob javili tud i š tevilo p ri
javljen ih  interesentov za ka
belske p rik ljučke  naobm očjih  
že navedenih treh KS, ki je  po 
stanju z d n e 2 3 .6. tako: preje li 
smo 745 prijav iz KS Krško, 52 
prijav iz KS Dolenja vas in 56 
prijav iz KS Leskovec ali sku
paj 853 prijav.

Tako m ajhno število prijavlje
nih interesentov iz vseh treh 
KS nam ne zadošča, da bi ak
c ijo  lahko uspešno nadaljeva
li, ker bi na posameznika 
padlo preveliko breme za po
samezni kabelski prik ljuček.

ZATO je  po trebno z akcijo  zb i
ranja prijav in tenzivno nad
aljevati tako pri občanih za in
d iv idualne prik ljučke, ko ttu d i 
za stanovalce — nosilce go
spodin jstev v novih stano
vanjskih soseskah, kjer je  st
ruktura  uporabnikov stano
vanj zelo različna.
Brez podrobnega analiz iranja 
kaže, da iz stanovanjskih 
sosesk, kjer so po večini

družbena stanovanja, za ka
belsko te levizijo  do sedaj ni 
b ilo  pravega odziva.

KAKO razrešiti konkretno 
problem atiko s področja d ru
žbenih stanovanj v novih sta
novanjskih soseskah? V pri
hodn jih  tednih bo treba vložiti 
dodatne napore, ka rb os to rila  
Stanovanjska skupnost Krško 
po svojih predstavnikih.

ALI BI NE BILA ŠKODA, DA 
TAKO ZAČETE AKCIJE ZA 
KABELSKO TELEVIZIJO NE 
BI IZPELJALI BOLJ M NO 
Ž IČ NO , DA BI BIL PRISPE
VEK ZA VSAK KABELSKI 
PRIKLJUČEK ČIM MANJŠI? 
ALI JE ZARES TA AKCI JAZA  
MNOGE OBČANE, KI SE DO  
SEDAJ NISO PRIJAVILI, NE
POMEMBNA IN NEKORIST
NA?
O tem , da m nogi občani dose- 
daj ne m orejo kvalitetno spre
jem ati te leviz ijsk ih progra
mov, verjetno ni potrebno 
posebej om enjati.
S kabelsko mrežo bi odpadle 
vse dosedanje težave, spreje
mali bi lahko dom ače prog
rame L jub ljana I in II, Zagreb I 
in II, Koper in vsaj 4 satelitske 
program e v brezhibni s lik i. A li 
ne bi bil to  velik napredek? 
Poleg tega m oram o naše 
občane obvestiti, da je vsa 
tovrstna oprema za sprejem 
naših program ov, kot tud i za

sprejem program ov s sate
litov, že nabavljena iz združe
nih sredstev združenega dela 
občine KRŠKO. Ta strošek ne 
bremeni občanov, temveč sa
mo kabliranje in postavitev 
glavne sprejemne postaje na 
Libni.
ZAKAJ SMO SE TAKO ZA
VZELI Z A T O  AKCIJO V NAŠI 
DRUŽBENOPOLITIČNI SKU
PNOSTI?
Poleg že om enjenega tud i za
radi razmer, v kakršnih živijo 
občani v KS Krško in v bližnji 
oko lic i, saj smo obdani z 
ob jekti, ki bi lahko postali zelo 
nevarni za življenje.
H itra in neposredna in form a
cija, če bi b ilo  to kdaj potreb
no, bo možna tud i prek teh na
prav. To je tki. teleteks. Tudi 
sicer bodo lokalne in form a
cije v prihodnje vedno bolj ko
ristne in zanim ive za življenje 
krajanov do ločenega obm oč
ja. Takšne in fo rm acije  pa bo 
možno h itro  posredovati prav 
prek teh naprav.
Pričakujem o, da bodo vsi tis ti 
naši občani, ki se iz kakršne
gakoli razloga do sedaj niso 
odzvali in v rn ili podp isanepri- 
javnice, to s to rili do zadnjega, 
podaljšanega roka, t. j. do 15. 
7.1987.
Na KS Krško je moč dob iti še 
nekaj izvodov te inform acije. 
Gre za »Naš glas«. K jer je tud i 
prijavnica.

ZATO NE ODLAŠAJTE VEČ, ODLOČITE SE ČIMPREJ IN VR
NITE IZPOLNJENO PRIJAVNICO, DA BO AKCIJA ZA IZG
RADNJO KABELSKE TELEVIZIJE LAHKO STEKLA IN DA BO 
PRISPEVEK ZA POSAMEZEN KABELSKI PRIKLJUČEK 
LAHKO RES ČIM MANJŠI!!!

Za gradbeni odbor: 
Ivan Glogovšek, predsednik 
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SPET ODKUP GOB 
V SEVNICI

SEVNICA — Pri Milanu Prazniku v 
Florjanski ulicije odkupna postaja gob 
Šampionke iz Renč. Lani so v enem 
dnevu odkupili rekordnih 500 kilog
ramov jurčkov. Letos gobarji še niso 
imeli take sreče. Sicer pa gobe odku
pujejo vsak dan od 18. do 20. ure, in 
sicer lisičke po 2100 in jurčke po 1500 
din.

Denar dobijo gobarji seveda na 
roko. Zjutraj pa pride vsakokrat itali
janski kombi in odpelje naše gozdne 
sadeže preko meje na mize sladokuscev.

KMEČKE ŽENSKE 
SODELOVALE NA 

OH CETI V LJUBLJANI
KRŠKO — Aktiv kmečkih žena pri 

krškem M-Agrokombinatu je letos 
prvič sodeloval na ohceti v Ljubljani. 
Na ohceti v Ljubljani je sodelovalo 7 
članic aktiva in trije pletarji. Ženske so 
predstavile miniaturne lese s suhim 
sadjem, za katere so že dobile zlato 
plaketo na zboru gostinskih delavcev 
na Bledu, poleg tega pa so prodajale 
kolačke, ki so jih  same spekle. Pletarji 
pa so predstavili košare in copate iz li
čkanja, ki so poleg les lahko tudi 
primeren turistični spominek.

RAZSTAVA V ŠOLI

STUDENEC — V šoli na Studencu 
je samo še do petka, 3. julija, na ogled 
razstava ročnih del učencev, krajani, ki 
bolj poredko zaidejo v ta hram učenos
ti, pa se lahko seznanijo tudi z marlji
vim delom pionirske hranilnice, 
Rdečega križa in drugih interesnih de
javnosti. Razstava, ki so jo  odprli prej
šnji četrtek, je lahko v ponos učiteljem 
in tudi staršem učencev, ki so se lepo 
izkazali.

Slovenija
Moja dežela.

Q novoles
Delavski svet TOZD TDP

razpisuje prosta dela in naloge

1. VODJE SPLOŠNEGA ODDELKA
pod naslednjim i pogoji:
— končana višja šola pravne, upravne ali d ruge ustrezne 

smeri in 3 leta ustreznih delovnih izkušenj ali z delom 
pridob ljene delovne zm ožnosti za opravljen je  teh del in 
nalog,

— kandidati m orajo imeti organizacijske in vodstvene 
sposobnosti,

— izpolnjevati m orajo pogo jedružbenegadogovorao izva- 
jan ju  kadrovske po litike  v obč in i Novo mesto.

Kandidati naj oddajo  vloge z dokazili o izpoln jevanju 
pogojev v 8 dneh po objavi na naslov: Novoles, lesni kom bi
nat Novo mesto-Straža, kadrovsko-socia lna služba, s p ri
pisom »za razpisno kom is ijo  TO ZD  TDP«.
Kandidate bom o o izb iri obvestili najpozneje v 60 dneh po 
končanem  zb iran ju  vlog.

DS TOZD LIPA

razpisuje prosta dela in naloge delavcev s posebnim i poo
blastili in odgovornostm i

1. INDIVIDUALNEGA POSLOVODNEGA 
ORGANA — DIREKTORJA TOZD

Pogoji:
i — visoka strokovna izobrazba lesne smeri, nad 5 let delov

nih izkušenj ozirom a z delom ocenjene delovne 
sposobnosti za opravljan je  del in nalog,

— organizacijske in vodstvene sposobnosti,
— osebnostne lastnosti, do ločene v družbenem  dogovoru 

o izvajanju kadrovske politike.

2. VODJA PROIZVODNJE
Pogoji:
— višja izobrazba lesne smeri, nad 4 leta delovnih izkušenj 

ozirom a z delom  pridob ljene delovne zm ožnosti za opra
v ljan je del in nalog,

— organizacijske in vodstvene sposobnosti,
— osebnostne lastnosti, do ločene v družbenem  dogovoru 

o izvajanju kadrovske politike.
Na razpolago nudimo dvoinpolsobno kadrovsko stanovanje. 
Prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev m orajo kandidati 
oddati v 15 dneh po objavi na naslov: Novoles, TO ZD  LIPA 
Kostanjevica, z oznako »za razpisno kom isijo  TOZD LIPA«. 
Kandidate bomo o izb iri obvestili v 60 dneh po končanem 
zbiranju vlog.
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C A
GOZDNO GOSPODARSTVO 
NOVO MESTO

Razpisuje
javno prodajo naslednjih osnovnih sredstev in večje število 
motornih žag:

IZKLICNA CENA
i. Traktorji IMT 558, (1 nevozen) 6 kom od 400.000 

— 3.500.000 din
2. Traktor IMT FE 35 z 

gozdarskim vitlom 3 BV-250,
vozen 1 kom 2.500.000

3. Kompresor FAGRAM (3,3
m3/m in) 1 kom 1.000.000

4. Nakladalec VOLVO 620 s
priključki — nevozen 1 kom 4.000.000

5. Kabine traktorske — nove za
IMT 558 4 kom 400.000

6. Traktorske gozdarske vitle
igland 5 ton 2 kom 500.000

7. Vrtalni stroj pionir 1 kom 300.000
8. Zadnja in prednja traktorska

odrivna deska 3 kom 30.000
9. Kotna brusilka 1 kom 50.000

10. Motor, FAP-rabljen-200 KM 1 kom 100.000
11. Registrska blagajna digitron 1 kom 100.000
12. Knjižni stroj ascota 1 kom 200.000
13. Avtobus TAM 60 A6 (16+2)

vozen 1 kom 1.000.000
14. Kombi IMV 2200 D, letnik 1979,

nevozen 1 kom 400.000
15. Kombiji IMV 1680, letnik 1977,

1984-vozni, 1983-nevozni 7 kom 250.000
—600.000

16. Kombiji zastava 850, letnik
1982, 1 vozen, 1 nevozen 2 kom 350.000

17. Prikolica za osebni avto 1 kom 20.000
18. Motorne žage znamke stihi in

husguarna 70 kom 10.000 
— 100.000

Razprodaja osnovnih sredstev bo dne 15.7.1987 ob 9.00 uri 
na žagi Poganci.
O gled je možen 2 uri pred prodajo.
Razprodaja m otorn ih  žag bo dne 16. 7. 1987 ob 9.00 uri na 
upravi GG Novo mesto, Gubčeva 15.
Pred lic itac ijo  je potrebno pod zap. št. 1 do 17 po ložiti 10% 
varščino.
Pod zap. št. 3, 4, 7, 9, 10, 11,12, 17 zasebni kupci plačajo 
prom etni davek.
Pod zap. št. 13, 14 15 in 16 p lačajo kupci prom etni davek v 
občin i stalnega bivališča.
Vsa osnovna sredstva in m otorne žage so prodana po siste
mu v ideno-kupljeno. Poznejših reklam acij ne upoštevamo.
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železniško 
gospodarstvo 

ljubljana
ŽG LJUBLJANA, ŽTO NOVO MESTO 
TOZD ZA PROMET NOVO MESTO
Kolodvorska 1, Novo mesto

VABILO K SODELOVANJU
K soaelovanju vabimo mlade, ki jih veseli delo na železnici. 
V septembru bo organiziran tečaj za prometno transportne 
skladiščnike.

Pogoji za sprejem so:
— starost najmanj 18 in največ 35 let
— posebna zdravstvena sposobnost
— končana IV. stopnja zahtevnosti.

Tečaj bo potekal v 2SC  Ljubljana in bo tra ja l 4 mesece. S 
pričetkom  tečaja boste sprejeti v delovno razmerje. Po us
pešno opravljenem  strokovnem  izpitu boste razporejeni na 
ustrezna dela in naloge na obm očju naše TOZD.
Prijave sprejema kadrovska služba TOZD za prom et Novo 
mesto, Kolodvorska 1, 68000 Novo mesto.
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J U

L * gozdno gospodarstvo

^  b r e ž i c e  ...o
Delavski svet 
delovne skupnosti skupnih služb 
GOZDNEGA GOSPODARSTVA BREŽICE

objavlja
prosta dela in naloge 

REFERENTA ZA PRODAJO
Kandidati m orajo poleg splošnih pogojev izpolnjevati še 
naslednje:
— da im ajo višjo izobrazbo ekonom ske smeri in
— 3 leta delovnih izkušenj.
Delavec, ki bo izbran, bo združil delo za nedoločen čas, s 
poln im  delovnim  časom.
Nastop dela takoj.
Stanovanje ni na razpolago.
Pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev naj kadni- 
dati pošlje jo v 8 dneh po objavi Splošno kadrovski službi 
Gozdnega gospodarstva Brežice, Cesta bratov Milavcev 
61, Brežice.
O izb iri bodo prijavljeni kandidati pisno obveščeni v 30 
dneh po preteku objavnega roka.
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PRISRČNA PRIJAZNOST

V zdravilišču Svoboda v Strunjanu 
je bila od 15. do 22. junija zanimiva 
razstava skoraj 90 let starih razglednic, 
ki sta jih predstavila Riccardo Bagni iz 
Firenc in Felice Modolo iz Pordenona. 
Ob njej so organizirali v zdravilišču še

prodajo knjig. Oboje dokazuje, da skr
bijo v strunjanski Svobodi tudi za 
tovrstno razvedrilo svojih gostov. O 
siceršnjem življenju v zdravilišču naj 
dodam besede Marije Škofič iz Ma
ribora.

Ta pohvali prijaznost, vljud
nost in prisrčnost osebja' v zdraviliški 
recepciji in dodaja, da jo veseli, ker jo

tamkajšnji zaposleni še po letu dni 
spoznajo. Nadvse je zadovoljna s 
čistočo in z ustrežljivostjo prijaznih na
takarjev ter z delom fizioterapevtke. 
Pohvali še različne kulturne prireditve 
za goste in nekoliko obžaluje, da ni v 
bližini vsaj manjše trgovinice.

BOGOMIL LILIJA

Z A H V A L A

bo leč in o  v srcu  sm o  se poslov ili od  d rag e  žene, te te , sv ak in je , d o b re  sosede, 
p rija teljice  in cerkvene pevke, 79-letne

IVANKE STERBENC
iz Starega trga ob Kolpi

Z ah v a lju jem o  se vsem  za d a ro v a n o  cvetje in vence. Posebno  zah v a lo  sm o  do lžn i nečaku  in njegovi 
ženi, V inku  in T o n čk i, za s trežb o  v bo lezn i, vsem  sosedom , p rija te ljem  in znancem  za ob iske  na  dan  
p o g re b a  in p o p re j. Z ah v a lo  sm o  d o lžn i tu d i Z D  Č rn o m elj, d r. M acan u , bo ln išn ic i v N ovem  m estu  in 
p a tro n a žn i sestri V erderberjev i. L epa h vala  tu d i g. žu p n ik u  R a jk u  za lep o b re d  in n ag o v o r, e n ak o  tud i 
vsem  pevcem , ki so  prišli v velikem  številu  in zapeli lepe pesm i. Z ah v a lju jem o  se tu d i tov . M argare ti 
S ta u d o h a r , ki je  o b  o d p rtem  g ro b u  sp reg o v o rila  p ra v  lepe besede, k a te re  je  p o k o jn ica  tu d i zaslužila.

Žalujoči: vsi njeni

Ves nasm ejan in vesel si o d  dom a šel, 
naza j ne boš n ikd a r več prišel.
K o l slavček zapel si še lepo, 
k o t  da sebi v slovo.
O bjokane zapustil si vse nas, 
za  vedno u tihn il tvoje harm onike  in k ita re  j e  glas.
Predober b il si za  ta svet, 
za to  si b il k  Bogu vzet.
O d njega g leda l boš na nas 
in b il z  na m i vsak čas.

Z A H V A L A

V cvetu m lad o sti, p o ln  u p o v  in n a d  nas je  m nogo  prezgodaj zapustil naš 
p lem eniti, ljubi sin, b ra t, vn u k , nečak  in b ra tran ec

MATJAŽ KOVAČIČ
iz ŠENTJERNEJA

Isk ren o  se zah v a lju jem o  oseb ju  in tenzivnega o d d e lk a  bo ln išn ice  N ovo m esto , p o seb n o  dr. N ovakov i, 
ki s e je  s to lišn o  p o ž rtv o v a ln o s tjo  tru d ilo  o h ra n iti m lad o  življenje, te r  oseb ju  Z D  Šen tje rnej, učencem  
in delavcem  SŠ T Z U  Boris K idrič  N ovo  m esto  za p o d a rjen e  vence, p o seb n o  tov. raz red n ik u  in tov. 
rav n ate lju  za neseb ično  p o m o č, učiteljem  in učencem  OS M artin a  K o ta rja  v Šen tje rneju , m lad insk im  
o rg an izac ijam  in g o v o rn ik o m a  ob  o d p rtem  g ro b u  te r  z b o ro m a  za zapete  žalostinke. H vala  so d e
lavcem  in O O S K rk a , to v arn a  zdrav il, N ovo  m esto , in IS K R A  Šentjernej za p o d a rjen e  vence in 
d e n a rn o  p o m o č, so ro d n ik o m , p rija te ljem  in znancem  za p o m o č, g. žu p n ik u , g. k ap lan u  in sr. M irjam  
za to lažb o  v najtežjih  tren u tk ih , še posebej pa g. k a p lan u  za zares lepo o p rav ljen  o b red  in cerkevene- 
m u pevskem u zboru . H v a la  vaščan o m  vasi Sela za p o m o č  na k ra ju  nesreče. Se e n k ra t isk rena  hvala 
m nožici, ki je  sp rem lja la  p o k o jn eg a  na  njegovi zadnji po ti.

Žalujoči: mamica, oči, bratec Tomaž, sestrica Snežka in ostalo sorodstvo

Z A H V A L A

V 60. letu  s ta ro s ti nas je  zapustil dragi 
m ož, oče, s ta ri oče, b ra t,  svak  in stric

ALOJZ
BLAŽIČ

iz Jezera  7

N ajlepše  se zahvalju jem o  vsem  p rija te ljem , sosedom  in znancem  
za neseb ično  p o m o č, izraze soža lja , p o d a rje n o  cvetje  ter 
sp rem stv o  na zadnji p o ti, k o lek tiv o m  T R IM O  T reb n je , E L A N  
B egunje, L A B O D -T O Z D  T E M E N IC A  T reb n je , Ž IV IL A  K ran j, 
Šolski c en ter Iv an čn a  g o rica , N O V O L E S -T O Z D  T P E  Račje selo 
in p rev o zn ik u  B og d an u  M lak arju . Isk ren a  hva la  g. k ap lan u  za 
op rav ljen i o b re d  in pevskem u zbo ru . Vsem  še en k ra t p risrčn a  
hvala .

Žalujoči: vsi njegovi

D elo in trpljenje  
bilo vaše j e  življenje.

Z A H V A L A

V 81. letu  s ta ro s ti nas  je  n en ad o m a  za
p u stila  n aša  d ra g a  m am a , s ta ra  m am a  in 

bab ica

ALOJZIJA
MIRTEK

/
Srednje Grčevje 7

N ajlepše  se zah v a lju jem o  so ro d n ik o m , vaščanom  in p rija te ljem  za 
p o d a rje n o  cvetje  te r  izrečeno  sožalje  in vsem , ki ste  p o k o jn o  m am o 
sprem ili n a  n jeni zadn ji p o ti. P oseb n a  zah v a la  Ivanu  N o v ak u  za 
ganljive besede o b  o d p rtem  g ro b u , to zd u  B iokem ija  T o v arn e  zd
ravil K rk a  te r  g o sp o d u  žu p n ik u  za lepo  o p rav ljen  ob red .

Žalujoči: vsi njeni

m

Delo in trpljenje  — 
bilo tvoje j e  življenje.

O b sm rti našega

IVANA
KOŠIČKA

Žužemberk 203

se najlepše  zah v a lju jem o  so ro d n ik o m , p rija te ljem  in v aščan o m , ki 
ste  n am  v težk ih  tren u tk ih  p o m ag a li, d a ro v ali cvetje in sprem ili 
p o k o jn eg a  na zadnji po ti. H vala  D O  IM V  in ISK R A  Ž u žem berk , 
pevcem , g o v o rn ik u  za poslov ilne  besede in žu p n ik u  za lepo 
op rav ljen i ob red .

Žalujoči: vsi njegovi

Z A H V A L A

V 77. letu  s ta ro s ti nas je  zapustil naš 
d o b ri oče

ALOJZ
DERGANC

iz Lok 6 pri Straži

Z ah v a lju jem o  se so ro d n ik o m , sosedom  in vsem  osta lim , ki so nam  
po m agali v težk ih  tre n u tk ih , p o k o jn ik u d a ro v a li cvetje ter ga sp re 
m ili na  zadnji po ti. H vala  zd rav n išk em u  oseb ju  p ljučnega o d d e l
ka , g o sp o d u  ž u p n ik u  za lepo  o p rav ljen  o b red , pevcem  za zapete  
žalo stin k e  te r  g o v o rn ik u  za  poslov iln i govor.

Žalujoči: vsi njegovi

Z A H V A L A

V 61. letu  s ta ro sti nas je  zap u stila  naša  
sestra  in te ta

MARIJA
ŠEPIC

roj. Bečaj iz Trebnjega

Z ah v a lju jem o  se so ro d n ik o m , p rija te ljem  in znancem , ki so  nam  
izrazili sožalje , po d arili p o k o jn i cvetje in jo  posprem ili na zadnji 
p o ti, g o v orn ici tov. Ivank i Pav lin , pevcem  D U  T rebn je  za zapete  
žalo stin k e  te r  g o d b i iz T reb n jeg a . Vsem  še e n k ra t isk rena  hvala!

Žalujoči: sestre in bratje

5  cvetjem  ti grob krasim o, 
v trajno ljubezen in spom in, 
cvetje  s  so lzam i svežimo, 
a v srcu j e  polno bo lečin .'

V S P O M I N

30. ju n ija  so m inila tri le ta , o d k a r  
nam  je  k ru ta  uso d a  iz trgala  našega 

ljubega sina , b ra ta  in strica

TONIJA 
ŠTUBLARJA

s Pugleda pri Semiču

Č as ne izog ibno  beži, a  b o leč ina  o stan e . V edno boš v naših  srcih in 
m islih , kajti osta l si del našega  življenja. N ajlepše se zahvalju jem o 
vsem , ki se ga sp o m in ja te  in k rasite  njegov p re ra n i g rob .

Vedno žalujoči: vsi njegovi

S i  ljubi! naravo, cvetje, 
m ladost uživa j p r i S tvarniku , 
večno radost.

Z A H V A L A

V k o m aj 22. letu  s ta ro s ti nas je  trag ičn o  z apustil naš d rag i sin , b ra t  in vn u k

TONE HRIBAR
z Vrha 9 pri Žužemberku

O b boleči izgubi p o k o jn eg a  T o n e ta  se isk ren o  zahvalju jem o  za neseb ično  p om oč sosedom , še 
p o seb n o  P erkovim  fan to m , p o d je tju  A v to m o n taža  L ju b ljan a , pevcem  A v to m o n taže  in p o k o jn ik o 
vim  sodelavcem , IM P  L ivar Iv an čn a  g o rica , gasilskem u d ru š tv u  K riži in d ru g im  d ru štv o m  ter vsem  
za tak o  štev ilno  sp rem stv o  na zadn ji p o ti. H vala  ž u p n ik o m  za lepi o b re d  in vsem , ki ste  nam  
k ak o rk o li p o m ag a li, d a ro v a li cvetje  in nam  izrekli sožalje.

Žalujoči: ata, mama, brata Jože in Darko, sestra Slavka, stara mama in ostalo sorodstvo

Borba in trpljenje  
j e  bilo tvoje življenje.

Ta dan j e  črni m ora l priti, 
bridkosti dan, oj dan solzan.
T ežko  bilo se je  ločiti, 
a solze  vse, ves jo k  zam an!

V S P O  M I N

6. ju lija  m ineva ža lo stn o  leto , o d k a r  nas je  zapustil naš najd ražji

ALOJZ ŠTAJDOHAR
iz Vel. Nerajca pri Dragatušu

D ragi m o ž in a te k , v edno  si v naših  m islih. H vala  vsem , ki se ga še vedno  sp o m in ja te , ste ga imeli rad i, 
m u p rin aša te  cvetje in sveče na n jegov  p re ran i zadnji dom .

Žalujoči: žena Danica z otroki in vnučki
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tedenski ko ledar
Četrtek, 2. julija — Oton 
Petek, 3. julija — Tomaž 

■c Sobota, 4. julija — Dan borca 
Nedelja, 5. julija — Cirila 
Ponedeljek, 6. julija — Marija 
Torek, 7. julija — Dan izgnancev 
Sreda, 8. julija — Elizabeta 
Četrtek, 9. julija — Veronika

LUNINE MENE 
4. julija ob 9.35 — prvi krajec

kino
BREŽICE: 3. in 4. 7. ameriški akcij

ski film Hajlender. 5. in 6. 7. ameriški 
znanst. fant. film Vesoljski brodolom 
ci. 7. in 8. 7. ameriški akcijski film 
Jangblad.

službo dobi
Delavca za zaščito avtomobilov 

^sprejm em  v Novem mestu. Tel. 22-372 
(P26-5 MO)

FRIZERSTVO KREUTZ, hotel Sre
mič, K iiko, takoj zaposli frizersko 
pomočnico ali pripravnico. Informa
cije na tel. 71-005 (služba) ali 72-711 
(doma). (3357-SL-26) 

OKREPČEVALNICA v KRŠKEM 
sprejme v delovno razmerje mlado 
dekle. Informacije na tel. (068) 72-224 
(3366-SL-26)

stanovanja
Mlada družina z otrokom  išče stano

vanje v Novem mestu ali okolici. Tel.
^85-962, zvečer. (3261-ST-26)

Mlad zakonski par išče stanovanje v 
Novem mestu ali okolici. Ponudbe na 
tel. 20-581. (3260-ST-26)

Za eno leto ODDAM  enosobno 
stanovanje v Novem mestu. Tel. 26-708 
ali 81-302. (3263-ST-26)

otom a vozila
RENAULT 4 GTL, letnik 1982, 

ugodno prodam. Tel. 23-610 ali 23-606 
dopoldne in 28-035 ali 58-405 popol
dne.

GOLF JGL, letnik 81, prodam. 
Stane Perko, Gornji Križ 12, ŽBK. 
(3234-MV-26)

ZASTAVO 750, letnik 80, registri
rano do 3.88., AGREGAT 1500 W, 
kolesa z aksi za traktorsko prik
olico,okrog 100 kostanjevnih stebrov 
za vinograd prodam. Mirko Hudoklin, 
Mladje 1, Podbočje (3236-MV-26) 

SPAČKA, voznega in registrirane
ga, ugodno prodam. Tel. 22 221-dop. 
(3248-MV-26)

R-4 TL, letnik 79, ugodno prodam. 
Daniel Vrhovnik, Gor. Brezovica 11, 
Šentjernej. (3250-MV-26)

Z 101, letnik 1976, ugodno prodam. 
G rabnar, Razdrto 8, Šentjernej. (3250- 
MV-26)

ZASTAVO 101, letnik 1977, nere
gistrirano, ugodno prodam. Prodam 
tudi dele za Dyano 6: dve gumi s pla
tišči, dvoje vrat, zadnji desni blatnik, 

.prvi levi blatnik, ključavnice za vrata, 
vse zelo ohranjeno. Tel. 27-596, 
popoldne. (3251-MV-26)

ODLIČNO ohranjen in malo vozen 
pony expres prodam. Tel. 21-087. 
(3258-MV-26)

VW 1200, star 10 let, prevoženih 
59.000 km, zelo očuvan, prodam. Mar
tin Vukšinič, Vapča vas4, Semič 68333. 
(3256>tV-26)

APN-6, letnik 86, prodam. Tel. 25- 
827 po 19. uri. (3257-MV-26)

TOM OS autom atik A3ML. skoro 
nov, poceni prodam. Raškovič, Otona 
Župančiča 2, Črnomelj, 068 51-002. 
(pol-MV-26)

FIAT zastava 750, letnik 1977, regist
rirano do 1988, prodam. Ogled vozila 
popoldan. Tone Strahan, Bršljin 53, 
Novo mesto. (3259-MV-26) 

ZASTAVO 101 GTL, letnik 1983, 
prodam. Tel. 25-071. (3265-MV-26) 

ZASTAVO 750 in Z 850, nov Tomos 
BT 50 in športno kolo Pinarelo pro
dam. Informacije na tel. 26-724. (3268- 
MV-26)

ČRNOMELJ: 2. 7. ameriški film 
Park je moj. 3. in 5. 7. hongkonški film 
Nora misija. 5. 7. ameriški film Dolina 
smrti. 7. 7. nemški film Zgodnja 
zrelost. 9. 7. ameriški risani film Neust- 
rašljivi Popaj.

NOVO MESTO — DOM KUL
TURE: 2. 7. ameriški fantastični film • 
New Jork 1997. 3. 7. (ob 11. uri) ma
tineja — francoska komedija Žandarji 
in žandarke. 3. 7. ter od 5. do 7. 7. ame
riški akcijski film Pajčevina smrti. 4. 7. 
predpremiera: ameriški glasbeni akcij
ski film Poslednji zmaj. 8. 7. matineja 
— ameriški risani film Larifari zajček.
8. in 9. 7. ameriški grozljivi film 
VVeekend groze.

SEVNIČA: 2. 7. ameriški avanturis
tični film Super dekle (bo 20.). 5. 7. 
ameriški akcijski film Kačje pleme (ob 
18.30).

TREBNJE: 4. in 5. 7. francoskačrna 
komedija Večerna obleka.

LADO 1200, karam bolirano, z 
rezervnimi deli, lahko tudi po delih 
prodam. Stegne. Sečje selo 24, 68344 
Vinica. (3267-MV-26)

GOLF, letnik 82, in MZ, letnik 81, 
prodam. Tel. 56-039. (3272-MV-26) 

MOPED 14 M, rdeč, star 20 
mesecev, prodam. Cena ugodna. 
Anton Pavlič, Gor. Vrhpolje 11, 
Šentjernej. (3274-MV-26)

TAM 5000, podaljšan paletni sistem, 
prodam  ali menjam za osebno vozilo. 
Piletič, Dol. Prekopa 19 a. (MO-26)

Z 101 special, letnik 79, ugodno pro
dam. Informacije na tel. 88-932, po 15. 
uri. (3374-MV-26)

LADO 1500, letnik 1980, in ZAS
TAVO 101, letnik 1979, obnovljeno, 
prodam. Ivan Zagode, tel. 61-049od 7. 
do 14. ure. (3375-MV-26)

126 P, letnik 1982, in električno ki
taro jolana prodam. Tel. 84-711. (3377- 
MV-26)

ZASTAVO 101, december 81, pro
dam. Tel. 26-206. (3378-MV-26)

Z 101 L, letnik 1977, prodam. Tel. 
(068) 25-000, popoldan. (3379-MV-26) 

ZASTAVO 750, letnik 1981, pro
dam. Franc Grčman, Mačji dol 16, Ve
lika Loka. (3382-MV-26)

TOVORNI AVTO TAM 5500, letnik 
1973, dobro ohranjen, prodam. Anton 
Mali, Nova Loka 51, Črnomelj. (pol- 
MV-26)

FIAT 125 P, letnik 1976,plin-bencin, 
prodam. Informacije: Ulica MDB 27, 
Leskovec pri Krškem. (P26-7MO) 

GOLF JGL-D, letnik 1984,prodam. 
Tel. 26-457. (3372-MV-26)

ZASTAVO 101 GTL, letnik 83, pro
dam. Dol. Kamence 27. (3371-MV-26) 

LADO 1200 karavan, letnik 83, cena 
255 SM, prodam. Tel. (068) 88-855. 
(3370-MV-26)

JU GO 45, letnik 85, prodam. Tel. 
85-312. (3363-MV-26)

ZASTAVO 101, letnik 79, prodam. 
Franc Povše, Klenovik 7, Škocjan, tel. 
25-386. (3364-MV-26)

GOLF JGL, letnik 81, prodam. Tel. 
(068) 44-446. (3365-MV-26)

Z 101, letnik 84,33 000 KM, odlično 
ohranjeno, nujno prodam. Pod Trško 
goro 38, tel. 21-104 (po 19. uri), (ček) 

LADO, letnik 1976, in LADO po de
lih ali skupaj ter m otorno kolo JA WA, 
potrebno popravila, prodam. Zupa
nčič, Vel. Podljuben 29, Uršna sela. 
(3373-MV-26)

126 P, letnik 1980, prodam. Tel. 42- 
234. (3384-MV-26)

R 4, letnik 78, obnovljen prodam. 
Informacije od 6. do 14. ure po tel. 22- 
356. Franc Konček, Dobindol 28, Ur
šna sela. (3358-MV-26)

GOLF JGL 1300, letnik 1981, pro
dam. Informacije: Zdolska 18 a, 
Krško, stan. 70, popoldan. (3387-MV- 
26)

Z 101 C, letnik 1980, prodam. Pilič, 
Ivana Roba 38, Novo mesto. (3319- 
MV-26)

ZASTAVO 128, letnik 1981, ugod
no prodam. Mile Rajak, Cegelnica 27, 
Novo mesto. (3313-MV-26) 

ZASTAVO 101 komfort, letnik 
1979, ugodno prodam. Martin Banič, 
Smolenja vas 82, Novo mesto. (3312- 
MV-26)

Z 101, letnik 82, prodam. Jordan, 
Dobrova 27, Škocjan. (3311-MV-26)

DOLENJSKI LIST
IZDAJA: DIC, tozd Dolenjski list, Novo mesto.
USTANOVITELJI: občinske konference SZDL Brežice, Črnomelj, 

Krško, Metlika, Novo mesto, Sevnica in Trebnje.
SKUPŠČINA Dolenjskega lista je organ upravljanja tozda. 

Predsednik: Nace Štamcar.
ČASOPISNI SVET je organ družbenega vpliva na programsko 

zasnovo in uredniško politiko. Predsednik: Anton Stefanič.
UREDNIŠTVO: Drago Rustja (glavni urednik in vodja tozda), 

Marjan Legan (odgovorni urednik), Andrej Bartelj, Marjan Bauer 
(urednik Priloge), Mirjam Bezek-Jakše, Bojan Budja, Anton Jakše 
(novinarski servis in EP), Zdenka Lindič-Dragaš, Milan Markelj, 
Pavel Perc, Jože Primc, Jože Simčič, Jožica Teppey in Ivan Zoran.

IZHAJA ob četrtkih. Posamezna številka 300 din, naročnina za 
2. polletje 7.000 din, za delovne in družbene organizacije 22.000 din 
na leto: za tujino 40 ameriških dolarjev ali 70 DM (oziroma druga 
valuta v tej vrednosti) na leto.

TEKOČI RAČUN pri SDK Novo mesto: 52100-603-30624. Devizni 
račun: 52100-620-970-257300-128-4405/9 (LB — Temeljna 
dolenjska banka Novo mesto).

OGLASI: 1 cm v enem stolpcu za ekonomske oglase 4.500 din, na 
prvi ali zadnji strani 9.000 din; za razpise, licitacije ipd. 5.000 din. 
Mali oglas do deset besed 2.500 din, vsaka nadaljnja beseda 250 din.

NASLOV: Dolenjski list, 68001 Novo mesto, Germova 3, p.p. 130. 
Telefoni: uredništvo (068) 23-606 in 24-200, novinarski servis
23-610, ekonomska propaganda, mali oglasi in naročniški oddelek
24-006. Nenaročenih rokopisov in fotografij ne vračamo. Na 
podlagi mnenja sekretariata za informacije IS skupščine SRS 
(št. 421 -1 /72 od 28.3.1974) se za Dolenjski list ne plačuje davek od 
prometa proizvodov. Časopisni stavek, prelom in filmi: DIC, tozd 
Grafika, Novo mesto. Tisk: Ljudska pravica, Ljubljana.

FIAT 126 P prodam. Jože Stepan, 
Valantičevo 8, Novo mesto. (3310- 
MV-26)

R-4, letnik 77, prodam. Drkušič, 
Zagrebška 11, Novo mesto, tel. 27- 
496. (3308-MV-26)

FIAT 850 Coupe, letnik 70, prodam 
po ugodni ceni. Konda, Danila Buča
rja 12, Novo mesto. (3309-MV-26)

Z 750, neregistrirano, v voznem sta
nju, prodam. Ciril Seničar, Mali Sla- 
tnik 6. (3353-MV-26)

Z 101, letnik 1986, prodam. Infor
macije na tel. 24-572. (3353-MV-26)

Z 750, letnik 79, in motor BMW 
R65 LS, letnik 82, prodam. Groblje 8, 
Novo mesto. (3354-MV-26)

KOMBI 1MV, letnik 1977, poceni 
prodam. Tel. 23-770 (popoldan). 
(3355-MV-26)

ZASTAVO 750, letnik 79, prodam. 
Ogled: sobota in nedelja od 15. do 18. 
ure. Tel. 21-593. (3356-MV-26)

R 18, letnik 1980, prodam. Aš, St
raža 7. (P26-9MO)

ZASTAVO 101, letnik 1983, in 126 
P, letnik 1984, prodam. Kolenc, Ru
manja vas 48, Straža. (3320-MV-26)

Z 750, letnik 81, prodam. Brusnice 
80. (3322-MV-26)

R 4 TLS, letnik 80, zelo dobro 
ohranjen, prodam  v soboto in nedeljo 
popoldan. Tel. (068) 71-076. (3323- 
MV-26)

R 4 TL, letnik 73, letnik 81, 
obnovljen, in otroško stajico prodam. 
Tel. 26-159. (3317-MV-26)

Z 101 GTL, letnik 84, in 126 P, le
tnik 1986, prodam. Tel. 49-117 od 16. 
do 20. ure. (3318-MV-26)

GOLF diesel, letnik 1983 — 10. 
mesec, 39 000 km, odlično ohranjen, 
prodam. Naslov v uredništvu Dolenj
skega lista. (3298-MV-26)

750 L, letnik 1977, registriran do * 
marca 1988, poceni prodam. Slavko 
Planinc, Bučerca 1, Krško. (3300-MV- 
26)

R-4, letnik 79, obnovljen, prodam. 
Tel. 25-574. (3301-MV-26)

AVTO ZASTAVA 101-Confort, le
tnik 1980, registrirano do 25. marca 
1988, prodam. Janez Kržan, Gor. St
raža 135, tel. 84-585. (3303-MV-26) 

JAWO 350 twin šport, letnik 1987, 
brezhibno, registrirano, poloklep, gu
me Dunlop, in JAW O 350, letnik 83, 
brezhibno, registrirano, poloklep, no
ve gume, akum ulator, prodam. Ul. 
bratov Klemenc 21, Črnomelj. (3304- 
MV-26)

APN 6, letnik 85, in m otorno žago 
STIHL 08 prodam. Kuhar, Dol 16, 
Podbočje. (3307-MV-26)

GOLF diesel, letnik 1985, prodam. 
Tel. 20-330. (3305-MV-26)

ZASTAVO 128, letnik 83, lepo 
ohranjeno, garažirano. prodam. Anton 
Jakljevič, Grabrovec 1, Metlika. Tel. 
58-157 od 6,— 14. ure. (3345-MV-26) 

ZASTAVO KOMBI 850 AK ugodno 
prodam. Informacije tel. 22-488. 
(3349-MV-26)

FIAT 126 P prodam. Andrej Eršte, 
Polhovica 3, Šentjernej. (3351-MV26) 

126 P, letnik 78, novo registriran, 
generalno obnovljen, prodam. Mi- 
šjak, Ob Težki vodi 58, Novo mesto. 
Tel. 27-682 (popoldan). (P26-8MO) 

GOLF 1980, KOMBIBUS 1500 TK 
1980 ter TRAKTOR Zetor 12-11 s ka
bino ugodno prodam. Tel. 85-218t Zd- 
ravko Robek, Dobruška vas 29, Ško
cjan, (3336-MV-26)

GOLF JG L, rdeč, letnik 1982, pro
dam. Vid Bauer, Vrhovčeva 18, Novo 
mesto (dvorišče). (3329-MV-26) 

ZASTAVO 750 LE, prevoženih 
30.000 km, letnik 82, prodam. Drska 
25, tel. 25-606. (3330-MV-26)

FIAT 126, letnik 1980, na novo re
gistriran, prodam. Milena Kraševec, 
Gor. Lokvica 39, 68330 Metlika. 
(3332-MV-26)

FIAT 126 P, letnik 1978, prodam. 
Marjan Piletič, Dol. Mokro polje 7. 
(3333-MV-26)

Z 101, letnik 79/80, prodam.,Tel. 
25-847. (3324-MV-26)

126 P, star dve leti, prodam. Infor
macije po tel. 21-316 (dopoldan). 
(3293-MV-26)

LADO Caravan, letnik 1980, pro
dam. Josip Gusič, Cankarjeva 2 a, 
Črnomelj, tel. 51-110. (pol-MV-26) 

ZASTAVO 750, registrirano do 
konca januarja 1988, v voznem stanju, 
prodam. Jože Arh, Gasilska 4, Lesko
vec, tel. 33-608. (pol-MV-26)

R-4, letnik 1979, prodam. Martin 
Gazvoda, Gabrje 15. (3284-MV-26)

Z 750 S, letnik 79, in PEUGEOT 
404, letnik 70, prodam. Rudi Punge- 
ršič, Štrit 2, Bučka, Škocjan. (3291- 
MV-26)

ZASTAVO 750 S, letnik 1979, 
ugodno prodam. Jože Žagar, Birčna 
vas 38, Novo mesto. (3292-MV-26)

Z 101, letnik 80, prodam. Turk, 
Ratež 25. (3290-MV-26)

Z 101-C, letnik 81, prodam. Kram- 
pelj', Kristanova 24. Tel. 26-357. 
(3289-MV-26)

SPAČKA. na novo registriranega, 
prodam. Češence 19, Mirna peč. 
(3287-MV-26)

ZASTAVO 101, karambolirano, le
tnik 77, prodam. Najger, Orešje 82, 
Bizeljsko. (3286-MV-26)

JU GO 45 L, letnik 1986, prodam. 
Ivan Brumat, Vel. Bučna vas 39 c, 
Novo mesto. (3335-MV-26)

MZ 250 TS prodam ali zamenjam za 
APN 4-6. Pirnar Jože, Dol. Prekopa 
50, Kostanjevica na Krki. (3340-MV- 
26)

FIAT 750, letnik 1976, prodam. Tel. 
84-236. (3339-MV-26)

prodam
PRODAM 1,5 m5 suhih hrastovih 

plohov. Jože Trbanc, Stara vas 16, 
Škocjan. (3279-PR-26)

KRAVO frizijko, brejo. 4 mesece, 
dobro mlekarico, prodam. Janez 
Mihelčič, Brezova reber 8, Semič. 
(3288-PR-26)

ŠTEDILNIK Gorenje (4 elektrika, 2 
plin) prodam. Tel. 25-619. (3285-PR- 
26)

BARVNI TV Iskra prodam. Je še v 
garanciji. Tone Strahan, Bršljin 53, 
Novo mesto. (3259-PR-26) 

HARMONIKO Melodija (80basov) 
ugodno prodam. Tel. 26-361. (3245- 
PR-26)

RAČUNALNIK Spectrum 48K, pa
lico, kasetofon Nordmende, programe 
in literaturo prodam. Tel. 22-985. 
(3249-PR-26)

KRZNENO JAKNO (zajec) št. 40 
zelo ugodno prodam. Tel. 068 20-459. 
(3255-PR-26)

PRAŠIČA (120 kg) in 4 ovce pro
dam. Juršič, Iglenik 3, Tel. 43-731. 
(3270-PR-26)

DNEVNO SOBO: regal, dvosedež, 
dva fotelja, trosedež, štedilnik (plin, 
elektrika), mizo in šest stolov prodam. 
Tel. 27-828. (3275-PR-26)

GLOBOK OTROŠKI VOZIČEK 
prodam. Ogled popoldne. Tel. 20-512, 
Cesta herojev 32. (3276-PR-26)

STROJ ZA IZDELAVO VREČK 
prodam. Tel. 21-348. (3277-PR-26) 

PRENOSNI TV Orion z radiom in 
digitalno uro-budilko prodam. Tel. 25- 
789. (3278-PR-26)

VRATA za ZASTAVO 101, desna 
sprednja in zadnja, dobro ohranjena, 
in ŠIVALNI STROJ »Bagat«, malo 
rabljen, prodam. Tel. 43-790. (3314- 
PR-26)

DVA PRAŠIČA, po 100 kg, prodam. 
Mirko Verbič, K Roku 80, Novo 
mesto. (3316-PR-26)

OTROŠKI VOZIČEK (kombiniran), 
peč na olje, sesalec ISKRA 600 W, 
plinsko peč in TV-grunding (ekran 39), 
prodam. Tel. 49-117(popoldan). (3318 
-PR-26)

BARVNA TELEVIZORJA »Iskra«- 
azur in »Gorenje« TST (brezhibna) 
prodam. Florijančič, Muhaber 17 a, 
tel 24-513. (3361-PR-26)

ŽELEZEN GATER za razrez hlodo
vine, na dva lista, prodam. Informacije 
na tel. (068) 65-129 (Dol. Toplice). 
(3343-PR-26)

PRODAM ali menjam za avto 
traktor »Porsche«. Hrušica 32 pri 
Novem mestu. (3342-PR-26) 

SEDEŽNO GARNITURO ugodno 
prodam. Tel. 20-412. (3337-PR-26)

Tri mesece star barvni TV ugodno 
prodam. Kličite od 18. ure dalje. (3341- 
PR-26)

BAKRENE ŽLEBOVE in cevi pro
dam. Ogled vsak dan. Kimovec, Tri
buče 14. (3344-PR-26)

BETONSKO STREŠNO OPEKO, 
1200 kom (rabljeno), ugodno prodam. 
Becele, Kett. drevored 39. (3346-PR- 
26)

ZAPRAVLJIVČEK (»federvagen«) 
z gumijastimi kolesi in KOSILNICO 
alpina prodam. Informacije na tel. 
(068) 89-145. (3358-PR-26) 

PRIKOLICO ZA AVTO, nosilnost 
350 kg, prodam. Tel. (068) 52-522. 
(3386-PR-26)

BREJO KRAVO, s tretjim teletom, 
in močan traktorski voz prodam. Ja
blan 5, Mirna peč. (3376-PR-26)

ČOLN MAESTRAL in m otortom os 
4,5 prodam. Informacije na tel. (068) 
24-359. (3359-PR-26)

BARVNI TELEVIZOR »akvama- 
rin« Gorenje ugodno prodam. Tel. 
(068)51-280. (pol-PR-26)

MOLZNI ŠTROJ »impulsa« pro
dam. Tel. (068) 85-294. (3379-PR-26) 

PRIKOLICO za prevoz živine pro
dam. Dol. Kamence 27. (3371-PR-26) 

HLADILNIK s 50 I zamrzoval
nikom, še v garanciji, pralni stroj, in 
barvni televizor prodam. Informacije 
na tel. 27-788, po 15. uri. (3373-PR-26) 

OVCE in JAGNJETA za zakol ali 
nadaljnjo vzrejo prodam. Gabrijele 23, 
68296 Krmelj. (3368-PR-26)

km etijski stroji

TRAKTORSKO rotacijsko kosil
nico SIP 135 prodam. Jože Baškovič, 
Kladje 20, 68283 Blanca. (P26-4 MO) 

TRAKTOR IMT 560, opremljen z 
originalno švedsko vitlo INGLAND in 
verigami za izvlek lesa prodam. Ima 
1500 delovnih ur. Informacije na tel. 
068 89-269. (P26-3 MO)

TRAKTOR URSUS 335 s kabino in 
prikolico prodam. Jože Stopar, Dolšce 
11,68311 Kostanjevica. (pol-KS-26) 

ŠKROPILNICO za TV (18 KM), 
malo rabljeno, prodam za 23 SM. Jan
ez Jontez, Hinje 26, 68297 Šentjanž. 
(pol-KS-26)

TRAKTOR IMT 533, star 5 let, 
dobro ohranjen, skobeljnik širine 40 in 
prikolico za voženje lesa prodam. 
Stane Ramovš, Svinjsko 24, 68297 
Šentjanž pri Krmelju. (32447-KS-26) 

TRAKTOR IMT 567 (skorja nov) in 
popolnoma nov silokombajn SIP pro
dam Stanko Sladič, Kostanjevica 4, 
61273 Dole pri Litiji. (3247-KS-26) 

GUMI VOZ (14-colski) in dvob- 
razdni plug Slavonec prodam. Karel 
Maver, Drašča vas 2, Žagradec. (pol- 
KS-26)

ŽITNI KOMBANJ 780 prodam. 
Franc Božičnik, Vel. Kamen 40, tel. 79- 
667 od 15. ure dalje. (3283-KS-26) 

TRAKTOR IMT 533, 1800 delovnih 
ur, prodam. Anton Gričar, Straža 6, 
68232 Š entrupert/te l. (068) 40-285. 
(3294-KS-26)

MOTOKULTIVATOR »goldoni«, 
14 KS, diesel, s priključki, freza in plug, 
malo rabljen, ugodno prodam. Infor
macije na tel. (068) 21-050 int. 52 
(dopoldne). (3295-KS-26)

IMT 539 (nov) prodam po tovarniški 
ceni. Prodam tudi dvobrazdni obračal
ni plug. Tel. (061) 784-135, po 19. uri. 
(3296-KS-26)

TRAKTOR »ZETOR« 3511, letnik 
70,cena 200SM ,prodam alim enjam za 
manjši traktor s pogonom na vsa štiri 
kolesa. Miran Dvoršak, Blatno 33, 
Pišece pri Brežicah. (P26-6MO) 

TRAKTOR štore 404 (1000 delovnih 
ur), novo kosilnico creina in traktor 
zetor, 70 KM, na dva pogona (4000 
delovnih ur), prodam. Jože Barbarič, 
Gorenja vas 12, Šmarješke Toplice. 
(3315-KS-26)

MOTOKULTIVATOR HONDA F 
600 s frezo, železnimi kolesi, rotacijsko 
in grebensko kosilnico prodam. Tel. 
(068) 42-075. (3327-KS-26)

»TOMO VINKOVIČ« 523 prodam. 
Tel. 25-825, popoldan. (3328-KS-26) 

TRAKTORSKO PRIKOLICO 4 1 in 
manjšo za traktor »Tomo Vinkovič« 
prodam. Jože Ravbar, Karteljevo 30, 
Novo mesto. (3331-KS-26)

TRAKTOR ZETOR 4712 in TOR
PEDO 62-06 C ugodno prodam. 
Torpedo prodam tudi na posojilo. 
Matko, Zbure. (3347-KS-26) 

TRAKTOR porsche, generalno ob
novljen, s hidravliko, 28 KS, voz za 
konjsko vprego, na vzmeteh, 12-15col, 
in dvojni prosto stoječi kovinski svi
njak ugodno prodam. Tel. 85-246. 
(3350-KS-26)

NOV MOTOKULTIVATOR s KO
SILNICO HONDA F 400 prodam. 
Tel. 65-231. (3389-KS-26)

TRAKTOR DEUTZ 25 KM, s koso, 
prodam. Anton Zorc, Malkovec 39, 
Tržišče. (3369-KS-26)

KOMPLETNO KOSILNICO BCS 
127 prodam. Tel. (061) 852-144. (pol- 
KS-26)

TRAKTOR ZETOR, 70 KS, in samo- 
nakladalno prikolico, 19 m3, prodam. 
Golob, Polica 2 ,64202Naklo; tel. (064) 
47-290 od 18. do 19. ure. (pol-KS-26)

kupim
KUPIM oljno peč, novo ali dobro 

ohranjeno (desni dimnik). Tel. 21-593 
(3356-KU-26)

KUPIM 300 do 5001 vina, lahko tudi 
šmarnica. Naslov v upravi lista. (3264- 
KU-26)

VINOGiRAD s starejšo zidanico (23 
a) v Srednjem Grčevju, dostopno z vsa
kim vozilom, elektrika na parceli, pro
dam. Naslov v upravi lista. (3360-PO- 
26)

HIŠO pri Novem mestu prodam. 
Naslov v upravi lista. (3362-PO-26) 

PRODAM parcelo v neposredni 
bližini Senovega, 16 a z novo gradnjo 
do prve plošče, primerno za vikend ali 
bivanje, voda in elektrika v objektu, 
zrigolano za cca 400 trt na betonskih 
stebrih. Informacije: Ulica MDB 27, 
Leskovec pri Krškem. (P26-7MO)

razno
PRODAM ali dam za oskrbo dveh 

starejših oseb majhno posestvo in 
potočni mlin blizu Hudega. Naslov v 
upravi lista. (3281-RA-26)

Dne 17. 6. seje v Šentjerneju izgubil 
bel pudelj. Kdor ve, kje se nahaja, naj, 
prosim, sporoči na tel. 42-110. (3254- 
RA-26)

čestitke
4. julija bosta praznovala 25 let 

skupnega življenja dobra sestra Marija 
in Nace PEVEČ iz Velikega Gabra. 
Želimo jim še mnogo srečnih in zdravih 
let. Sestra Joži z možemm, Helena, še 
posebno pa mala Lucija. Srčne želje tu
di Marinki za minuli rojstni dan. (pol- 
CS-26)

Dragemu atu in staremu atu CIRI
LU PLAHUTNIKU iz Malega Rigla 
vse najboljše za njegov 65. rojstni dan. 
Veliko zdravja mu iskreno želijo vsi ki 
ga imajo radi. (3381-ČS-26)

posest
STANOVANJSKO ZGRADBO (4.

faza) ob vznožju Trške gore prodam. 
Tel. (061) 222-958 od 15. ure dalje. 
(3306-PO-26)

obvestila
GOSTILNA ROGELJ, Rdeči Kal 

pri Dobrniču, vabi v soboto, 4. julija ob 
20. uri na vrtno veselico. Zabaval vas 
bo priljubljeni ansambel STOPARJI iz 
Mengša. (3367-OB-26)

JARČKE — nesnice, stare 7 tednov, 
prodajamo vsak dan. Prevolšek, Čatež, 
68212 Velika Loka. (3326-OB-26) 

OBVEŠČAM cenjene stranke, da bo 
avtokleparskoličarska delavnica zapr
ta od 1. 7. do 1. 8. 1987 zaredi popravil 
in letnega dopusta. AVGUST MO
DIC, Belokranjska 22, Novo mesto. 
(3339-OB-26)

JELENJA ROGOVJA so bila uk
radena in prodana na območju Novega 
mesta. Vse informacije sporočite na 
postajo milice. Hvala. (3352-OB-26)

Z A H V A L A

V  59. letu starosti nas je nepričakovano zapustil m ož, oče, stari ata
in stric

FRANC SIMČIČ
Radoviči 22,

M etlika

Zahvaljujem o se sosedom  in sorodnikom  za nesebično pom oč, 
sodelavcem  D O  BETI T O Z D  Kodranka in volna, D SSS, 
Elektrovod Ljubljana za izrečeno sožalje in darovano cvetje. Za
hvala tudi gospodu župniku za opravljeni obred ter pevcem  in 
vsem , ki ste ga posprem ili na njegovi zadnji poti.

Žalujoči: vsi njegovi

V S P O M I N

1. ju lija  je  m in ilo  10 let, o d k a r  je  v 
p ro m etn i nesreči ug asn ilo  m lad o  živ
ljenje našega  ljubega sina , b ra ta , strica  

in sv ak a

LJUBA 
OREHKA

iz Mirne peči

Z ahvalju jem o  se vseVn, ki se u stav lja te  ob  njegovem  p re ran em  
g ro b u  in se ga sp o m in ja te .

Vsi njegovi

Z A H V A L A

Ob boleči in prerani izgubi nas je  v 61. 
letu starosti zapustil naš dragi m ož, oče  

in stric

ALOJZ 
KODRIČ

Z GRADCA 5 NAD PO D B O Č JE M

Zahvaljujem o se vsem  sorodnikom , prijateljem, sosedom  in 
znancem , ki ste nam v teh žalostnih trenutkih stali ob strani, nam  
izrazili sožalje, pokojnem u darovali vence in cvetje ter ga spremili 
na njegovi zadnji poti. Iskrena hvala IG M  Sava Krško ter župniku  
za lepo opravljeni obred.

Žalujoči: vsi njegovi
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Z A H V A L A

V 78. letu starosti nas je zapustil dobri m ož, oče, stari oče, brat in stric

JANEZ CUJNIK
iz Gor. Gradišča 6, Šentjernej

Najlepše se zahvaljujem o sorodnikom , znancem  za podarjene vence in cvetje. Zahvalo sm o dolžni 
družinam  Krhin, A š, in Sajtl za vsestransko pom oč, visčeralnem u in pralniškem u oddelku bolnice v 
N ovem  mestu ter gospodu kaplanu za opravljeni obred. Vsem , ki ste ga posprem ili na zadnji poti, še 
enkrat iskrena hvala!

Žalujoči: vsi njegovi

Z A H V A L A

V 89. letu starosti se je  12. junija za vedno poslovila  od nas najina draga m am a, stara m am a, tašča in
teta

FRANČIŠKA UREK
roj. ŠPILER

Zahvaljujem o se vsem , ki so ji kakorkoli pom agali med dolgotrajno boleznijo. Posebno zahvalo sm o  
dolžni dr. Rudiju M alovašiču za dolgoletno zdravljenje, sestri Darji, tov. Tončki Požun, Kristini 
M oreše in naši Slavki. Prisrčna hvala D om u starejših občanov v Brežicah, dr. Branku Robiču in vsem  
sestram bolniškega oddelka za res vzorno in skrbno nego v zadnjih m esecih njenega življenja, sorod
nikom , prijateljem in sosedom  za številne vence in lepo cvetje, godb i, pevcem , tov. M ilanu B ahščuza  
poslovilne besede in gospodu župniku za lepo opravljeni obred. Hvala vsem , ki ste najino m am o  
posprem ili k poslednjem u počitku in z nami sočustvovali.

Žalujoči: sin Rudi in hčerka Vida z družinama ter drugo sorodstvo 

Senovo, Novo mesto, Pleterje

Z A H V A L A

V 18. letu starosti nas je tragično zapustil naš dragi sin in brat

HERMAN MOHAR
D olšce 17 pri Kostanjevici na Krki

Iskreno se zahvaljujem o vsem  sorodnikom , sosedom , vaščanom , sodelavcem , prijateljem in znancem  
za izraženo sožalje. Posebej se zahvaljujem o za nesebično pom oč družinam a Pešič, OOS D O  
N ovoles-T O Z D  Sigm at obrat poliestrskih lam inatov, Veliki Podlog, OOS D O  IM V t e r  O Š  J o ž e  

G orjup, K ostanjevica. H vaia govorniku tov. Franciju Curhaieku za govor pred odprtim  grobom  in 
župniku za lepo opravljeni obred. Še enkrat hvala vsem , ki ste ga v tolikšnem  številu spremili na 
njegovi zadnji poti in mu darovali to liko prelepega cvetja.

Žalujoči: oče Herman, mama Cvetka, bratje Jože, Tini in Ladi, družine Judež, Pišek, Levičar, Kurtičter
ostalo sorodstvo

Z A H V A L A

V 80. letu starosti nas je po dolgi in težki bolezni zapustila naša draga m a
m a, stara m am a in prababica

FRANČIŠKA MARKELC
iz Zavinka

1%'ajiepše še Zahvaijujčrno sosedom , vaščanom , sorodnikom  in prijateljem za darovano cvetje, 
izrečeno sožalje in vsestransko pom oč, D O  IM V -T O Z D  TA PR III in TPS, pevcem , gospodom a  
župnikom a za opravljen obred, govorniku tov. A ntonu Peterlinu ter vsem , ki ste pokojno pospre
mili na zadnji poti. Se enkrat vsem  iskrena hvala!

Žalujoči: vsi njeni

Trpljenje si prestal, 
v grobu boš zd a j spal, 
v dom u našem  je  praznina, 
a v srcih nas vseh j e  bolečina.

Z A H V A L A

Po hudi in dolgotrajni bolezni nas je v 54. letu starosti zapustil naš dragi 
m ož. oče, brat in stric

ANTON ŽNIDARŠIČ
Roje 17 pri Šentjerneju

Najlepše se zahvaljujem o sorodnikom , znancem  in prijateljem za podarjeno cvetje, ustno in p isno  
izraženo sožalje ter vsem , ki so  pokojnega očeta posprem ili na zadnji poti. Posebna zahvala ki
rurškemu oddelku Splošne bolnice N ovo m esto, kolektivu IM V, T O Z D  D SS —  posebna finančna  
služba in računovodstvo, kolektivu Strešnik D obruška vas in kaplanu za lepo opravljen obred.

Žalujoči: vsi njegovi

Z A H V A L A

V 86. letu nas je zapustil naš dragi oče, stari oče, praded, brat in stric

ADOLF SUŠNIK,
borec Gubčeve brigade

Najlepše se zahvaljujem o vsem  sorodnikom , sosedom  in znancem  za izrečeno sožalje in podarjeno  
cvetje. Posebna zahvala gospodu župniku za lepo opravljen obred, pevcem  za zapete žalostinke, 
borcem  KS G otna vas ter tov. Zam anu za poslovilni govor. Se enkrat iskrena hvala vsem , ki ste  
pokojnika v tako velikem  številu posprem ili na njegovi zadnji poti.

Žalujoči: vsi njegovi

Z A H V A L A

Ko sm o se v globok i žalosti poslov ili od našega dragega ata

FRANCA HRASTARJA,
se iskreno zahvaljujem o vsem , ki so nam ob  težkih dneh stali ob strani, nam izrazili sožalje, mu 
prinesli toliko cvetja in ga posprem ili k večnem u počitku. H vala gasilcem , pevcem  iz Šm ihela, 
Obrtnemu združenju N ovo  m esto in kapianu za opravljeni obred. Z ahvalo sm o dolžni tudi dr. V od
niku, ki je bil pokojnikov dolgoletni zdravnik, ter dr. Janezu in dr. Jožetu Kramarju za zdravljenje 
na urološkem  oddelku. Iz srca hvala vsem!

Globoko žalujoči: žena in otroci z družinami

Za p u stil p rezgodaj sem  svoje ljube in 
m ili dom, p r i sv. K rižu  čaka! bom.
Č aka! na veseli čas, k o  grenka sm rt 
spe t združi nas.

V S P O M I N

4. julija mineva žalostno leto dni, odkar nas je zapustil dragi m ož, oče in
stari oče

IVAN ČEMAS
iz Podklanca pri Vinici

Hvala vsem , ki se ga še spom injate in pristopate s svečko k njegovem u grobu.

Vsi njegovi

Trpel si, nihče ti n i verjel, 
tih si b il in tiho si odšel.

Z A H V A L A

N epričakovano in m nogo prezgodaj nas je v 37. letu starosti zapustil naš 
dragi m ož in očka

PETER ISKRA
Vinkov vrh

Ob nenadom estljivi izgubi se najlepše zahvaljujem o vsem sorodnikom ,prijateljem , dobrim  sosedom  
in vaščanom , ki ste nam v najtežjih trenutkih kakorkoli pom agali, izrekli sožalje, darovali vence in 
cvetje ter pokojnega v tako velikem  številu spremili k preranemu počitku. H vala gospodu župniku za 
lepo opravljeni obred, govornici ob odprtem  grobu, pevcem  za zapete žalostinke, delavcem  OOS  
P ionir-T O Z D  M KI in delavcem  sektorja E l, delavcem  E m ona Ribarstvo— PE D vor ter delavcem  
N ovolesa  razvojni oddelek.

Žalujoči: žena Magda s sinovoma Petrom in Urošem, hčerko Alenko ter ostalo sorodstvo

Z A H V A L A

V 65. letu starosti nas je zapustil dragi m ož, oče, stari oče, brat in stric

MARTIN BOŽIČ
borec I. artilerijske brigade 

iz Dol. Straže 86

Najlepše se zahvaljujem o vsem sorodnikom , sosedom , vaščanom  in znancem  za vsestransko  
pom oč. Iskrena hvala podjetju G orjanci, organizaciji ZB, društvu upokojencev, D O  N ovoles —  
T O Z D  TVP, pihalnem u orkestru N ovoles, m ladinski organizaciji za podarjeno cvetje, denarno  
pom oč in izrečeno sožalje, govorniku za poslovilne besede, g. župniku in g. Špringerju za lepo 
opravljen obred, osebju kirurškega oddelka bolnišnice in vsem , ki ste pokojnega spremili na njegovi 
zadnji poti. Vsem še enkrat iskrena hvala!

Žalujoči: vsi njegovi
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MARTIN FRA
V Podbočju ni krajana, k i  ne 

bi poznal M artina Frankoviča. 
K ako tudi ne, sa jje  bil dolga leta 
duša razvoja krajevne skupnosti 
Podbočje, mimogrede pove
dano, poleg Zdol edine krajevne 
skupnost i v  občini Krško, k i je  
glasovala za zadnji samo
prispevek. Nemalo zaslug, da so 
krajani glasovali tako, pa ima 
tudi Martin. Tudi ob tem  
zadnjem referendumu je  pre
pričeval ljudi, tako ko l m  počne 
ie  trideset let. Krajani so mu 
verjeli, zato pa imajo danes 
telefon, vodovod, z vsemi temi 
pritiklinami, tako nujnimi za 
človeka spodobno življenje, so 
segli celo v Gorjance. Frankovič 
se še danes spominja, kako  je  
bilo tedaj, ko so gradili vodovod 
v gorjanskih vaseh. V eni izm ed  
vasi niso bili najbolj prijatelji 
m ed seboj, pa je  ena skupina me
tala zemlji) na eno stran jarka, 
druga pa  na drugo. In že je  bil 
ogenj v strehi. Seveda so bili 
potrebni pravi diplom atski 
pogovori in spet je  zmagal 
Frankovič. Z a to  pa je  danes 
cenjen in spoštovan  v vsej 
krajevni skupnosti. Nase je  po
m islil nazadnje, saj je  šele pred  
kra tk im  začel obnavljati hišo. 
Zidanica  v Bočju, kjer sva 'se 
pogovarjala, pa je  se veano taka, 
kakor so jo  imeli predniki, Mar
tini Frankoviči. Njegov sin pa je  
že šesti Martin Frankovič v 
Podbočju.

R od Martina Frankoviča sega 
daleč nazaj in ni mu šlo vedno 
najbolje. Tudi M artin je  okusil 
trpko mladost, sa j je  zgodaj os
tal brez matere in malo kasneje 
še brez očeta. Kmetija je  bila 
obremenjena z dolgovi, dela ni 
bilo pravega, pa je  Martin 
Frankovič tudi fu r a l s konji in 
sploh počel vse, da bi se preživel. 
Pa ni zdržal in pred  šestnajstimi 
leti se je  ko t strojni ključavničar 
zaposlil v kršk i Kovinarski. 
Zdaj ga dajejo bolečine  v hrbte
nici, težko  dela, rad pa bi vztra
ja l  v službi vsaj do šestdesetega 
leta, da bi si prislužil skromno  
pokojnino.

»  Večkrat sem premišljeval, kaj 
me žene, da delam za krajevno 
skupnost. To delo še zdaleč ni 
bilo tako lahko in preprosto. 
K olikokrat smo odšli na teren, 
da bi govorili z ljudmi, da bi jim  
nakazali, ka j je  potrebno nare
diti! Tako ko t sedaj tudi tedaj 
nisem imel avtomobila. Pa sem 
se na pot odpravil tudi peš. A 
nisem bil sam pri tem. Sodelova
la sta tudi Jože Zupančič in Vili 
Vrhovšek, saj en sam človek ne 
more nič narediti. Naj povem, da

je  bil Vrhovšek kar enajstkrat v 
Zagrebu zaradi vodovoda, pa ni 
za to dobil niti dinarja odškod
nine. Potem je  upravljal z 
vodovodom na Gorjancih, sedaj 
pa sodeluje pri napeljavi telefo
nije. Občinsko priznanje bi m o
ral dobiti on in ne jaz. Oba pa bi 
bila veliko bolj vesela, če bi v 
Podbočje končno dobili indust
rijski obrat,« pripoveduje Fran
kovič, letošnji dobitnik znaka  
občine Krško.

Frankovič je  prejel občinsko 
priznanje, a to gane zavezuje, da 
ne bi neka j bodic usmeril tudi na
njo. Pravi, da občinski m ožje vse 
prevečkrat obljubljajo, česar 
potem  ne uresničijo. Cesta proti 
Slivju, k i  bi jo  morali asfaltirati 
do letošnjega junija, se še vedno 
praši. M ost pred Podbočjem pa  
je  uradno zaprt že  tri leta. Obno
va bi lani veljala 30 milijonov di
narjev, letos pa bi jih  bilo 120 
premalo.

»Pri nas na deželi še nekaj 
damo na m oško besedo. Kar 
sprejmemo ko t skupno nalogo, 
tudi izpolnimo. In poštenje tudi 
še nekaj velja. Skrb i pa me za 
mlade. Jaz sem že m lad skusil
ZlirI'~ ■“  v«*** Irnlrsi ixt --
J /M m / t r t  L /C  U L / ,  y u  r tH  *, IVHIVV J * - ,

če ostaneš sam, zato sem se 
vedno zavzem al za solidarnost. 
Tile naši mladi pa imajo vsega 
dovolj, za take akcije, kakršne  
smo izpeljali mi, se pa ne na
vdušujejo preveč. Če bi bili ljudje 
bolj solidarni m ed seboj, bi dru
gače živeli na svetu,« je  povedal 
Martin, k i počasi postavlja 
besede, a tem bolj pretehtano.

J. S IM Č IČ
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Na motorju iz Norveške v Trebnje
V Trebnjem mednarodno srečanje motoristov — Starček se je pripeljal z zadnjim 
________ modelom Honde CBR 1000 — Parada Spretnostna vožnja_________

TREBNJE — Zadnje tri dni minule
ga tedna je bil ta kraj vznamenju moto
ristov. Njihov m otoklub, ki deluje v 
okviru AMD Trebnje, je pod pokro
viteljstvom Tesnil pripravil 4. med
narodno srečanje motoristov. Kar 260 
se jih je na svojih dragih dvokolesnih 
konjičkih pripeljalo na srečanje tudi iz 
2000 km oddaljene Norveške in drugih

Gasilsko društvo 
Vavta vas
priredi v nedeljo, S. julija 
1987, ob 14. uri pred gasil- 

l 3 kim domom v Straži pro
slavo ob 80-letnici svojega 
delovanja. Po proslavi bo 
velika vrtna veselica z boga
tim  srečelovom. Za zabavo 
bo poskrbel ansambel Slav
ček. Program bo povezoval 
hum oris t Ton i Gašperič.

5 4 8 / 2 6

evropskih dežel. John Grinoborg sije 
prislužil nagrado organizatorja, saj je 
iz svojega rojstnega kraja na Norveš
kem prevozil kar 2730 km. Pohvaliti 
velja tudi motoriste iz Osijeka, ki so se 
na tako dolgo pot odpravili z najdra
žjim bencinom.

Trebanjci so na sobotnem srečanju v 
gostilni Kolenc na Mirni pripravili 
pravo zabavno srečanje, kjer so podeli
li še vrsto nagrad tako ali drugače zani
mivim motoristom. Alojz Šeme iz Šen
tvida je vozil najstarejši m otor Binelli iz 
leta 1928, Franc Falk iz Avstrije pa je 
bil s 77 leti najstarejši udeleženec sreča
nja. V Trebnje seje pripeljal z najnove
jšim modelom Honde CBR 1000 ccm, 
ki ima v sebi kar 136 konjskih moči. 
Mlade je streslo, ko so slišali, da je ta 
starček v dveh mesecih prevozil skoraj 
10.000 km. Nagradili so tudi najmlajše
ga motorista, domačina, Janeza Prose- 
nika. John Grinoborg iz Norveške je 
odšel domov še z eno nagrado: med

vsemi udeleženci je imel najdaljše brke; 
merile so dobrih 20 cm. Tudi najdaljši 
uhan — meril je kar 47 cm — je imel za 
uhelj pripet moški, veteran iz 
Ljubljane.

Osrednji del srečanja je bila nedelj
ska parada in spretnostna vožnja, kije 
veljala tudi za slovensko prvenstvo. 
Med keglji so bili najspretnejši: pionirji 
do 10 let: 1. Sandro Windisch (Novo 
mesto), 2. Janez Prosenik (Trebnje). V 
kategoriji do 350 ccm: 1. Igor Lončara- 
rica (Matulji), 2. Denis Jovan (Litija), 
3. Andrej Strajnar (Trebnje). V kat. do 
750 ccm: 1. Peter Brečko (Izlake), 2. 
Janez Gregorc (Domžale), 3. Janez 
Kranjc (Domžale). V kat. nad 750ccm: 
Darko Katrašnik (Bled), 2. Janez 
Prosenik (Trebnje) — najhitrejši čas 
proge, 3. Mirko Brkopec (Bela kraji
na). Skupaj je startalo 42 tekmovalcev.

J. P.

r-kozeriia  .

L

Kresna noč z baletom in magijo
11. dolenjska kresna noč na mokronoškem gradu zanimiva kulturno-zabavna 

prireditev — Poskus »žehte malo manj umazanega perila«

PRAZNIK ČEŠENJ — Mnogi so na 
prireditev v Brusnice prišli tudi zato, 
da so s češnjami napolnili svoje 
košare. Neuradno smo izvedeli, da so 
jih prodali dobrih 4000 kilogramov. 
(Foto: J. P.)

Praznik
brusniških
hrustavk

Zelo dobra letina
BRUSNICE — Dobrih petdeset let 

je minilo od tedaj, ko je bila v tem kraju 
prva razstava. Tedaj so prav vse razs
tavljene češnje izvozili v Avstrijo, v 
kroniki pa celo stoji zapisano, da so 
Brusničani 1938 leta prodali in izvozili 
kar 600.000 kilogramov tega okusnega 
sadeža, katerega prvo sadiko je v te 
kraje pred 250 leti prinesel domačin 
Jože Ban.

Letošnji praznik češenj je v nedeljo 
privabil množico obiskovalcev. Mnogi

•  S cepiči brusniške hrustavke so la
ni ...ni!: 1 - -  SO češeni v v spi krajevniii* na i *»«» »..j • * ——j  — - „
skupnosti. Zanimivo je, da so se za to 
delo navdušili tudi mladi iz tamkajšnje 
osnovne šole. Že naslednjo pomlad 
bodo število cepljenih dreves še 
povečali.

so prišli že v zgodnjih urah in tako po 
zmerni ceni 900 din prišli do okusnih 
hrustavk. Letos so izredno kvalitetne, 
zaradi muhaste pomladi in začetka 
poletja pa so jih  obirali 10 dni kasneje 
kot običajno.

Seveda trgovina s češnjami ni bila 
edini del te celodnevne prireditve. Ve
liko zanimanja je vzbudila tudi tradi
cionalna razstava v prostorih šole. 
Obiskovalci so lahko izbirali najboljše 
in najlepše češnje, češnjeve jedi in omiz
ja. Jožetu Škrbcu iz Malih Brusnic so 
pripeli največ listkov za njegove fur- 
lanke, Alojz Brkopec iz Brusnic pa je 
natrgal najboljše hrustavke. Med 
borovnicami letos ni bilo velike po
nudbe, saj so slabo obrodile. Mladi 
obiralec Borut Medle pa si je vseeno 
prislužil prvo nagrado. Najlepša 
češnjeva sladica je bila torta  »Sloveni
ja, moja dežela« Slavke Medle iz Bru
snic, omizje pa so najbolj pripravili iz 
Malih Brusnic.

Praznik je minil še v znamenju 
povorke, kjer so domačini pokazali 
obiranje češenj in različna kmečka 
opravila ob času zorenja češenj.

Prireditev se je ob zvokih ansambla 
Objem zaključila pri novem domu 
družbenih organizacij in društev, za 
katerega organizatorj i prireditve že ne
kaj let tudi s praznikom češenj zbirajo 
denar.

J. P.

M O K R O N O G  — Ste že kdaj po 
skusili čarati? Za m arsikakšno 
gospodinjo bi lahko trdili, da  zna de
lati čudeže, ko z eno podpovprečno 
plačo vsak mesec znova prehran i vso 
družino. Č arati znajo tudi tisti m esa
rji, ki ti povedo ceno, še predno 
vržejo m eso na tehtnico , pa  obrtn ik i, 
ki prikazujejo borih  nekaj mi
lijončkov dohodkov , vozijo pa se v 
najboljših avtom obilih . Pravih ča
rovnikov pa le ne vidim o pogosto. 
Na m okronoški kresni noči pa na
stopajo  že vsa leta, tak o  je bilo tudi 
prejšnjo soboto .

Uvod v i l .  dolenjsko kresno noč 
na m okronoškem  g radu je  bil pisano 
in povsem  ku ltu rno  obarvan. Zapela 
sta  m oški pevski zbor K U D  Emil 
A dam ič iz M okronoga pa dom ača 
fo lk lorna skupina. Za njo je povezo
valka sporeda Pika Pavšič rekla, da,

čeprav ljubiteljstvu ne cveto rožice, 
pleše tako , ko t si njeni člani sami 
zaigrajo, m edtem  ko »mi plešem o ta 
ko, ko t igra naš vsem ogočni Z ISpod 
tak tirk o  tov. M ikuliča«. Pravo 
doživetje je bil nastop  ljubljanskega 
baleta.

Zatem  se je  pričel večer magije, ki 
ga je  spretno  povezoval dr. Ivo Pa
všič, predsednik m ednarodne kom i
sije za ocenjevanje magije. Nastopil 
je tudi njegov sin »Ičko«, skupina 
Odiseja z Bleda in Jan i Jošovc - 
M ister Jan i, dobitn ik  G rand  prix 
L jubljana 87 na tekm ovanju v Čan- 
karjevem  dom u. Evropski prvak 
med čarovniki M arjan D rofenik je 
med sporedom  radovednim  gle
dalcem  tudi prodal kakšno stvar. 
N aposled so ' čarovniki nastopili v 
M okronogu takorekoč brezplačno, 
saj brez poznanstev dr. Pavšiča

Godbeniki ugnali tudi dež
 S srečanja gasilskih orkestrov v Sevnici
SEVNICA — Kislo vreme je še v 

zgodnjih popoldanskih urah grozilo, 
da bo spet pregnalo okoli 230 godbe
nikov, ki so v soboto prišli na 8. 
srečanje gasilskih pihalnih orkestrov 
Slovenije, s sevniškega gradu v jedil
nico Lisce. »Moja domovina«, ki so jo  
godbeniki iz Kapel, hrvaške Kosta- 
njice. Novega mesta. Spodnje Pol
skave, Lovrenca, Vuzenice in Sevnice 
zaigrali družno na sevmsKem Giavnem

REŠEVALNA VAJA V 
RUDNIKU

KANIŽARICA — Prejšnjo soboto, 
20. junija, je bila v Kanižarici skupna 
reševalna vaja vseh slovenskih rud
nikov in rudnika Raša iz Labina, v 
kateri je neposredno sodelovalo okoli 
300 reševalcev. Akcija je potekala v ja
mi, kjer naj bi prišlo do hudega vdora 
vode in potopitve glavnega črpališča. 
Taka skupna vaja poteka vsako leto v 
drugem slovenskem rudniku.

Za zlato 
harmoniko 
Ljubečne

V soboto ob 15. uri v 
Zabukovju nad Sevnico

ZABUKOVJE NAD SEVNI
CO — Kulturno društvo Alojz 
Kolman — Marok iz Zabukovja 
priredi skupaj s sevniško občinsko 
Zvezo kulturnih organizacij v 
soboto, 4. julija, pri šoli v Zabuko
vju tradicionalno srečanje harmo
nikarjev. Za godce, ki bodo nasto
pili z diatoničnimi harmonikami, 
bo to hkrati izbirno tekmovanje za 
»zlato harmoniko Ljubečne«. Pri
reditelj tega največjega slovenske
ga srečanja godcev s »frajtonarica
mi« bo zato poslal v Zabukovje 
posebno komisijo. Zbor harmoni
karjev bo ob 14. uri, dotlej pa so še 
tudi možne zadnje prijave. Sode
lujejo lahko tudi harmonikarji 
izven meja sevniške občine. Nasto
pilo bo blizu 30 godcev, razdeljeni 
bodo v tri starostne skupine, in 
sicer do 16. leta, do 60. leta starosti 
in godci stari nad 60. letom. Po 
srečanju bo veselica, na kateri 
bodo postregli tudi s srnjakom v 
omaki, za prijetno razpoloženje pa 
bo skrbel še ansambel Brodniki.

SEMIŠKE IGRE
SEMIČ — V nedeljo, 5. julija, 

bo organiziralo tukajšnje dru
štvo Partizan turistično-športno 
prireditev Semiške igre. V razli
čnih tekmovanjih se bo pomerilo 
šest ekip iz Bele krajine, ob 
tekmovanjih bodo izvedli še kul
turni program. Na semiških ig
rah, ki imajo že večletno tradi
cijo, čeprav so bile vmes pre
kinjene, bo igral ansambel 
Agropop.

I
mm* .

NAJMLAJŠI S POKALOM — Še ne šestletni Novomeščan Sandro Windish 
tllretji z desne vozi Yamaho 50 ccm šele dobra dva meseca, v spretnostni vožnji pa 
je že dokazal, da je pravi mojster jeklenega konjička. Z najboljšim časom je 
osvojil prvo mesto pred domačinom, sedemletnim Janezom Prosenikom (prvi z 
desne). Med njima stoji tudi predsednik Motokluba Trebnje in srečanja moto
ristov Janez Prosenik. (Foto: J. Pav,;n)

V dvorani je zašum elo že pri 
Prešernovi Zdravljici. Tovariš 
K om olčič je vstal glasneje, kot je 
bilo to sicer v navadi m ed kultur
nim i prireditvam i v Repičevi 
dragi, in je jadrno zapustil Kul
turni dom  Franca Pinkalnika. 
Ob tem  svojem  dejanju je nekaj 
jezn o  m om ljal. Posam ezniki so  
pozneje trdili, d a je  sočno  prekli
njal vsega presito m ladino. N e
kaj da je grozil tudi z m iličniki, 
vnedar teh pričevanj ne gre jem a
ti za verodostojne.

M ladinka, članica igralske 
skupine Razbiti oder, še ni preb
rala po lov ice  od lom ka iz Can
karjevega H lapca Jerneja, ko je

trgu pod taktirko domačega kapelnika 
Janeza Zupanca, je pregnala grozeče 
oblake.

V prelepem okolju parka sevniškega 
gradu je nastopajoče najprej pozdravil 
v imenu prireditelja Delavske pihalne 
godbe G D  Sevnica in občinske Zveze 
kulturnih organizacij Lojze Motore, 
nato predstavnik Gasilske zveze Slove
nije, slavnostni govornik pa je bil Mi-
l i i i i  L c v a iC k  iZ Ki IllCijaivC xv*cialiiw , k i j i ;
bila pokroviteljica te pomembne kul
turne manifestacije.

Dveh najavljenih godb, in sicer iz 
Loč in Kamniške Bistrice, žal ni bilo, 
prve iz utemeljenih razlogov, medtem 
ko so se Bistričani raje odločili za 
donosnejšo ljubljansko kmečko ohcet. 
Spored so pričeli domačini, po dve 
skladbi pa so zaigrali tudi orkestri, ki 
so se zvrstili za Sevničani. Vse je 
občinstvo toplo pozdravilo.

P. P.

sporeda, k ije  bil vsaj na ravni lanske
ga leta, ne bi mogli speljati.

Večer pa je prijetno  in duhovito  
zabelil K resniček, k ije  že lani zam e
njal, izpodrinil naveličanega K rja
vlja s kozo. Tudi ljudem je  že po- 
malem  presedal isti scenarij, zato je 
Kresniček, ki ga je upodobil Lojze 
Podboj, osvežitev prireditve. V 
pogovoru s Piko je načel več p ikan
tnih zadev v trebanjski občini in 
širše, od m okronoške telefonije, 
azbesta, ki buri duhove v Trebnjem , 
pa do  jugoslovanske nogom etne 
afere.

P. PERC

ROCK FEŠTA V 
VAVTI VASI

VAVTA VAS — V soboto, 4. julija, 
bodo v tem kraju na rock fešti nasto
pile naslednje glasbene skupine: Free 
48, Frakcija FM, Blue Sky in Zapufa- 
na generacija iz Straže, kot gostje 
večera pa se bodo predstavili še: Ma
ma Dolores, La Granda Britania ter 
Indust bag iz Metlike. Prireditev bo ob 
20. uri v prostorih TVD Partizan. 
Vabljeni!

PODRTIJA OB CESTI — Že več let 
tik ob glavni cesti na začetku Gradca 
nezadržno propada opuščena stara 
hiša, lep primer značilne belokranjske 
kmečke arhitekture. Lastnica je noče 
ne prodati nepopraviti. Taka, kakršna 
je, gotovo kazi podobo kraja. (Foto: A. 
B.)

VRHUNEC PRIREDITVE — Sklepni del 8. srečanja gasilskih pihalnih 
orkestrov Slovenije na sevniškem gradu je navdušil poslušalce. Godbeniki so 
namreč družno zaigrali tri skladbe; najprej pod taktirko Novomeščana Antona 
Čeha skladbo Komandant Stane, Kostanjičan Dražen Radič je dirigiral »Na
rodne heroje«, Vuzeničan Konrad Umaud pa »Slovence« (na sliki). (Foto: P. 
Perc)

SK OTEKA OTDGtl

Poletje je tu, čeprav bolj kislo, na naši in vaši lestvici pa je postalo nek
oliko bolj vroče, saj prihaja do pravih udarov na prvo mesto. Ta teden seje 
na vrh lestvice povzpela skupina Living in a box, in to kar s 6. mesta, Ferry 
aid pa je zdrknila z vrhnjega dela na dno. Takoje pač z lestvico, da se gre po 
nji gor in dol. Žreb je ta teden takole izbiral med predlagatelji melodij. 
Osebno ali kuhinjsko tehtnico si lahkoda zastonj popraviti ali nastaviti pri 
Servisu tehtnic J. Ravbarja v Novem mestu ALOJZ ZUPANČIČ iz 
Podhoste, medtem ko je žreb dodelil majico z znakom Diskoteke Otočec 
M ARIJI DARNIK iz Drnovega.

Lestvica pa je takšna:
1. Living in a box — LIVING IN A BOX
2. You give a love bad name — BON JOVI
3. La isla bonita — MADONNA
4. Lean on me — CLUB NOUVEAU
5. W anna dance vvith somebody — E. HOUSTON
6. Sign of time — PRINCE
7. With or vvithout you — U2
8. Let it be — FERRY AID
9. Goodbye stranger — PEPSI & SHIRLEY

10. Caravan o f love — H. MARTIN

OVOKACIJ!
zaloputnil za seboj vrata tovariš 
Foteljčič. S hodnika je bilo slišati 
skozi zaprta vrata njegov tenor, 
kajti tovariš Foteljčič je slovel po  
Repičevini kot dober gostilniški 
pevec, nasprotniki vsega na
prednega pa so  razglašali naok
oli, da tovariš Foteljčič prepeva  
tudi na koru cerkve v Zgornji Re
pičevi dragi. Kaj hočem o: vse- 
mirje, glasba in zloba ne poznajo  
meja.

Pri Bevku, m islim  pri besedah  
njegovega K aplana M artina 
Čederm aca, ki jih je položil 
režiser proslave na jezk igralcu 
Tinetu Zavesarju, sta protestno

vstala tovarišica B om bičeva in 
tovariš Predalnik. Tovarišica  
Bom bičeva je jeknila, da so se 
njene besede odbile od  zadnje 
stene: »To pa presega že vse 
meje!« N ato  je odvihrala skozi 
vrata, za njo pa še tovariš Predal
nik. Nekaj udeležencev prire
ditve se je potuhnjeno nasm i
halo, kajti repiške babnice so  že 
več kot leto dni šušljale po Re
pičevini, da se tovarišica Bom bič  
in tovariš Predalnik več kot sam o  
rada vidita.

»Narod, ki ima takšno m la
dino, kot je naša, je lahko sam o  
ponosen!« je priletelo z odra, 
glasno, vzneseno.

V dvorani je zašum elo.
»Človek je vreden toliko, 

kolikor je dal generaciji, ki ji 
pripada.«

D vorana je glasno zam om lja
la. R azločno pa je bilo slišati 
besedo: dovolj.

»Človeku ne m ore dati sreče 
ne partija ne družba, človek si 
mora poiskati srečo sam.«

Tedaj je priletel na oder tova
riš Rdečnik.

»D ovolj je teh provokacij!« je 
zavpil.

N astopajoči in poslušalci so se 
v hipu razšli.

T O N I G A ŠPER IČ


